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Beenenmue

COopHMK HCNOJIB3YEeTCA AJIA NPOBeAEeHNA NNCbMEHHOIO 3K3aMe-
Ha N0 Kypcy ajare6phl oCHOBHOM MmMKOJEI coraacHO Ilosmoxkennio o
rocyaapcrTBeHHO (MTOroBoii) arrecranun BHINYCKHHUKOB IX n XI
(XII) kaaccoB ob6ieobpasoBaTesibHEIX yupexkaeHnit Poccuiickoii
Penepaunu (npukad Murncrepcrsa obpazosanua Poccun Ne 1075
or 3.12.1999 r., perncrpanuoHHEI HOMep MuHKMCTEepCTBa IOCTH-
uuu Poceun Ne 2114). CogeprkaHne 3K3aMeHAIIMOHHEIX paboT omn-
pezeyisieTca Ha oCHOBe COOpDHMKA OpraHaMH ynpasjeHnsa o6pa3oBa-
HueM cyobekToB Poccniickont Denepannm.

JK3aMeHallMOHHasa paboTa COCTOMT N3 AECATH 3aJaHMiil. TN 3a-
AaHNA pas3bnBaloTca Ha d6e 4acTH.

IlepBasi yacTh paboThl HampasjieHA Ha TO, YTOObI 110 BO3MOXK-
HOCTHA IIOJIHO IIPOBEPUTh AOCTHM)KeHMe BRINNYCKHHKOM 9 KJjacca
ypoBHA 06s3aTebHON NOAroTOBKKM. OHA BKJIIOYaeT ceMb 3alaHMIA,
COOTBETCTBYIOIINX 00s3aTeJIbHBIM pe3ysbTaTaM o0ydyeHHA, KOTO-
phle B CBOeit COBOKYITHOCTH MO3BOJIAIOT OXBATHUTb NPOBEPKO 3HA-
YUTeJbHBIN 00beM yuebHOro maTepuasa. Bropas 4acTh COAEepIKHUT
TpHu 60JIee CJOMKHBIX 3alaHUA U HalleJleHA Ha IPOBEePKY YCBOEHHUSA
MaTepuaJsa Kypca Ha 60Jiee BbICOKOM YPOBHe.

B cooTBeTCTBHMM €O CTPYKTYpOil 9K3aMEHAIlMOHHON paboThbl B
cbopHHMKe BhlJeJICHEI ABA pasjea.

Pasden I copepKuUT yKe CKOMIIOHOBaHHKIe HAOOPKI 110 ceMb 3a-
AaHNi B KaXXaoM. Bcero Takux Ha60opoB CeMbJAECAT ABa, M KaX-
AblA 1aH B ABYX BapHaHTax. B KoHue cOopHuKa A yaob6cTBa MOA-
rOTOBKH K 3K3aMeHY [aH IOJHLIH CIIMCOK 3aJaHUM aTOro pasaena,
OpraHM30BaHHLIA B COOTBETCTBHH C HX TEMATHKOM.

Pasdea II copep:xuT 3ajaHMA AJIA BTOPOil 4acTH 3K3aMeHa-
nMoHHOK paboTel. OHH pacnpejeseHH 0 nATH 6iokaM: «Aureb-
panyecKre BhIPa)KEHUS», «YPABHEHUA M CHMCTEMhbl ypPaBHEHHM»,
«HepaBeHcTBa», «DPyHKuUUM U rpaduKns, ¢«3agauns. Tpu 3aza-
HHA BTOPO# 4YacTH 3K3aMeHAIlMOHHOM paboThl BeIOMpaAIOTCA H3
Tpex pasjaudyHBIX 6J0KOB. Becero Bo BTopoMm paszene 270 3aganmi
10 ABA HOMEpa B KaXXA0M (AJ1s AByX BapuaHTOB). OKOJIO KaXA0ro
3alaHMA B CKOOKax nmpocrasjeHa uudpa 1 uiau 2, xapakrepuayio-
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I11aA CTEImeHb €ro OTHOCHMTEJNIbHOM CJIOKHOCTH. B 3KkzaMeHanm-
OHHYIO paboTy BKJIOUYAETCA OAHO 3ajlaHHe, IOMeYeHHoe LH(poi
1, n gBa 3agauus, nomeueHHble nNu@Ppoi 2. Bosee npocroe 3aza-
HHMe Zi@aeTcs B 9K3aMeHAal[MOHHOI paboTe mog HomepoMm 8, a ABa
Apyrux — noa somepammn 9 u 10.

Illkona mosy4yaeT CIMCOK HOMEPOB 3aAaHMI, BKJIIOYAEMbLIX B
3K3aMeHalLMOHHYI0 paboTy B Tekymem roay. Hanpumep, coxep-
’)KaHue paboThI (B ABYX BapHMaHTaXx) MOXKeT ObITh OIIMCAHO CJIeAYIO-
M obpasom:

3adanusa 1—7: Pasdea I, paboma N5 26.

3adanus 8—10: Pasden I, Ne 52, No 98, No 241.

Hcnosb3oBaHKe TOro UM HHOro Habopa 3agaHunit U3 pasaena I
cOopHHMKaA Ha 3K3aMeHe TeKyllero roga He UCKJOYaeT ero MCrnoJib-
30BaHNA B NOCJIeAYIOUIMEe roAbl ¢ ApyrumMm HabopoM 3ajlaHUil BTO-
poit yacTu paboThl. ITO Ke OTHOCUTCA U K 3aZlaHNAM pasaena II.

Ouenusanue 3K3aMeHAIIMOHHO pabOTHl OCYIECTBJSETCA 10
OPUHIMIY «CJIOXKEHHS». OHO 3aBHCUT OT 4YMucCJa 3aJaHMi, KO-
TOpble Y4YeHHMK BHINIOJNHWJ BepHo. Ilpm 3ToM pekomeHayercs
ACXOAUTD K3 CJEAYIOIIUX KPUTepHeB, IPOBEPEHHBIX Ha NMPAKTHKe
M YYMTHIBAIOIIMX THIHYHbIE CUTyanMH, BO3HHMKAIOUL[HEe HA 3K3a-
MeHe.

OTMeTKa ¢«3» BhICTABASAETCH, €CJH YYEHUK BEePHO BBIMIOJHHUJ OT
9 no 7 3agaHui nepBoit yacTu. BepHoe BrinosiHeHue 001X 8 3a-
A8HHY OlleHHBaeTCA OTMETKON «4». JTa »Ke OTMeTKa MOXeT ObITh
BRICTaBJIeHa B B TOM cJiyyae, ecJI¥ BepHO BhITNOJIHEHO 7 3afaHUM,
HO B MX YHCJIO BXOAHUT XOTHA Obl OAHO 3ajaHUE N3 BTOPO# 4aCTH pa-
60TeI. OTMeTKA «5» BBICTABJIAETCH, €CJAM YYEHUK BbIIIOJHHJ Bep-
Ho ao6nie 9 nau Bce 10 3ananuit. [Ipu aToM oTMEeTKa He CHHIXKaeT-
cH, eCcJIM yYeHHK He MPUCTYIHJ K BLINOJHEHHIO OJHOTO U3 JecATH
3alaHMI MJIM Ke AONYCTHJI IPY ero BeINOJTHeHUH o1inbKy. Kpure-
PHUH OIleHMBAHHUA 3K3aMEHAIIMOHHON paboThl AOJIXKHBI OBITH H3-
BeCTHbI yYalMMCH.

Ha aksameHe yuammumMcsa cieayet pasnaBaTtbh cOopaukm (6e3 mo-
MeTOK, 3aMeYaHU!, pellleHHuit 1 Ap.), NPH 3TOM BTOPYIO YacThb pa-
60ThI LHeJlecooOpPa3Ho BRIMTKCATL HA AOCKe, C TeM YTOOhI yUeHHUK BH-
aeJ Bcio pabory B uesom. [Ipu BeinosHeHnK pa6oTs! GopMyJIHPOB-
KH 3aJaHMil y4YallMMHCS MOTYT He IepenuchiBaThCH, PHCYHKH
(ecan 3amaHMe COAEP>KHT I'OTOBbII PUCYHOK) He NepedyepuyNBalOT-
cA. Hukakux »xecTkux rpeboBaHnii K ohopMJIeHHIO 3alIMCH pele-
HUH He mpexabaBafercsa. McnpaBiieHHs M 3aYepKUBaHHUA, €CJH
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OHM CAeJIAHBI AKKYPaTHO, HE ABJIAIOTCA OCHOBAHMEM JJISl CHHIKe-
HUA OIleHKH.

IIpn BbInOJIHEHUM 3alaHNi1 MepBOH YacTH paboThl CCHIJIKM HA Te-
OopeTH4YeCcKHe M0JIOXKEeHHUA Kypca He o6sa3aTesibHbI. HanpuMep, npun
OTBeTe Ha BONpoOC, KakaA N3 QyHKOUN y = 1,0x mmm y = —x — 2
siBJ1IfAeTcA yOBIBaIOLIEH, JOCTATOUHO OTBETA: i = —X — 2.

Hcnonp3oBaHue KaJdbKYJATOPA Ha 3K3aMeHe He IpeAloJjaraer-
cs. B To ke BpeMsA yUeHHKH MOTYT MM0JIb30BaThcA TAOINLEH KBaj-
paToB ABY3HAYHLIX YKceJl, NoMelleHHOHN Ha ¢. 191 cObopHuKa.

* % %

ABToph!l BbIpaxkalwT raybokyio npu3dHareabHocTh B. B. Copo-
KkuHy, E. M. Copokunnoit, A.Il. 3enennoBoir, T. B. Pegopenko,
'H.C. Macnenunkosoii, A.H. Tepuonon, JI.C. Ileryxosoit,
‘M. B. CaBenbeBoif 3a moJie3Hble 3aMeyaHWUA H peaJIoXKeHud,
'BbICKadaHHbIe B X0/€ NOATOTOBKH NMepBoii M BTOPOHM peAaKuHM
‘cbopHMKa, a Takxe H. H. PemerunxoBy u JI. II. Aradonosoit 3a
opranuaanuio B 1996 r. onsiTHOro BHeApeHnA npejajaraeMoii cuc-
TeMBl.



Pasgen 1

IlepBasa yacTh 3K3aMEeHAIIMOHHON PabOTHI
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PABOTA N 1
Bapuanwm 1

Pemure ypaBHeHUe: 2x°+3x - 5=0.
2a+2b ( 1 1 )

YnpocTuTe BhlpakeHue: b b a2+d
Pemure HepaBeHcTBo: 6x — 5(2x + 8) ~ 14 + 2x.
3x -y =3,

3x -2y =0.

a) ITocrpoiire rpadpuk QyHKUHHN Yy = —x°+ 4,

6) IIpu kakux 3HaYeHNAX x PYHKUUA INIPUHMMAaAET OTpHLA-
TeJIbHble 3HAYeHUA?

PemuTe cucreMy ypaBHEHH: {

Haiinnure 3HaueHHe BRIPAXKeHHS «/a2 + b? npua=12ub=-5.

. B mkosbHOI Oubanorexke 210 yueOHMKOB MaTeMaTHUKH, 4YTO

cocraBaseT 15% Bcero 6ubanoreuHoro ¢poxnaa. CKojabKO Bece-
ro KHUT B 6ubanoreusom orupe?

Bapuanm 2

. Penminre ypaBHeHMe: 5x°—Tx+2=0.

Ynpocture Bmpancelme'( 1 __1 ) 2
P "\m-n m4in) 3m-3n’

Peminrte HepaBeHcTBO: 5 + x > 3x — 3(4x + 5). .

2x + y =1,

5x + 2y = 0.

a) Ilocrpoiite rpaduk QyHKUNHU Yy = <% - 4.

6) IIpu Kakux 3HAYEeHUAX X PYHKIHUSA NTPUHUMAET II0JIOMKMU-
TeJIbHbIe 3HAYEHHA?

PemuTre cucreMy ypaBHeHUM: {

Haiingure 3HaueHHe BhIpasKeHUs sz - y2 npu x =10u y = -6.

. Onsa ancambia 6anbHBIX TaHIEB KYNIUJIHX KOCTIOMHYIO TKaHb

A U3 54 M cIIMJIHK MJIaThA AJa8 AeBodyeK. CKOJIBbKO BCEero TKa-
HU KYIIMJIN, €CJIM Ha NJaThA yiio 45% Bcell TKAHU?
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. Haligure 3HaueHue BhipaKeHUA:

. 3 dopmysnl a =

. A3 bopmyan a =

PABOTA Ne 2
Bapuanm 1

. Pemiure ypaBHEeHHe: 3x°+ 5x-2=0.

. YrnpocTtuTre BulpaxkeHue: 4c(c — 2) — (¢ — 4)2.
. Peniure cucreMy HepaBeHCTB:

{2x—1>0,
15-3x>0.

. PeninTte cucreMy ypaBHeHUM:

{x+5y=7,
3x + 2y = -5.

. Iloctpoiite rpaduky GyHKOUN y = x*-4 n y=-x+2

A YKa)KUTe KOOPAMHATHI TOYEK IepecedyeHHsd ITUX rpa-
¢uKOB.

(3.5)°
15 °

v-v
t

BBIpa3NTe MepeMeHHYIO V.

Bapuanm 2

. Peuuure ypaBHeHue: 2x> - Tx+8=0.

. YopocTure Beipaxkeuue: 3a(a + 2) — (a + 3)2.

PeinuTe cucTeMy HepaBeHCTB:

{6—3x>0,
S5x -3 >0.

. Pemrure cucreMy ypaBHeHHH:

{2x—3y=1,
3x+y="1.

(Y] “» 2
ITocTpoiiTe rpaduku byHKUMK y=-x"+4 1 y=x — 2
1 YKQXXHUTe KOOPAMHATHI TO4YEK IlepecedyeHUA ITHUX rpa-
¢duKoB.

Haitaure 3HaueHHe BbIpaXKeHHUA: 5 .
(243)

-V
t

BhIpa3nuTe IepeMeHHYIO t.



PABOTA Ne 3
Bapuarm 1
. Pemure ypaBuenne: 6(10 — x}(3x + 4) = 0.
2¢2-18
c+3
. PenmnTe HepaBeHCTBO M H300pa3nTe MHOYKECTBO €ro perie-
HUM HA KOOPAMHATHOI npamMoit: 5x + 3(x + 8) < 10(x - 1).
. ITonp3ysack rpadnkKkoM GyYHKIINHM, H300pa’kKeHHbIM HA PHUCYH-
Ke 1, onpeaennre:
a) 3Ha4YeHMA X, NpH KOTOphIX y = 0;
6) smaueHue y npu x = 0;
B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPOM DYHKIMA BO3PACTaET.
. Pemyre cucreMy ypaBHEeHHI:

+ x—-y=4,
xy + y2 = 6.
. ¥YTpom 6n110 mpoaano 28% ToBapa, fHeM — B ABa pasa

6oJibiie, a BeuepoM — ocraBmHecs 32 Kr. CKOJIBKO Bcero

KHAJIOTPaAaMMOB TOBapa OBLJIO IPOJAaHO?

. Cpasaure: 0,4 - 10 °m4,1 - 107%.

. YOpocTHTe BHIpaXKeHmne: 2¢ —

—_——— —4 - —

T T S

-
—4 -2 0 2 4 x
i _{ A
— -2 —F—4 +—1 - 4
N S
r

—T
!



7.

. YnpocTuTe BelpaxkeHHe: 4a —

Bapuanm 2

. Pemiure ypaBHenue: 2(5x — 7)(1 + x) = 0.

4a° - 36
a+3 °

. Peninre HepaBeHCTBO M H300pa3nTe MHOXKECTBO ero pemie-

HUHA Ha KoOpAMHATHOM npamoi: 2(x + 3) + 3x > T(x + 4).

. ITonpaysace rpadukoM QPyHKIMH, N300paKeHHBIM HA PUCYH-

Ke 2, onpeneaure:

a) 3HAYEHNA X, [IPA KOTOpuIX ¥ = 0;

6) anauenue y npu x = 0;

B) IIPOMEXXYTOK, B KOTOPOM (QYHKINA yOnIBaer.

. Peminrte cucTeMy ypaBHEeHUI:

x2 + xy =12,

y—-x=2.
B nepBhIil leHb BesiocHneaucT npoexasa 52% mapiapyra, BO
BTOpPO#l — B ZBa pa3a MeHbllle, & B TPETH — OCTaBIINeCHA
44 xm. KakoBa mpoTA»XeHHOCTh MaplIpyTa BeJlocHIlegucTa?

Cpasnure: 2,6 - 10 Y1 0,2 - 107°,

T

e U

--1»— l S D -~ - ——
4 - 21 4 4 A —
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a
. IIpeacraBnTe BhIpaXkeHHe

(o
. anoc'm're BhipaxeHune: 2 -

PABOTA N: 4
Bapuanm 1

. Pemiure ypaBHeHHe: 3x°+2x—-5=0.

2

a a
YnpocruTe BhlpaXkeHue: —; - .
a’-1 a+1

Pemiure HepaBeHeTBO: 3(3x — 1) > 2(5x - 7).
a) Iloctpoitte rpadpuk pyHknun y = —2x + 6.
6) IIpoxoauT nm rpaduk yepes Touky A(—35; 76)?

2
Pemure HepaBeHcTBO: X — 1 < 0.
5 -8

—— B BHUJe CTeNleHN U HaiauTe
a

ero 3HayeHue npu a = 6.

. Ha typbase umelorca nmajaTKM M AOMHKH; Bcero ux 25,

B kaxkaoM JOMMKe XKMBYT 4 UeJIOBEKa, a B KaXKA0# nanaTke
2 yenoBeka. CKOJIbKO Ha Typbase NajaToOK ¥ CKOJILKO JOMH-
KOB, ecJii Ha Typ6ase ortabsixaioT 70 yesoBek?

Bapuanm 2

. PemnTte ypaBHeHHe: 5x>-8x-2=0.

2
c

c’ -4 c-2°

PemnTte HepaBeHcTBO: 5(x + 4) < 2(4x - 5).

. a) ITocrpoitre rpadnk PyHKUUU y = 2x — 4.

6) IIpoxoaur nu rpadpuk yepes Touky B(—45; —86)?

2
. Pemnrte HepaBeHcTBO: x~ — 9 2 0.

7 -3

cC
IIpencraBbTe BhIpaXKeHue =
c

B BHJe CTeIleHM U HauauTe

ero 3HaueHue npu ¢ = 4.

Y npuuasa Haxoausaoch 6 J0AOK, 4acTh H3 KOTOPLIX Obljia
ABYXMECTHBIMH, & YaCTh TPeXMecTHBIMHK. Becero B aT Jogku
MOXKeT noMecTuThca 14 uenoBeK. CKOJIBKO ABYXMECTHBIX M
CKOJIBKO TPeXMEeCTHBIX JIOAOK Onln0 y mpuuana?
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2.
3.

W N

. PeuinTte cucreMmy ypaBHeHMI: {

PABOTA Ne 5
Bapuanm 1

x-2y . 3y2

oyt
PemnTte ypaBHeHMeE: 6x°+x-1=0.
Pemure gBoitHoe HepaBeHCTBO 0 < —2x < 8 u yKka»KuTe ABa
KaKHX-HUOYyAb YHCJa, ABIAIOLIUXCA ero pellleHuAMHU.
x+y=26,
5x - 2y =9.

2
¥YnpocTuTe Bhlpa)keHHe:

Pemnrte cucteMy ypaBHEeHHH: {

ITocTpoitTe rpadpuMku pyHKUUHA y = —g HYy=x+4H yKaKu-

Te KOOPAHWHATHI TOUEK IepecedyeHnus 3TUX rpaduKoOB.

Typucr mesn or Typb6assl 0 CTAHIUHA CO CKOPOCThIO 6 KM /u.
Ecsn 6b1 OH II€JI CO CKOPOCTHIO 4 KM/4, TO 3aTpaTuJ Obl Ha
popory Ha 1 4 6onsmie. Yemy paBHO paccTosiHMe OT TypOasnl
A0 CTAHIIUMN?

YnpocTHuTe BhIpa)KeHHe: 2J5 - J4—5 + J§

Bapuanm 2

2 .2
a -b a

. YIIpoCTUTE BhipakeHHe: .

502 3a+3b°

. Peminte ypaBHeHue: 2x* - 5x +3=0.
. Peurnre xBoitHOe HepaBeHCTBO —6 < —3x < 3 M yKaXuTe ABa

KaKHX-HAOYAb YNCJa, ABJIAIOLINXCA €T0 PelllIeHUAMH.
x+y="1,
ox — Ty =11.

. ITocTpoiite rpadmkm byHKIUH y = :—2c HYy=—-x+ 3 U yKaxxu-

Te KOOPAMHATHI TOYEK IlepecedyeHN s 3TUX rpadMKoB.
'pu6GHUK, BRIAAA U3 Jieca, HanpaBuJica K aepeBHe. OH e
co ckopocTeio 4 KkM/4. Ecau Obl OH mIEST CO CKOPOCTBLIO

1
9 KM/4, TO 3aTpaTuJ Obl Ha AOPOry Ha 7 Y MeHbIIe. Kakoe

paccToAHUe npouies rpubHUK OT Jieca A0 AepeBHHU?

. Vopocrure Brpaxenue: 2./2 - /18 + /3.

11



1.

2.

3.
4.
5.

6.

PABOTA N 6
Bapuanm 1

Haiinure saaueHne BeIpa)xkeHud 1 — O,5a2 + 2a3 npua = —1.

m2 -mn . mn
n2 m2 - n2 ‘
Pemiure ypaBHenue: x(2x + 1) = 3x + 4.
Pemiure aBoitHOE HepaBeHCTBO: —1 < 2x + 2 < 0.
Peninre cucreMy ypaBHEeHHNN:
{ 6x+y=25,
2x - 3y = -5.
I'paduk, H300pakeHHbIN Ha PUCYHKe 3, IOKA3LIBAET, KAK Me-
HAJIACh B TedeHHe CYTOK TeMmnepaTypa Bo3ayxa. Onpenesnre:
a) KaKasa TeMneparypa 6bu1a B 9 4 yTpa;
6) B KaKoe BpeMs CYTOK TeMmnepaTrypa 6ulia paBHa 5 °C;
B) KOrjia B TeUeHUe CYTOK TeMnepaTypa ObLuia IoJIoXKUTEJILHOM;
I') KaKo¥ 6bLIa MAKCUMAJIbHASA TeMIIeEpaTypa B 3TOT A€Hb.

YnpocTHaTe BRIpaXKeHue:

7. Pemure HepaBeHCTBO: O,lx2 2 10.

12
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Bapuanm 2

1. Hadgure 3HaueHNe BhIpakeHU A 1,5x3 - 3x°+4 npu x = —1.
az~—b2. b2
b ab + a2 '
3. PemnTe ypaBHeHue: x(2x — 3) = 4x — 3.
4. Pemnte aBoitHoe HepaBeHCTBO: -1 < 2x + 1 < 1.
5. Peninre cucreMmy ypaBHeHHM:
{ x—6y=-2,
2x + 3y =11.
6. I'padbuk, n306pakeHHbIN Ha PUCYHKe 4, TOKa3bIBaeT, KaK Me-
HAJIaCh B TEUEHHE CYTOK TeMIlepaTypa Bo3ayxa. Onpeanenure:
a) Kakasa TeMneparypa 6nisia B 10 u yrpa;
6) B KaKkoe BpeMs CYTOK TeMInepaTypa O6ulsia paBHa —8 °C;
B) KOrjJa B TeUueHHe CyTOK TeMIlepaTypa NOBhIIIANACH;
I') B KaKOe BpeMsA CYTOK TeMIepaTypa Obljla MUHAMAJbHOH.

2. YnpocTuTe BblpaXKeHHe:

7. Pemiure HepaBeHCTBO: O,Ix2 < 10.

T.cy | | T T 1T 1T
b 4] d—
2+ ._L __[, —
S e S Bt S .
-
0 4 8 | 12 | 16 | 20 | 24 ¢4
—_— ey -

Puc. 4
13
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3.
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PABOTA N 7
Bapuanm 1

1 1
Yopocrure B enne:( - ):
POCTHTE BhIpaxk "5 a+s)a

2
_b'

PemnTte ypaBHeHMe: x> -5x-1=0.

PemuTe cucreMy HepaBeHCTB:
}]8+3x>2,
11-2x>0.

PemmuTe cicTeMy YpaBHEHHUH:

4

2
x"—y=-2,
{2x+y=2.

5. a) ITocrpoitTe rpadpuk pyHKUHH y = 2x — 5.

6.

w N

14

6) IIpoxoauT n rpadpuk yepes Touky A(—-35; —65)?

. 1
Haiigure 3HaueHHe BbIPAXKEHHA —2%y npu x = J2 n

y=.6.

. Beipasure un3 ¢GopMyJbsl CKOpPOCTH PaBHOYCKOPEHHOro ABH-

YKeHHUHA U = v, + at Bpem+ 1.

Bapuanm 2

+ —_
. YOpocTHUTE BhIpaxKeHHe: z y 4 ( X X ¥ )

x+y X

. Peniure ypaBHeHUe: X +38x+1=0.

Pelinre cucreMy HepaBeHCTB:

{4x+2<0,
7-2x > 10.

. Pemure cuicTreMy ypaBHEHHI:

{3x—y=—10,
x2+y=10.

. a) ITocrpoiite rpadpuk dyrkuun y = 2x + 5.

6) [IpoxoauT an rpaduk yepes Touky B(23; 51)?

. Haltainre 3HaUeHNe BLIPpAYKEHHU A éab npua=.J15ub=./3.

. BulpasutTe 13 ¢GOpMyJBl NYTH PABHOMEPHOro [ABUXKEHUA

8 = 8y + Ul CKOpPOCTbH V.



PABOTA N: 8

Bapuanm 1
2-a
. ¥YrpocTHuTe BhIpa)XeHHe: @ — 1"
16 - x° -
2. Peminte ypaBHeHHe: 0x 0. x
y
3. IIpn KakMx 3HaYEeHUAX X 3HAUYEHHSHA BEI-
pakeAus 10 — 8x Gosbie sHaUEeHUH BhI- =
pakeHus 2x + 18? Puc. 5
.. | 2xy=2>5
. Pemure cucrem aBHEHUM: ’
yyp Jx 2x +y=6.

. a) IlocTpoiite rpadhuk GyHKINM Yy = x° - 4x.

6) Yka)xnte HauMeHblllee 3HaYeHNe PYHKIIUH.

. CocraBbTe hopMyny AJA BEIYKUCJIEHUA nomaan S (PUrypsl,
n300parkeHHON HA pUCYHKe 5.

i 3.0, B.fA
i CpaBHHTe 3HAYE€HHU A BBIDAXKEHHUH . J;) J: n J; J; .

Bapuanm 2
-5 g

. YIIpOCTHTE BhIpAaXKEeHHe: C —

25 - x2

2
X

. IIpu kaKUX 3HAYEHNAX X 3HAUYEHHSH BhI-
paxeHusa 6x + 15 meHblIe 3HaAUYeHHH

. Peliure ypaBHeHMe: = 0. b

BoipaxeHusa 10x + 9? b
. Pewrnre cucremy ypaBHeHmiA: Puc. 6
{ x—-2y=2,
2xy = 3.

. a) IlocTportre rpadpuk QyHKIMH Yy = x* - 2x.

6) YKakuTe HaUMeHbIllee 3HaYeHHe GYyHKIAH.

. CocraBbpTe POpPMyJYy AJis BBIYMCJIEHUS ILIOmMAAM (PUIypHI,
n300pakeHHOH Ha pUCYHKe 6.

. CpaBHHTe 3HaAYEHHUA BbIpaKeHUH: Jg . Jg " «/% . 4/2 .

15



16

“ ax 1
. HainauTe 3HaueHNe BhIPaXXeHUA a—+; nppa=; HX = ;.

PABOTA N2 9
Bapuanm 1

1
2 3

. YnpocTtuTte Buipaxkenue: 3(y — 1)2 + 6y.

2
Pemure ypaBHeHue: 12 — x" = 11.
Peumiute gBoifHOe HepaBeHCTBO -2 < x +1 < -1 M ykaxmu-
T€ ABA KAKUX-HUOyAb 4HcCJa, SABAAIOOINXCA €ero pelleHU-
AMH.

. Ha ogHO nyaTbe n TpHu capadaHa mnouao 9 M TKaHH, a Ha TPH

TAKMX 2Ke JIaThA U IHATH TAKHNX Ke capadaHoB — 19 M TKa-
H1. CKOJNBKO TKaHU TpebyeTcA Ha OAHO NJIATHE K CKOJIBKO Ha
oauH capadan?

. a) IlocTpoiite rpapuk GpyEKUUN Yy = x2 - 2x - 3.

6) Yka>xuTe IpoMeKYTOK, B KOTOPOM (DYHKIIMSA BO3PACTAET.

. CpaBHuTe yncna: 2./5 u J/2,5.

Bapuanm 2

1

Xy 1 =1
5 My=3.

Haligure 3HaYeHHEe BLHIPAXKEHUSA T IpH X =

Yopocture Bripaxkenue: 8c + 4(1 — c)z.

PemnTe ypaBHeHHne: 18 — =14,

Pemure aBoiiHoe HepaBeHCTBO —15 < x — 4 < -14 u yKa-
)KATe ABa KAaKMX-HHOyab umciia, ABJAIOLIMXCA €ro peiie-
HHAAMH.

JA oxHOM Jiomaan ¥ ABYX KOPOB BRIAAIOT €)KeAHEBHO 34 Kr
CeHa, a AJIA ABYX Jiomaaei U ogHOI KOpPOBBEI — 35 Kr ceHa.
CKoJIBKO CeHa BRIZAIOT €XXeAHEeBHO AJIA OAHOH Jiomagu M
CKOJIBKO AJIA OAHON KOPOBbI?

. a) ITocrpoiite rpadpuk GyHKIUN y = x*+ 2x - 3.

6) YKa)xuTe IPpOME>KYTOK, B KOTOPOM (PYHKI A YOLIBaeT.
CpaBHHUTe uncJa: J6 u3.0,6.



B~ o

. YIIpOCTHTE Bhlpaj’XeHHUe:

ac
. YrpoctuTe BhlpakeHHe:

PABOTA N 10
Bapuanm 1

2
a+x ax+x

. Peuiure HepaBeHCTBO: 3x —4 (x + 1) < 8 + bx.
. IIpaMoyroapHbiii Ta30H 0OHeceH M3ropoAbio AJHHOI 30 M.

2 .
IInomaap rasora 56 m~. Haitaure AMTHHEI CTOPOH ra3oHa.

. a) ITocTpoiite rpadpuk GyHKIHHK y = —x2+ 1.

6) IIpn Kakux 3HaYeHUAX X GYHKUMNA NPUHUMAaET NOJIOXKH-
TeJIbHhIe 3HAYeHUA?

. Buinonnure neiicrsue: (1,2 - 10°°) - (3 - 107'). Peayabrar

3alIMIINTE B BUAE AECATHYHOMU ApoOU.

. Pacnosioxxkure B rnopAaAaKe Bo3pacCTaHNA 9YHUCJIA.

53, ~20 u .J40.

Bapuanm 2

2. Pemnre ypaBHeHHe: 6 _x_,

- oo

. Peniure HepaBeHcTBO: X + 2 < bx — 2(x — 3).
. IIpAMOyronbHbIii yuyacToK 3eMJu oOHeceH 3a6opoM, AJIMHA

koroporo 40 M. ITnoutans yuacrka 96 M, Haiaure AJHHBI
CTOPOH y4acTKa.

. a) [TocTpoiiTe rpadmk GyHKIUM Y = x% - 1.

6) IIpu Kakux 3HaYEHUAX X QPYHKUMUA IPUHHMAaeET OTPHILA-
TeJIbHbIEe 3HAYEeHUA?

. Buinmosnnure aeicrseue: (1,6 - 10—5) - (4 102). PesysabTar

3aIlIUIINTE B BHAe JeCATUYHOMH Apobu.

. Pacnosoxxure B InopaaKe BoO3paCTaHNA dHACJA.

J35, J15 u 4,9.

17
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PABOTA N 11
Bapuanm 1
2

30— 2 - ba.

YnpocTuTe BhIpaXKeHHe:

Haiigure KOpHn ypaBHeHUA: 10x* + 5x = 0.
Pemnre cucTreMy HepaBeHCTB:
ox +4 <0,
{ 3x+1,5>0.

. Beruucaure KOOpAMHATHI TOYKM IiepeceuyeHHs MPAMBIX

y=3x—4 n y=>5x-10.

ITo rpaduky dbynkuuu (puc. 7) onpeaeaure:

a) 3Ha4YeHue y Npu x = —2;

6) aHaueHuA x, npu KoTopsix y = 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpOM (DYHKIIMA yORIBaerT.

2
. Pemiute HepaBeHCTBO: x* +x — 6 < 0.

-9
a .
IIpeacraBbre BHIpaXKeHWe —;— B BUJe CTElleHM M HalauTe
a a

1
ero 3HaueHue npu a = 5.




W N

. ¥YnpocTuTe BbIpaXkeHHe:

Bapuarm 2
2

- 3c.
3+ 2¢ ¢

. 2
. Haiiaure kopHu ypaBHeHus: 12x + 3x = 0.
. Peuiure cucTeMy HepaBeHCTB:

,3-2x <0,

6x-2>0.
BoIluMCANTE KOOPAMHATHI TOYKHM IIepeceYeHUs MNpPAMBIX
y=-3x+4 n y=>5x—4.

. Ilo rpadbuky Gpyukuuu (puc. 8) onpenenunre:

a) 3Ha4YeHMe y Ipn x = 2;
6) aHaueHnus x, Ipm KoTopeuix y = 0;
B) IIPOMEXKYTOK, B KOTOPOM (bYHKIIMA BO3pacTaer.

2
PemnTte HepaBeHcTBO: x + 4x - 5 < 0.
-6

a o
. IIpeacraBbTe BoIpaXKeHHe —;—; B BHJAe CTeNeHU M Haitaure
a

a

ero sHaueHue IIpH a =

Wi

Puc. 8

19
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PABOTA N 12

Bapuarm 1

Haiigute 3HaueHNe BhIpa)XKeHUA 20x° - 8x° + 4 npn
x=-0,1.
Ynpocrure BulpakeHHe:
(ab+b%) - 22—,
a -b

Haiinure 3HaueHHMA X, HNPH KOTOPHIX BhIpa)keHue 2x + 6
NIpAHUMAET OTPMLaTeJIbHbIe 3HAYeHUA, OosbIIne —4.

. Peninte ypaBHeHHe:

60

x—- — =4,
X

Msuy nog6pocun BepTUKAJbHO BBEPX, M OH yNaJ Ha 3eMJIO.
Ha pucynke 9 usobpaken rpa)uk 3aBMCHMOCTH BBICOTBI
MmA4ya Hax 3emiedt (h, M) or BpemeHH nonera (¢, ¢). Mcnonnb-
3ya rpaduK, OTBEeTbTE Ha

BOIIPOCHI: h,m| T | |

a) C kxakoil BBICOTHI OblI 7

noxopomieH Ma4?

6) Yepes CKOJBKO CeKYHJ 6 \ 1

nocJie 6pocka M4 oKasaJca _ |

HA MABKCHMAaJIbHOH BhIcOTE? 5 \ |

B) Korza May 66121 Ha BBICO- \ Il 1

Te, paBHOM 6 M? 4 -

Brruncaure KOOpPANHATHI : -

TOYeK mepecedyeHHs napabo- 3 ,‘\ ~

nbl y = 3x” + 6x u npAMOi 0 '\ ‘

y =6 — x. B kakux Koopan- ddl

HATHBLIX YeTBepTAX HAaXo- 1L

AATCA 3TH TOUKH? %

YnpocTuTe Bhipa)xxeHue: L -
3 .f8 0 1 2 3 4 t,c

J6 . Puc. 9



1.

2.

3.

4.

7.

Bapuarm 2

Haitaute 3Hauenmne BhIpaKeHna 1 - 7y2 + 3Oy3 npu
= -0,1.
YopocTuTe BhIpaXXeHne:
2 x2—y2
(x" —xy): 2y

Haignte 3HAaYeHHA X, IPU KOTOPHIX BhIpakeHHe 5x + 10
NIPHHENMAET NOJIOYKHUTeJIbHbIe 3HAYeHU A, MEHbIIIHNE J.
Pemmure ypaBHeHUe:

«+ B _14
X

Msau nmoa6pocuJuM BepTHMKaJbHO BBEepPX, U OH ynaJl Ha 3eM-
Jo. Ha pucynke 10 n3obpaken rpadmK 3aBUCHMOCTH BhI-
COTHI Msiua Hajx 3eMmJeit (h, M) or Bpemenu nosera (¢, c). Uc-
nonb3ya rpapukK, OTBeETb-

Te Ha BOMPOCHI: ponf T T -
a) Ha xakyio BeicOTy B3Je- . B
TeJ MAY? 16 "{ BEE
6) C kakoit BbICOTBHI Obla 14 N
noabpomeH MAaY? i _Tﬁ B
B) Korpa msau 651y1 Ha BBICO- 12 } R
Te, paBHOH 12 m? [ 171 1 ]\
BoiunciuTe KOOpPAMHATHI 10 NIl | B
TOYEK MepeceyeHUA Mapa- 8l N
6onbt y = —-3x” — 9x u npa- -t -
Mot y = x — 8. B kaknx Ko- ST1r1 1 17 -
OPAMHATHRIX  YeTBepTAX ST A
HaXOAATCHA 9TH TOUKH? L A T
YnpocTure BbipakeHue: 2 A R O O
/50 - /6 s 1 h -
J12 0 1 2 3 4 tc
Puc. 10

21
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. ¥YIIpOoCTHTe BhIpaXeHHe:

PABOTA N: 13

Bapuanwm 1
. Haigure sHaueHMne BbIpakeHuA a — 2b + ¢ npu

a=1,3,b=-0,6 uc=-3,5.

2-y® 2y
2xy x—y.

. Peminre HepaBeHCTBO:

3(1-x)-(2-x)<2.

. Pemnnre ypaBHeHnune: 25 — 100x% = 0.
. Pemiure cucreMy ypaBHEHHH:

J4x—3y=—1,
. x — 5y =4.

. a) ITocrpoiTe rpadpuk GYHKIHHA Yy = ~x°+ 4x + 5.

6) Ykaxure 3HaueHHUA X, NIPU KOTOPHIX y > 0.

. YIIpoCTHTE BhIpaKeHHe: J8- J6 -3 -1.

Bapuanwm 2

Haiiante 3HaueHUe BbIpaXKeHUA x — §y — 32 npu
x=-2,4,y =-0,6nz=-1,1.

4ac .a+c

2 L]
a‘-c¢ ac

YnpocTuTe BrIpaKeHue:

. PelllnTe HepaBeHCTBO:

4(x -1)-(9x - 5) > 3.

. Pemure ypaBHenue: 4 — 36x° = 0.
. PemiuTe cucTeMy ypaBHEHHIA:

{2x—5y=—7,
x — 3y = -5.

. a) ITocrpositTe rpadpuk GyHKINU Yy = %+ 4x - 5.

6) Ykaknre 3HaueHUd X, MPpH KOTOpbIX y > 0.

. Vpocrure Boipakenue: /27 - /6 + J2 - 8.



N

. Peliure ypaBHeHHe:

. YnpocTuTe BblpakeHue:

. Peminre HepaBeHCTBO: 25 2> x°.

PABOTA N 14
Bapuanm 1

x*+2x-15 _
x-1
2a 1

02_9 a+ 3’

0.

. Pemnrte nBoiHOe HepaBeHcTBO: —10 < 3x — 4 < 2.

Pemnte cucreMy ypaBHeHHH:

{2x+3y=3,
ox + 6y = 9.

. ITo rpadbuky dpyHknuu (puc. 11) onpeaenunre:

a) 3HaueHue y npu x = 0;

6) sHaueHunA x, rpu Kotopsix y = 0;

B) IPOMEXYTOK, B KOTOPOM 3HAYEHWA (PYHKIUH IOJOXKH-
TeJIbHBI.

. I3 GopMyJIbI CKOPOCTH Ta30BLIX MOJIEKYJ U = ﬁ—‘é BhIpa-

3ATEe naBJIeHHe raaa p.
2

——
i i
- )
1
|
]

23



Bapuanm 2

2
+4x-12
. P . X = 0.
1. Peminre ypaBHeHHEe ~ 13 0
2a 1

2. YOpocTHTe BHIDAXKEHHE: —; .
a“-4 0-2

3. PemmuTe aABoOiiHOE HepaBeHCTBO: —7 <4x —3 < 1.
4. Pemrure cucreMy ypaBHEeHHM:
{ 3x + 2y = 8,
2x + 6y = 10.
5. Ilo rpadpuky pyaxkuuu (puc. 12) onpegesnure:
a) sHaueHue y npu x = 0;
6) sHaueHNA x, IPU KOTOPHIX y = 0;
B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPOM 3HaYeHUA (QYHKIHUM OTpHIa-
TeJIbHHI.

nmv
6. U3 popMysEl JaB/ieHUsa rasa p = 3~ BBIPA3HUTe CKOPOCTH

MOJIEKYJ V.

7. Peuminre HepaBeHCTBO: 36 < 2.

24
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PABOTA Ne 15

Bapuanm 1
4x x+ 2
. YIpoCcTHUTE BhIpaKeHue: (x—+—§ + Zx) il
Pemure HepaBencTBo: 4(x + 8) - 7(x — 1) < 12,
PelluTe CHCTEMY YPaBHEHHIA: { x-y=1,
xy =-10.

BesnocuneaucT goexaJ OT o3epa A0 AepeBHHU M BepHYJicA 00-
paTHO, 3aTpaTUB Ha Bech nyTh 1 u. OT 03epa A0 AepeBHH OH
exaj CO CKOpocTbi0 15 KM/u, a oOpaTHO CO CKOpPOCThIO
10 xm/u. YeMy paBHO paccTossHHe OT 03epa 40 AepeBHU?

. a) Ilocrpoiite rpadpuk pynkuuu y = 1,5x.

6) Boapacrawimeilt uan yObiBawlleil ABIAETCA 3Ta (PYHK-
ouA?

4.2
BriuncianTte aHaueHue BeipaxkeHusd (27 - 3 ).

. O6beM HMANHApPA BbhluHcaAeTca 10 opmyae V = nRzH , rae

R — paanyc ocHoBanudA, H — BbicoTa UMIAMHAPa. Beipa3ure
U3 aToit hopmyJasl paanyc R.

Bapuanm 2

2a ) ail
a+1 2a2 )
Pemiure HepaBeHCTBO: 3(x — 2) — 5(x + 3) > 27.

[ x-y=1,

| xy=-12.

IIemexopn goiiies OT CTAHILIMHU AO MOYTHI ¥ BepHYJcA o6paTHO,
3aTpaTuB Ha Bech nNyTh 1 4. K noure oH mies co cKopocTsio

6 kM/u, a o6paTHO — co cKopocTbhio 4 KM/4. UemMy paBHO
paccTOsiHUE OT CTAHLMHU JO MOYThI?

YnpocTuTe BbIpa)KeHue: (4a -

Peninre cucreMy ypaBHeHHI:

. a) [Tocrpoiite rpadpuk pyHKuMn y = —2,5x.

6) Bospacrawmeil uan yoniBaonieil aABasercA 3Ta (HyHK-
unda?

-3.2
. BrluncauTe 3HaueHne BuipaxkeHua 16 < (2 )"
. Ilnomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH IIUJIHUHAPA, BRICOTA KOTOPO-

ro paBHa pagvycy OCHOBAHHA I, BHIYHCJASAETCA O popMmye

2 .
S = 2nr”. BeipasuTe 13 3To# GOpMYJIEI paZUyC OCHOBAHUA I

25
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. ¥YnpocTHTe BrIpa)xKeHHe: (}1 + -) .

. YIIpocTHUTe BhIpa)keHue: (}1 - -) :

PABOTA N: 16

Bapuanm 1

. Pemnre ypaBuenue: 2 - 3(x + 2) = 5 — 2x.

1 2abd
2

b a —bz.

. Pemuure aBoitHOoe HepaBeHCTBO —1 <3 -x <1 u ykaxure

ABa KAKUX-HUOYAb YHUCJIa, ABJAIOIINXCA ero pellleHuAMHA.
PeiunTe cucTreMy ypaBHeHHI:

"x+y=10,
<
2% - % = 40.

. a) [Tocrpoiite rpadnk GyHKIIUHK Y = ~x* - 6x - 5.

6) Haiipure 3HaueHNs x, NpU KOTOPLIX y = —5.

2 3
Pasnoxure Ha MHOXUTeau: 6ax” — 12ax”.

2
. U3 popmysnl naomaan Kpyra S = nr” Belpa3uTe paguyc r.

Bapuarnm 2

. Peuiurte ypaBHenne: 3 - 5(x + 1) = 6 — 4x.

. b’ - a®

ab2

1

b

. Pemunre aBoitHOe HepaBeHCTBO 0 < 5 — x < 4 » yKaXuTe ABa

K&RHX-HHGYJIB YyucJja, ABJIAIOIINXCHA €ro pellieHnaAMH.

. PeluuTe cucreMy ypaBHeHHI:

{x—y=4,
x* - y* = 40.

. a) ITocrpoiite rpadnk pyHkuun y = x*-4x -5,

6) HaiiiuTe 3HaueHNA X, IPU KOTOPBIX y = —5.

3 2
. Pasnoxxnre Ha MEOXKHUTeH: 24a ¢ — 3a’c.
. O6beM mNpPAMOYroJIbLHOrO mnapaJjeljienunena, OCHOBAHUEM

KOTOpPOTO ABJIAETCA KBaApaT, BBIYMCIAeTcA 0 ¢opMyJe

2 .
V =a"h. Bripasdute u3 3Toif GOpMYyJbl CTOPOHY OCHOBAa-
HUA a.



PABOTA Nt 17
Bapuanm 1
. Pemnure ypaBHenwue: 0,2 - 2(x + 1) = 0,4x.

2b
a+bd

a+b
. YIIpPOCTHUTE BhIpasKeHHe: ( el

)-(a+b).

. IIlpu KaKux 3HAYEHHMAX M 3HAUYEeHNA BbIpakeHunda 10m + 1
6oJsibllle 3HAYEHHUH BhIpaXkeHUus 8m — 2?
. BeluucautTe KOOPAMHATHI TO4YeK IlepecedyeHUs mnapaboibl

y=x2— 10 u npamoit y = 4x + 11,

. Ha pucynke 13 nsobparxkeH rpaduK HeKOTOpOil GYyHKIMUH.
BhInUIINATE TE YTBEPXKAECHUA, KOTOPhIE ABJIAIOTCA BePHbLIMHU:
a)ecan x = -5, Toy = 0;

6) dyHKUUA yObIBaeT Ha npoMexXyTKe (—o0; —2];
B)y>0npu-5<x<1;

r)y=0npu x =5.

. 3 popmynnl nepumerpa npaMoyroabHnKka P = 2(a + b) BHI-
pa3uTe OAHY H3 ero CTOPOH.

. Vopocture Beipaxenue: /5 + /10 - /20.

UTT LT |
e AN O T -
- /NG L] ]
7 I I
A 0 _ .
—-—1 - 5y 11—+ - 1 — ~
. - 44\ T e e
- — - - 3 ——-4 —_—
|-— / 9 | | | _LM
- ][ A
—5A 4 -3 -2 -10 1\ 2 3 X
11
. 1 I B
Puc. 13
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Bapuanm 2
Pemure ypaBuenue: 0,4x = 0,4 — 2(x + 2).

VnpocTuTe BoipaXkeHHe: (az—ab + ‘—'-;—b) - b.

IIpr KakuUX 3HAYEHMAX Y 3HAYEHHUSA BBIpakeHusa 15 +y

MeHbllle 3HaYeHU il BbipakeHus 16 — y?
BoruuciuTe KOOPAMHATHI TOYEK IIepecedyeHus napaboJib

y=x2—15nnpamoﬁy=2x+9.

. Ha pucynke 14 nsobpakeH rpadMK HeKOTOpPOoH (DYHKIIMH.

Brinumure Te yTBepKAEHHUSA, KOTOPhIe ABIAIOTCA BePHBIMMU:
a)y > 0npu x <-2;

6) dyukuusa y6siBaeT Ha npoMexXyTke (—o0; —2];

B) ecau x = -5, oy = 0;

ry=-2npux =-9.

. Y3 hopMysikl miomiaan TpeyroibHHuKa S = %‘ BBIpA3HUTE ero

OCHOBaHMNeE a.

. YIpocTHTe BhipakeHue: J8 -3.J2 +./6.

W—? _"*'”-‘{‘y | [“

i xd




PABOTA Ne 18

Bapuarm 1

. YIIpOoCTHUTe BhIpakeHue:

a’-4 1 a

a a+ 2

2

+
a
2. PemnTe HepaBeHCTBO: 5x — 2(x — 4) 2 9x + 23.

X
. Pemiure ypaBHeHue: 7 + —

x _ 15
3 12 4 °

. OxHO U3 ABYX NOJIOXKHUTENBHBIX YKceJ Ha 4 60JbIlIe APyroro.

Hailigure 3T uncsa, ecaym U3BECTHO, YTO KX NMPOHU3BeAeHHe
paBHO 96.

. ITocTpoitiTe rpaduku QyHKIUNK Yy = -1 u y=-x+1mn

VKa)KHTe KOOPANHATHI TOUYEK IepeceyeHU A 3TUX rpadMKOB.

2

Haiigure 3HaueHHe BhIPAXKEHNSA: (23J63) .

Haiigure obsacTb onpejesieHus Apodu: 0 .
(x+1)(2x-6)

Bapuarm 2
¥YnpocrTuTe BhIpa)xKeHue:

c—-3 (:2—9. 1

c c c-38°

2. Pemnute HepaBeHcTBO: 6x — 3(x — 1) < 2 + Hx.

X b a
. Peluure ypaBHeHHe: 7 + = 3

. Haligure obn1acTs onpegesieHus Apobu:

3
4 8 2°

. [Ipou3BeaeHune AByX nMoJIOKUTEJIBHBIX unces paBHO 72. Haii-

AUTE 3TH YHCJIA, eCJIH U3BECTHO, UTO OAHO U3 HUX Ha 6 60JIb-
111e Apyroro.

. Ilocrposite rpadpuky GyHKuMit y = x4+ 1u y=x-1mn
YKaXXMTe KOOPAVHATHI TOYEK NepecedyeHus 3TUX rpadmKoB.
" 20
. Haitmure 3HaueHNe BhIPaKeHUA: 5 .
(4./5)

10
(x-4)(4x + 8)°

29



PABOTA N: 19
Bapuanm 1

1. ¥YnpocTuTe BhipakeHue: (a - 1)2 —(a + 1)(a - 2).
2. Pemnre ypaBHeHMeE: g - g = -3.

3. Ilpn kakux 3HauyeHNAX x BbIpakeHHe 10x — 3 npuanmaeTt

“ 6
. HalianTe 3HaueHne BhIpaXKeHUA: ——; .

MOJIOXKHUTEJIbHbIe 3HAYeHU A, MeHbInue 1?

. Kakaa ua npamMeix y = 4x, y=2x + l unm y = 1y He Nnpo-

2
XOAUT Yyepeld Hauaso koopanHat? IlocTpoitTe 3Ty NpaMyio.
PeminTte cucTeMy ypaBHEHHI:
lx-y=4,
.Xy = 9.

. Beiuucaure KOOpAMHATHBI TOYEK IepecedyeHusd Ppa(buxa

GyHKUHNH Y = x° - 8x c ocbio x.
-4

6 -4

2" -3

Bapuanm 2

. ¥Ynpocrture BbipaxkeHue: (¢ + 2)(c — 3) — (¢ - 1)2.

3. Ilpn xakux 3HaYeHHUAX X Bhipa)keHHe Hx + 10 npuHMMaeT

30

. Haligyure 3HaueHe BbIpaXeHU

oTpHLAaTeJIbHbIe 3HaUeHNnA, 6oabiire —17?
Kakasa usa npameix y =3x — 1, y = 2x + 4 nam y = —2x npo-
XOANUT yepe3 Hauasio koopanHaTt? [locTpoitTe aTy npaMyio.

. Peminre cucremy ypaBHeHUI:

Jx_y=4’
| xy =12.

. BelunciuTe KOOpAMHATRI TOYEK IiepecedyeHHA rpacduka

2
byHKUUM y = 4Xx — X~ C OChIO X.
-2 -3

153



PABOTA Ne 20

Bapuanm 1

. Haligure 3HaueHEne BhIpakeHuA a + O,E’)b3 npu
a=20,b=-4.

Vnpocrure Bhipaxenne; 2L . 9¥-¢ , 1-x
-4
. Pemnre ypaBHeHHe: T + s = b,
. Pemiure HepaBeHCTBO: O — 2x <1-(x-2).

. a) ITocrpoiiTe rpadpuk (bynmmn y= .1c2 + 1.
6) Ykaxxute npoMeXyToOK, B KOTOpOoM PYHKIIUA YOBIBaeT.
. Peminte cucreMy ypaBHEHHH:

x° -3y =22,
x+y=2.

. YIpocTHuTe BeIpakeHue: 2./2 -5./3 - /6.

Bapuanm 2

. HaitinTe 3HaueHNe BLIpaXXKeHUA —O,4::c3 + y npu
x=9,y=-10.

X
. ¥YIpocTHUTe BhIpa)KeHMe:

x-1

. Pemrure ypaBHeHHe: 5 + — = 4.

. Pemiure HepaBeHcTBo: 14 — (4 + 2x) > 1 + x.

. a) ITocrpoiite rpadpuk GyHEKIHUHN Yy = x*+ 2.
0) YKaxXnuTe NpoMeXXyTOK, B KOTOPOM (PYHKIIUA BO3PACTAaeT.
. Pemrnte cucremMy ypaBHEeHHI:

x+y=4,
x2—4y=5.

. YOpoCcTHuTe BeIpakeHue: 3.2 -.J/5 - 4./10.

31
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. Hpenc'raBb're BbIpaxkKeHnmne

PABOTA N 21
Bapuanm 1

. Pemure ypaBHeHue: P +3=38-x

2 2
YnpocTute BhipaxkeHne: = — ——— - _
a a x+a
Pemure cucremy HepaBeHCTB: { 2 - 6x <14,
"lsx-21<1.

. a) IlocTpoiire rpapuxk byaxknouu y = -0,5x + 3.

6) Boapacraromeit nim yoniBaloleii apasierca 3ta GyHKIHUA?

2
. Pemure HepaBeHcTBO: X + 3x + 2 < 0.

(az)-‘i

. IIpeacraBbTe BhIpa’keHHe —— B BHJe CTEeIlEHH C OCHOBa-

8
a

" 3
HMeM a M HaHIuTe ero sHauUeHHe Npu a = .
Kosep npsamoyronsHoit ¢opMbl cO cTOpOHAMH 3 M M 4 M ITOKPBI-

2
BaeT g TUIOAAM M0J1a KOMHATHL. KakoBa niomaab KOMHATBI?

Bapuanm 2

. Pemiure ypaBHeHue: X*+2=x+2.

Vnpocrure Bbipaxenne; b — —2- . & 0
L ] p p L ] a _ b 4a L]
PeinTte cucreMy HepaBeHCTB: * 8- x>0,
14+ 6x<1,

a) Ilocrpoiite rpadpuk pyuxkuum y = 0,5x — 4.
6) Bospacraromnieit uiun ybniBalomeit apiasercs ata QyRKunA?

. PeuinTe HepaBeHCTBO: x>+ 7x +12<0.

9
X

3 4 B BHUE CTelleHN C OCHOBa-

(x7)

WIS

HUEM X M HANANTEe ero 3HaueHue InIpu X =

3
. KoMmHaTa ¢ pasamepamun 4 M 1 6 M cocTaBasieT ; IJoOIIAAN

4
Bcell kBapTHpbl. KakoBa myomaabs KBAPTUPLI?
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. Pemure ypaBHeHue:

. Cokparure gpobn:

PABOTA Ne 22
Bapuanm 1

p x+1_5x _3
elluTe ypaBHeHNe: —, 12 = 1
. YopocrtuTe BeipaxkeHue: (2b — 3)(3b + 2) — 3b(2b + 3).
2
. Coxkparure apo6b: —ZL——ZP— .
p —4p+ 4

. 'padpukKoM KakKoit U3 QYHKIUN Yy = —% y Y= —g WM Yy = —6x2

saBasaerca runepbosia? IlocTpoiiTe aty runepboay.

. Peninte cucreMy ypaBHeHU:
| % + 2y = 12,
| 2x - y = 10.

Pemivure HepaBeHCTBO: x“-10x < 0.

Bank 3a rog Hauucaser 20% Ha BJI0OXKeHHYI0O cyMMYy. Kakywo
CYMMYy BKJIAAUHMK BHEC Ha CYET, €CJM Yepe3d roj HA CUETy
okasajoch 1920 p.?

Bapuanm 2
x+1 3 _1x

2 4 8 °
Ynpocrure Beipaxkenue: (3a — 1)(2a — 3) - 2a(3a + 5).

¢° + 2¢
q2+ 4q + 4

I'paduxkom xakoit ua bpyukuuit.y = 12x, y = 112 Wi y = lxg

aBnsierca runepbosa? IlocrpoiiTe aty runepboay.

. Pemmiure cucreMy ypaBHeHHI:
x— 2y =2,
3x - y2 = 11.

2
. Peminre HepaBeHcTBO: x~ — 8x > 0.
. BaHk npeanaraer BkJaaA «CpouHBIi», II0 KOTOPOMY 3a roj

Hauucaserca 30% Ha BJOXKeHHYI0 cyMMmy. Kakyio cymmy

BKJaA4YMK BHEC Ha CYeT, eCJIM Yepe3 roj Ha cYeTy OKa3aJoch
1950 p.?

33
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PABOTA N 23
Bapuarm 1

. ¥YnpocTure BeipaxkeHue: 3a(a — 2) — (a — 3)2.

2
. Peminre ypaBHeHue: 2x° — 14 = 0.
. Peniure cncreMy HepaBeHCTB:

{2+x<0,
2x+1 <0.

BhluncanTe KOOPDAMHATHI TOYEeK IlepeceyeHHs rpaduka
2
dyHKIMHN y = 3x" + 5x — 2 ¢ 0OCAMM KOOpAHHAT.

. IlocTpoiiTe rpaduku GyHKOHUHA Yy = —x’+2m Y = —X M yKa-

KHUTE KOODANHATHI TOYEK IIepecedyeHNns 3THUX rpaq)mcon.

at+ b

HaitguTe 3HaueHue BhIpaKeHUA —p— npua= -2,5ub=3.

. CpaBHuTe: /8 nJ1,6.

2

Bapuarnm 2
YnpocTuTe BhIpakeHue: (a — 4)2 - 2a(3a — 4).

2
. Pemiure ypaBHeHnue: 3x~ — 6 = 0.
. Peuninre cucreMy HepaBeHCTB:

{3x+12<0,
2x-1<0.

. BolunciuTe KoopAMHATHI TO4YEK IIepeceyeHMs rpaduka

byHKUNY Y = 2x° - x - 3 c ocamm KOOpAHHAT.

. IloctporiTe rpadpuKkn QYHKUMHR Y = x*-2n Y = X ! YKaxKurte

KOOPAMHATHI TOUKH IlepecedeHud 3TUX rpad)MKOB.

. a
. Haligure sHaueHHe BuipakeHUa —— npua =2 un b = 2,3.

a->b

. CpaBHure: /3,6 n @



PABOTA N 24
Bapuanm 1
02 -5a 1
a+1 a-5"
2. Pemnre ypaBHenue: 4x — 5,5 = 5x — 3(2x - 1,5).

1. YopocTuTte BhIpa)XeHne: a —

3. Ha¥iaure 3HaUEHME BhIpAYKEHHA Ja - b npuna=0,4ub=0,2.
x-1<T7x+2,
11x+13>x + 3.

5. BeluncauTe KOODAMHATBHI TOYeK, B KOTOPHIX mnapaboina
y = —2x" + 4x + 6 nepecexaer ochb x.

4. Pemnre CHUCTEMY HEpPDABEHCTB. {

1 1
6. IlpeacrasbTe BHIpaXKEHHE —; ° —; B BHJE CTeIEHH C OCHO-
X X

BaHHEM X M HaliauTe ero 3HAYEeHHe NPH X = —2,

7. Ha pucynke 15 usobparxen rpapuK ABHIKEHHUS TYypPHUCTOB AO
MecTa TypuCTHYecKoro cjaera. Mcnoasaya rpadpuk, oTBeThTE
HA BONPOCHI:

a) CKoNbKO KHJIOMETPOB NMPOIIJIM TYPUCTHI 3a nepBhie 3 u?
6) CkoJIbKO BpeMeHH TYPHCThI OTARIXANIN?

B) Yepes CKOJILKO 9acOB IIOCJIe IPHBAJIA TYPUCTHI AOIIIHN L0
KOHEYHOro NnyHKTa?

8, KM f

14 /
12 /
10 /
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Bapuanm 2
at6 a-6
a’-16 a-4’
Pemnre ypaBrenue: 4 — 5(3x + 2,5) = 3x + 9,5.

YopocraTe BuipaxKkeHue: (a + 4) -

Haiizure 3nadeHMe BHIPAXKEHHA «x + y2 npu x=0,4 n
y =0,3.

3—-x<x+2,
3x—-1>1-2x.
BriuucIHMTE KOOpPAMHATHL TOYEeK, B KOTOpHIX mnapaboia

Pemure cucTeMy HepaABEHCTB: {

y= —2x°+8x -6 nepecexkaeT OCh X.

1 1
IIpeacraBbTe BHIpa)KeHHe —; *° —; B BHJe CTEMEHH C OCHO-
a a

BAHHNEM a U HallauTe ero 3Ha4eHHe NpH a = —2.

. Ha pucynke 16 n3obpaxxen rpadpuk IBHIKeHHA TYPHCTOB OT

JKeJIe3HOJOPOKHON CTAHOMM A0 TYPHCTHYECKOI'O Jareps.
Hcnoap3ysa rpaduk, OTBeThTE HA BONPOCHI:

a) Yepe3 CKOJILKO YACOB MOCJIe BbIXOAA CO CTAHIIMA TYPHCTHI
npourtu 11 xm?

6) CKOIbKO KMJIOMETPOB IIPOIIJIM TYPHCTHI OT IIepBOrO NpPH-
BaJIa 0 BTOpOro?

B) CKOJIBKO BCero KMJIOMEeTPOB IPOLIJIA TYPUCTHI?

8, KM ‘
20
18 /

16 /

14
7
12 /

10 /

8
6
4
2

1

0 1 2 3 4 5 6

o



PABOTA Nt 25
Bapuanm 1
x-1 4+ 2x
2 3
2—(12 ax

X
YrnpoctTuTe BhipakeHue: 7 " .
2ax atx

Pemnnre ypaBHeHMe:

. Pemiure HepaBeHeTBo: 3 —x <1 - T(x + 1).

Pa3oxxuTe Ha MHOMHTEJHN KBaAPAaTHLINA TPpeX4JIeH:
2x° - 3x - 2.
DyHKUUHU 3a4aHbl (hOpMyJIAMH Y = _.% yYy=-2xny= -2x°.

YKaxkuTe Ty U3 HUX, rpa)MKOM KOTOpPOil ABJsieTcs napabo-
Jia, ¥ noctpoiite 3ty napaboJy.

Y manbunKa OblI0 15 MOHET — HMATHKONEeYHLle U AeCATH-
KoIeeuHble, Bcero Ha cyMmmy 95 k. CKOJIBKO 6bLJIO MATHKO-
ITeeYHbIX M CKOJIbKO IeCATHKOINEeeYHbIX MOHET?

x 3
Halianre 3HaueHVe BhIpaKeHu s - TP X = 7.
1+ x
Bapuanm 2
3x -2 21 x
PemuTte ypaBHeHHNe: P T 3
2
atec dac
YnpocTuTe BolpakeHue: i
cC —a

Pemunrte HepaBeHCTBO: 2 — H(x - 1)< 1 + 3x.
Pa3ioxuTe Ha MHOXKUTENIN KBaJAPaATHbIN TpeXuJieH:

3x*+ 8x - 8.
1 2 4 x
DyHKIMHU 3agaHbl dopMyaaMu y = 3Xy=;mny=7.
Ykaxkute Ty U3 HUX, rpaMKOM KOTOPOH sAiBJAeTCA napabdo-
Jia, M nIOCTpoiiTe 3Ty napabosy.
B xonmuake gexxano 82 p. nATHpPYO6sIeBEIMH M ABYXPYOJIEBLIMH
MOHeTaM¥; Bcero B Hell 6b1y10 26 MmoHeT. CKOJIBKO nATUPYyO6Sie-

BbIX M CKOJIBKO ABYXPYOJIeBbIX MOHET ObLIO B KOMIMJIKE?
y

_ Y ouy=23
J_znp y=5-
1-y

HaiiquTe 3HaUeHNe BHIpaYKeHU s

37
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. YIpOCTHTE BhIpaKEeHHe:

PABOTA N: 26

. Pemiure ypaBHenue: 5(2 + 1,5x) — 0,5x = 24.

a’+b° a-b

. YnpocTuTe BhlpaXkeHve: — -

a‘ - b2 a+b’
PeliuTe cucTreMy HepaBeHCTB:

{14+4x>0,
3+2x<0.

a) Iloctpoiite rpadpuk GyHKIHN Yy = —-g .

Bapuanm 1

6) Kakoe 3Hauenne npuHuMaeT GyHKIHNA IpH x = 1,57

. Peniure HepaBeHCTBO: x?-144 >0.

Peminrte cucreMy ypaBHeHHH:

{x+y=2,
xy = -15.

Cpasunre: (1,3 - 10°%) - (3 - 10 ') u 0,004.

. Pemiure ypaBuenue: 3(0,5x — 4) + 8,5x = 18.

a® + b? _a+t+b
a?-p? a-b’

. Peuninre cucreMy HepaBeHCTB:

{5x—7<0,
2-x<1.

. a) IlocTpofite rpadpuK GyHKIHUH Y = l—x(—) .

Bapuanm 2

6) Kakoe 3HaueHne npuHUMaeT QyHKUMNA npu x = 2,57

2
Pemrnte HepaBeHcTBO: ¥ — 121 < 0.

. Peniure cucreMy ypaBHeHHI:

Jx+y=5,
. xy = —-14.

Cpasaure: (2,1 - 10°") - (4 - 10%) u 0,008.
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. ¥YIIpoCcTHUTE BhIpAXKEeHHe:

X
. ¥YpocTHUTe BhIpaXeHue:

PABOTA Ne 27

Bapuanm 1

4a2 ,a+2

a’-4 2a

Pemnrte HepaBeHcTBo: 11x — (3x +4) > 9x - 7.
T
x-3 x+1°
Pemure cucrTeMy ypaBHEeHHI:
{ x—-y=1,
2+ 2y = 33.

Peuinre ypaBHeHHe:

. a) Ilocrpoiire rpadpuk dyHkunn y = 2x — 3.

6) IIpu kakoM 3HAYEHUH X 3HAYEHHE Y PABHO —57?

PelintTe HEepaBeHCTBO: 2x° - 9x + 4 < 0.

. HaiauTe 3HaUEeHHe BhIpaXKeHUA aT npua = 3J§ .

Bapuanm 2
+1  x°-1
3x : 6x2
Pemure HepaBeHcTBo: 3 + 10x < 5x — (1 — x).

Penivte ypaBHeHHUe: 6 __4
yp "%+5 3-x°

PemuTte cucreMy ypaBHeHHIA:

y-x=2,
y¥ +4x =13,

. a) [Tocrpoiire rpapuk pyHkuun y = —2x + 3.

6) IIpn kakOM 3HauYeHUH X 3HAYEHHe Yy paBHO —37?

Pemnre HepaBeHCTBO: 3x°-4x +1<0.
3

. Haligure 3HaueHHe BhIPAXKEeHUA Y npu y = 2.3.

9
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. Pemiure cucreMy HepaBeHCTB: Jl

PABOTA N 28
Bapuanm 1

3
. Haiiznre 3HaueHmne Buipakenusa 0,2x" + X+ x npu x = 10.

— 6 y
. Ynpocr wenue: 124 . - .
POCTHUTE BhIpa e 3 T2 T4z
Pemure ypaBHeHHe: X =1
P ‘10-3x x°
1 3x —2< 2+ 5x,

Pemure cucreMy HepaBeHCTB:
y HEp 1 8x > 15 - 2x.

. a) Ilocrpoitte rpadpuk GyHKUMUU y = 2x — x°.

6) YKa)kuTe npomMeKyTOK, B KOTOPOM 3HAYEHUA (PYHKIHNH
OTPHLIATEJbHHEI.
BeiuMcauTe KOOPDAMHATBHI TOYKHU MepecedyeHUs IPAMBIX

1 " "
y=3x-4 n y=x+ 6. BKaxoit KOOPAMHATHON YeTBEPTH

HaXOANUTCHA 3Ta ToUukKa?
2

v o
. 13 ¢opMynnl nyTH 8 = —, CIpPABEeAJHBON AJIA PaBHOYCKO-

2a

PeHHOro aBu)XeHuA 06e3 HayaJlbHOM CKOPOCTH, BBIPA3HUTE
CKOpOCTbB V.

Bapuanum 2

2
. Haiiaure aHaueHue BoipakeHus 0, 6x° — x° - x npu x = —-10.

3a 4 . a-ac

. YIIpOCTHTe BhIpa)KeHHe: -

1+¢ 1-02 2

x 1
. Pemure ypaBHeHHe: =z

x+ 12

5x < 4 + 10x,
6x+1>1+4x.

. a) Ilocrpoiite rpapuk GyHRKUMHU §y = 4X — x*,

6) YkakuTe nMpoMeXKyTOK, B KOTOPOM 3HAYEHHA (PYHKIHH
MOJIOXKUTEJIbHBI.

Brruncinre KOODANHATBI TOYKH IIepeCcedeHHsA TIPAMBIX

y= %x -6 u y=x - 3. B Kakoii KOOpAMHATHOI YeTBEpPTH

HaXOAUTCA 3Ta TOUuKa?

. I3 ¢opmynsl ckopoctT cBOOOAHO MNagalollero TeJja

v = J2gh BHIpa3uTe BHICOTY A.



PABOTA N 29
Bapuanm 1

. YOpocTUTe BeIpaKeHue: (x — y)2 —x (x — 2y).

PeiunTe ypaBHEeHHe: > __4
) yp "1-x 6-x

2
+

. Coxkparunre apobb: xz—%—’ .

X -y

x—-1<2x+2,

. PellinTe cucTeMy HepaBeHCTB: {
y HEP 3x+5<x+1.

. a) ITocrpoitre rpadpuk PyHKIHNH Yy = —x* + 6x - 5.
6) Ykakxute Hanbosablilee 3HaUeHUe 3TOH HYHKIINH,
) J x-y=1,
. Pelinre cucreMy ypaBHEHHH: 2
| x“ -y =3.
-4 . 6
-12

-9
. BeiuucianTte sHayeHHe BbIPpa>XeHNA.
6

Bapuanm 2

. ¥npocrurte Boipa)xkeHue: a(a + 2b) — (a + b)z.

_ 1
x-6 x+3°

. PeminTte ypaBHeHHe:

2
. CoxpaTuTe Apo6b: "; —4
m —-2m
. Pemnnre cucreMy HepaBeHCTB:
3x-2>x+1,
{ 4 -2x < x-2.

" 2
. a) IloctrpoiiTe rpadhuk pyukuuu y = x — 6x + 5.
6) YrkaxuTe HauMeHblllee 3HaYeHne 3TOM PyHKIMH.
. Pemnte cucreMy ypaBHeHUH:

x+y=4,
{xz—y=2.

. BeruucinTte 3HayeHne BhIpaXeHn4Ad.

41
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. Haltgure o6siacTs onpeaeneHusa apobu: 3

PABOTA N 30
Bapuanm 1

a—-c¢ a-=c¢

. YopocTuTe BhIpakeHHe: -

c a+c’
_ 2
x-6 2x-9°
3x+5 2> -4,
5—-x 2 2.
x+y=-2,
y’ - 3x = 6.
I'padpukoM Kakoil U3 yKasaHHbIX GYHKIUN ABIAETCA rUiep-

Pemure ypaBHeHUe:

Pemure cucTteMy HepaBeHCTB: {

Pemure cucreMy ypaBHEHHI: {

2
Gosa: y = —'% Y= —i WIH Y = —; ? IlocTpoitTe aTy runepboay.

Haitaure obnacts onpeaeneHus apobu: —;

x +2x—-24 .
3
HaliguTe sHaUYeHHe BbIpa’KeHUA 9—9@ mpu ¢ = — /3.
Bapuanwm 2
a+b a+b
. YIPOCTHTE BhIpaXKeHHe: -
a-b a
Peiure ypaBHeHME: S
| y "x+4 2x-1°
Pemnre cucreMy HepaBeHCTB: { 6-x21,
' y ‘l4x +3>-1.
p .. X+y=25,
. Pemrnre cucreMy ypaBHeHHIt: < 7,
| x° - 3y =-15.

. 'padpmkoM Kakoif U3 yKa3aHHBIX QYHKIMIA ABJIAETCA M'AIEp-

2
6ona: y = g Y= J—é HIA Y = % ? IlocTpoiire ary runepbony.

1
x +4x-21

'S

- a
. Haiignre 3HaueHNe BhIpaXKeHUs —— IpH @ = -J2.

8
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PABOTA N 31
Bapuanm 1

Pemure ypaBHeHHe: 2x° -8 =0.

a-b a+bd

a+b a-b"

Pemnre aBoitHoe HepaBeHCTBO: —4 < 2x — 1 < 2.

Kakas u3 npameix y = 0,5x, y = -0,5x unn y = -0,5x + 2
He MpPOXOAUT depe3 Hauano koopauHar? Ilocrpoiite aTy
IIPAMYIO.

prOCTHTe BbIpaxeHune:

.. Angpent crapme Oxnera Ha 4 roaa, a Ojer crapuie Bopuca

B 1,5 paza. Bmecre uM 36 ser. CKOJIBKO JIeT Ka)XXAOMYy U3
HUx?

. Pemure cucreMy ypaBHEeHMIA:

{x+y=5,
xy = 6.

. Ha#tmure 3HaueHNe BHIpAYKEHUA %x npu x = /3, y=4J12.

Bapuanm 2

Pemure ypaBHeHMeE: 3x° - 75 =0.

YrpocTuTe BhIpa)KeHHe: min_m-n
m-—n m+n
PemuTte aBoMHOe HepaBeHCTBO: —6 < 5x — 1 < 5.
Kaxasa us npameix y = 0,5x — 4, y =-0,bx nan y = -0,5x + 4
OpPOXoZUT dYeped Hauaso kKoopamHar? IlocrpoiiTe aTy nps-

MYIO.

. Babymika crapuie mambl Ha 20 JjieT, a MaMa cTapliie AoUepH

B 2,5 pasa. Bmecte uM 116 ner. CKonbKO JeT KaXXaAol M3
HUXx?

. Pemrure cucreMy ypaBHeHHi:

{xy=8,
x+y=6.

“ c
. Haiiaute 3HaueHue BrIpaXkeHNsa — npu ¢ = /18, a = /2.

6a

43



PABOTA N: 32
Bapuarnm 1
1. PemuTe ypaBHeHHe: 4x*-12=0.
4x 4

2. YOpocTHTe BhIpaXKeHne: —— — .
x“ -y x+y

3. Pemiure cucreMy HepaBeHCTB: { g-: _>_ 112< '*(')111'.

4. a) IToctpoitTe B ogHON cucTeMe KOOpAMHAT rpapuKH (PYyHK-
ity =1,0xny=-x - 2.
6) Kakas n3 atux QyHKOui apaderca yobiBaoomnein?

5. Pa3no)xnTe Ha MHOYKHTEJIM KBaJAPaTHbIN TpeXuJieH:

3x%+ 2x - 1.

6. 3 popmyunl :—c = }1 + 71) BLIpA3UTE MEPEMEHHYIO b.

7. Bce 112 yueHMKOB AEBATHIX KJIACCOB M3y4alOT JUOO aAHIVINIA-
cKuit, 160 HeMelKUH A3LIK. YHCIIO AeBATHKJIACCHUKOB, H3Yy-
YaloIMX AHTMIMUCKHUNI, OTHOCUTCA K YHCJAY AeBATHKJIACCHH-
KOB, M3y4alolINX HeMelKn#, KaKk 5 K 3. CKoJbKO yuammxcsa
H3Y4aloT AHINTHACKHMI A3BLIK M CKOJIBKO — HEMEeUKH?

Bapuanm 2
1. Peuinre ypaBHeHHe: 3x>-15=0.

3c 2
2. YnpocTHuTe BhIpaXKeHHe: ——; — .
a"-¢~ a°-¢
3. Peminrte cucreMy HepaBeHCTB: { 2x +4 <0,
| Tl -4x > x - 2,5.

4. a) IlocTpoiiTe B OAHOI cucTeMe KOOpAKXHAT rpapuKy PyHK-
nuit y = -0,5xmy =x — 4.
6) Kakas n3 atux QyHKI Ui ABIAeTcA Bo3pacTawouieit?
9. Pa3jio’knTe HA MHOXXKHUTEJIM KBaAPaTHBIN TpeXuJieH:
2x° + 5x — 3.

1 1 1
6. U3 popMyanl y ~a  p BbPasuTe NepeMeHHYIO a.

7. B BonenboabHOM M 06acCKeTOOJILHOM CeKIHMAX 3aHUMaeTcHd
132 mmkoapHUKa. YHcs10 BONEeHO60JIUCTOB OTHOCHTCA K YHCTY
backeT60osaHCcTOB, KaK 5 K 6. CKOJIbKO IIKOJBHUKOB 3aHUMA-
eTCsA B Ka)JA0M ceKIun?
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PABOTA N 33
Bapuanm 1

. Pemure ypaBHeHHe: x*-10x =0.

1 1 b
2. YnpocTnTe BbIpakeHue: (a——b + 5) o
13 x2
3. HaitinTe 3HaueHMe BuIpaXXeHud -y + - 1 npu x = —-1.
4. Penivre HepaBeHCTBO:
6-6(x—-3)>2(x+1)-10.

0. a) [Iocrpoitre rpadpuk QyHKUUHK y = x* - 4x + 3.

6) YkaKuTe IpOMeXyTOK, B KOTOpOM (DYHKIA yObIBaerT.

6. Or ropoga mo moceska aBToMoOMJIL JoexaJa 3a 3 4. Ecau 6bl
OH yBeJIMYHNJ CKOPOCTb Ha 25 KM/4, TO nmpoexaJ 6bl 3TO pac-
croAaHMe 3a 2 y. C KaKoil CKOpPOCTBHIO exaJl aBTOMOOUJIb U Ue-
MYy PaBHO pacCTOSIHHE OT IoceJiKa A0 ropoza?

7. Peminre HepaBeHCTBO: x% < 0,25.

Bapuanm 2

1. PemuTte ypaBHeHHe: x+ 6x =0.

1 1 x
2. YopocTuTe BblpaxKeHue: (— - ): =,
Y x+y/ Y
x3 x2
3. Haiigure 3HaueHHe BhIpAYKEHHUS: 37 + 1npux=-1.
4. Pemnrte HepaBeHCTBO:
5(x-1)+8<1-3(x + 2).

5. a) IToctpoiiTe rpadmk GyHKIUM Yy = —x% + 2x + 8.

6) YkKa)xure npoMexXyToK, B KOTOpoM (pyHKIIMA BO3pacTraer.

6. Ot Typ6a3sl [0 CTAHIMU TYPMCT AoeXaJ Ha BeJiocHMIIeAe 3a
3 u. IlemikoM OH cmor O6bI NPOMTH 3TO paccTosHHe 3a T 4.
N3BeCTHO, YTO IEIIKOM OH HIEeT CO CKOPOCTBbIO Ha 8 KM/u
MeHblIelt, yeM ezeT Ha BeJjiocunege. C Kakoil CKOpPOCTBIO
exaJl TYPUCT M YeMYy PaBHO pacCTOAHMe OT TypOa3hnl O CTaH-
unu?

7. Pemure HepaBeHCTBO: x> 0,16.
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. YIIpOCTHTE BbhIpaXeHHe: (l + —) . % .

. CpaBHHTE! 2,

. YIIpOCTHTe BblpaXeHHue: (l + L) .

. CpaBHHuTE!: 2,

PABOTA N 34

Bapuanm 1
. Pemurte ypaBHenue: (10x — 4)(3x + 2) = 0.

1 2

2a 6a

Peminte HepaBeHCTBO:
2x -3(x+4)<x —-12.

3
. Pa3zjnoxuTre Ha MHOXXUTeaH: 2a — 8a.
. Peminre cucreMmy ypaBHEeHHM:

x+y=1,
{x2+y2=25.

. a) IlocTpoiire rpadpuk pyHKOUM y = x* - 3.

6) UeMy paBHO HaMMeHblllee 3HaYeHHe GyHKIIUN?

-4
10 uo,012.
210

Bapuanm 2
. Peminre ypaBHenue: (3x + 1)(6 — 4x) = 0.
2

c

5¢ 10¢ 6 "

Pemnre HepaBeHCTBO:
x — 5(x — 4) > 6x + 20.

3 2
Pa3znoxure Ha MHOXXHUTEeJIM: a — ab”.

. PeminTte cucreMy ypaBHeHHI:

{x+y=3,
x* + y = 29.

18

. a) ITocrpoiite rpadpuk PyHKINH Y = ~x° + 2.

6) YeMy paBHO HanboJblllee 3HaYeHne GyHKIINU?

8-107°

- n0,14.

2-10
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. Pemnnre cucreMy ypaBHeHHI: <

. Cokparure apoOb:

PABOTA N 35
Bapuanm 1

YupoctuTte BeipakeHue: (a — 2)(a + 4) - (a + 1)2.
Peminte HepaBeHCTBO M HM300pasrTe MHOXKeECTBO ero peile-
HHUM Ha KOOpAHWHATHON npamoi: 2(3x — 7) - Sx < 3x - 11.
" 3x - 2y =5,
2x + Sy = 16.

5] 4
: —— + _ == .
Peuinre ypaBEeHMEe 73 % 3

. a) IlocTpoiiTe rpadpuk byHKIUN Yy = x* + 4x.

6) [Ipu kakux 3HaUeHMAX x PYHKIUA NMPHHHAMAaEeT OTPHLA-
TeJIbHble 3HaYeHnA?

3m2—6m

. Cokparnure aApobb: 5

m -4

. PaccroaHusa ot ceyia A 1o ces B 1 B nponopunoHaJbHEI YHC-

agam 3 n 5. YeMy paBHO Ka)XJ0e U3 3THX pPacCTOAHHUU, ecan
ceyio B HaxoauTca Ha 8 kM O1MKe K ceay A, yuem B?

Bapuanm 2

. Yupocrure BeipaxxeHue (b — 4)(b + 2) — (b - 1)2.

PemintTe HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOXKECTBO ero perue-
HUHN HAa KoopAUHaTHON npamoii: 2x + 4(2x - 3) 2 12x - 11.

Pernre cucreMy ypaBHEeHMIA: { 2x = 3y =5,
3x + 2y = 14.
5, 4 _
Pemiure ypaBnenue: - + ot 3.

. a) Ilocrpoiite rpaduk GpyHKUNMN Y = X2 + 2x.

6) [Ipy Kaknx 3HAYEHNAX X PYHKIHUA IIPUHHUMAET MMOJIOMKH-
TeJIbHble 3HAYeHUdA?

2
4-n

8n-—4n2.

. Paccroaausa or cranuum A ao crarunit B 1 B nponopuu-

OHaJIbHbI yncyiaM 4 u 7. Uemy paBHO KaxkJoe U3 3TUX pac-
CTOAHMIM, ecan cTaHUUA B HaxoauTcA Ha 6 KM jaJjblile OT
craHIUu A, yuem B?
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2. YopocTuTe BhIpakeHue: (

48

. a) Ilocrporite rpadmk GpyHKUUN Yy = 1 .

. YIIpOCTHTe Bblpa)keHue: ( -

. a) ITocrpoiite rpadpmk GyHKIUHN y = -8 .

PABOTA N: 36
Bapuanwm 1
Pemnte ypaBHenue: x(x + 2) = 3.

m+n__m+n)_ m
n m+n’

. Pemure cucreMy ypaBHeHHI:

3x — 5y = 16,
% 2x +y = 2.
. Pemrnte cucTreMy HepaBeHCTB:
| 5—-2x>0,
138x <0.

BeIUMCIINTE KOOPDAMHATHEI TOUEK IlepeceueHUA rpaduka

byHKUMH y = 3x° - 15x c ocso .
Y

X
6) Haiiante 3HaueHHUA X, NpU KOTOphIX y < 0.

. HaliauTe 3HaueHHe BhRIpakeHNA ;—:—y npu x = /2, y= J8.

Bapuanm 2

. Peminre ypaBHeHue: x(x + 3) = 4.

a-b b-ay b
b a )

. Peminre cucreMmy ypaBHeHHI:

{2x+5y=—7,
3x -y =15.

. Pemure CHUCTEeMY HepaBeHCTB:

|9 -6x <0,
14x>0.

. Boiuycnnre KoopaAMHATBI TOYEK TIepeceyeHMs rpaduka

byHKUHMH Yy = 2x° + 10x ¢ ocbio x.

X
6) Haiigute 3HaUYeHNsA X, IPU KOTOPBIX ¥ > 0.

. a
. HajignTe 3HaueHUe BuIpa>keHUA . npua= J8,c=42.
a —



2.
3.

4.

PABOTA Ne 37
Bapuarnm 1

PeniuTe ypaBHeHME: %(Sx + 2) = %(x - 6).

b2 3b

p2_9 2b-6"

IIpn Kaknx 3HAYEeHUAX X 3HaAUYeHUs BouipaxkeHua —4x + 17
0oJIbllle 3HAYEHHNH BbIpaXKeHusd 2x + 5?

Pemure cucreMy ypaBHEHHM:

4x2+y?=1n
y—-x=3.

YapocTuTe BeIpax<eHue:

. IlocTpoitTe rpaduku QyHKUMNNR y = ,"zc ny=x+1n ykaxure

KOOPANHATHBI TOYEK IIepeCeYeHNHA ITHX r‘pa(bmcon.

2
Pemure HepaBeHcTBO: x — 3x < 0.
abc

7. A3 dopmyasl S = — BbIpasuTe nepeMeHHymo R.

. Ynpocture BbhlpakKeHHe:

4R

Bapuanm 2

. Pemure ypaBHeHHe: ;—:(x - 8) = %(Gx - 4).

a®-4 3a+6
2a 402

IIpy KaKNX 3HAYEHUAX X 3HAUYEHUA BbIpakeHusa —2x + 13
MeHBbIlIe 3HaYeHU BhipakeHnd 3x — 2?

. Pemiure cucreMy ypaBHeHHI:'

x* +y* =13,
x+y=2>5.

. IlocTpoitTe rpadukn GyHKUHN y = —g H y=-x+2mn

YKaXUTe KOOPDANHATHI TOYEK IIepeCeuyeHNd 3TUX Pp&(bHKOB.

2
Pemrure HepaBeHCcTBO: X + 5x 2 0.

a+bd

. I3 dopmyabl S = —— -+ h BbIpasuTe nepeMeHHyio b.

2
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. YIIpocTHUTE BbIpaKeHHe:

PABOTA N: 38
Bapuanm f

. Peminre ypaBHeHue: x(x — 5) = —4,

a a-»b
a-b a+bdb’

. IIpn KaKMx 3HaYEeHMAX X BbIpakeHue —5x NpMHUMaeT 3Ha-

YyeHHd, Oospiive —1, HO MeHbIIMe 17

. IlocTrpoiite rpaduku GyHKIHMR iy = —% MYy =—-2X ¥ YKaXKUTe

KOOPAMHATHI TOYEK MepeceyeHns 3TUX rpadpMKoB.

2
. Pemiure HepaBeHcTBO: X~ — 25 < 0.

Bripasute n3 popmyasl F = 1,8C + 32 nepemennyio C.

. JIBa BesrocunegucTa OTNpaBUJINCh OQHOBPEMEHHO HABCTPEYY

ApPYr APYry M3 ABYX NYHKTOB, PACCTOAHHE MEXXAY KOTOPbI-
My 60 kM, 1 BeTpeTuaucs yeped 2 4. OnpegennTe CKOPOCTD
KaXXJOro BeJIOCHIIeAUCTA, €CJH Yy OJHOro oHa Ha 2 KM/4
6oJibllle, YeM y ApPYyroro.

Bapuanm 2

. Peurnre ypaBHeHnmne: x(x — 4) = -3.

X"y Yy

. YIIpocTUTe BhipaKeHHe: -

x+y x-y

. IIpu kakux 3HaYeHUAX X BblpaKeHHe —3X NPHHUMAaeET 3Ha-

YyeHUd, 6oabpmive —1,5, Ho meHbUINE 07
IHoctpoitre rpadukn GyHKUMR y = g mny=3x u 'yxaxcm'e

KOOPAMHATHI TOUEK NepecedyeHNs 3THX Irpa)uKOB.

2
. Pemiure HepaBeHcTBO: X~ — 36 > 0.

Bripasure n3 dpopmyani l = 1 + 7,8t nepemennyio ¢.

. JlBa meiiexoja BBIIIJIM OAHOBPEMEHHO HABCTpPEUY APYT APY-

I'y U3 ABYX IIOCEJIKOB M BCTPeTHJIMCH Yepe3 3 u. PaccToAaHue
Mexay mnoceaxamMu 30 km. Haiaure CKoOpocTp KaXXIaoro
nmemiexona, €cJH y OAHOrO OHAa Ha 2 KM/4Y4 MeHbIle, 4YeM

y Apyroro.



PABOTA N 39
Bapuanm 1

. Pemmute ypaBHeHHE: S5x + 2 =2 — 2x°.

. YOpocTuTe BhIpakKeHHe: ( ¢ -4 ) ,atb .
a—b a+b a
. PemuTe cicTeMy ypaBHEHUM:
2x -3y =5,
x -6y =-2.

. IIpn KaKHUX 3HAYEHUAX X 3HAYCHNA BhIpaKeHud 3 + X MeHb-
Ile 3HaYeHUM BuIpaxkeHus 5 + 6x?

2
x 0

DO -t

. I'padpukomM kakoit M3 QyHKUui y = g, y=4xummy =
saBasercA napabosaa? Ilocrpoiite ary mapa6oay.

. Hatiaure Hynmn pyHKLUK: y = 2x” — x - 6.
J8 - /6
ik

. YIIpPOCTHTE BhIpAXKE€HHe: ~———

J24

Bapuanm 2

. Peminte ypaBHeHHe: 2x> +3=3- Tx.
__b ) .a-b
a-b a+bd b
. Peminre cucreMy ypaBHeHHIA:
{ S5x — 4y =12,
x — S5y = —6.

. YrnpocruTe Bhipa)KeHue: (

. IIpn kakux 3HaYEeHHAX X 3HaA4YeHUA BbipakeHna 10— Tx
6oJsibIIe 3HAYEHN ! BEIpa)kKeHusa 3x + 8?

. 'padukoM kakoil n3 PyHKUMH y = —4x, y = 2x% wnu y=

RIN

asaserca napa6oaa? IlocrpoiTe aTy nmapaboJy.

. Haigure Hyau GyHKIUN: y = 3x*-x-2.
J5 - J12

. YIIPpOCTHTE BhIpA’>XeHHne: ——— .

J20
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PABOTA Ne 40 i
Bapuanm 1
YnpocTuTe BHIpaXKeHue:

*-y' x-y , 1

xy ° @_ x+y’

Peuinte HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOYKECTBO €ro pelie-
HUHM HA KOOPAWHATHOM npamoii: x — 4(x — 3) <3 - 6x.

. Peminre cucreMy ypaBHeHHM:

j 4x — 6y = 26,
[ 5x + 3y = 1.
Pemnte ypaBHeHHe:
1_6
1+ i x2 .

Kakasa u3 napaboa y = x° - 2x uan y= x* -2 NPOXOAUT Ye-
pe3 Hauayio koopauHat? [loctpoiite aTy napaboiy.

. CocraBbTe hopMyNy ANsA BEIYKUCIEHHA IUIOMAAN 3alITPHXO-

BaHHOM (purypsl (puc. 17).

. CpaBHure:

Puc. 17



. YIIPOCTHATE BhIparkeHue:

a .at+tc 1

a>— o? 2ac "g-c¢’

. Peninre HepaBeHCTBO M H300pa3uTe MHOXKECTBO €ro peire-
HUM HA KOOPDAMHATHOM IIPAMOIL:

25-x>2- 3(x — 6).
. Pemnnre cucreMy ypaBHeHHH:

{8x+3y=-—21,
4x + S5y = -T.

. Peluute ypaBHeHHe:

Pt
v

1 -

=
I
3|

. Kakasa us napabon y = x>+ 2 um y= xX + 2x MIPOXOAUT ye-
ped HauaJio koopauHaTt? IlocTpoiire ary napa6ony.

. CocraBbTe GOpMyNy AJA BHIYUCJIECHHUSA IJIOINAAU 3ALITPHUXO-
BaHHOM ¢urypsl (puc. 18).

. CpaBHuTE:
HEIHE

a

Puc. 18
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3. Peninre ypaBHeHHeE:

54

. Hainagure ob6nacTs onpeaeneHus Apobu:

PABOTA Nt 41
Bapuanm 1

. Yupocture BeipaxkeHue: (a — 3)(a — 7) — 2a(3a - H).

4 2
b 4

« X
. HalizuTe 3HaYeHHe BhIpaXKeHNA -~ + 5 + x npu x = —4.

4 2

x _4
2x -3 x’
Peninre cucreMy HepaBeHCTB:
3x>12 + 11x,
S5x-1<0.

. IlocTpoitTe rpadpuku GyHKIMin y = 2x + 4 n y = —-2x U yKa-

’KHATE KOOPAMHATHI TOUKH IlepecedyeHNns 3TNX rpap)uKoB.

J15

YupocTuTe BhipaXXeHue: ———

J6 - J10°

Haligure o6sacTs onpeaeneHus Apodu:

x2—10x—24'

Bapuanm 2

. Ynpocrute BeipaxeHnue: (x — 2)(x + 4) - 2x(1 + x).

02 04
HalizuTe 3HaueHNe BRIpaXXeHUA a — 2 ~ 7 opua= -4,
Pewminre ypaBHeHHe: x _2
" 2x+ 6 X’
. Pemmure cucreMy HepaBeHCTB:
{ x—-1<3x-6,
5x+120.

. ITocTpoiire rpadbnku pyskuust y = -2x + 4 u y = 2x # yka-

JKUTe KOOPAUHATEI TOUKH NepeceyeHUs 3THX rpaduKoOB.

J14

. YIOpocTUTe BhIpaXeHne: ————

J6 - 21"

x2-6x-27



3. PemnTe cucTeMy HepaBEeHCTB: {

. Pemnre ypaBrenne:

. YIIDOCTHUTe BhIpa’kKeHHe:

PABOTA N 42
Bapuanm 1

xz-—x+2=0.

O

2t 4c+4

02—4

: (¢ + 2).

2x + 3 > 3x,
1+ 2x<0.

. Msau ynan c 6ankona Ha 3eMaio. 'paduk Ha pucyHke 19 mno-

Ka3biBAEeT, KAK BO BpeMs NaJeHUA MeHsJach BhLICOTA MAUYA
Haj 3emieii. Mcnonb3ysa rpaduk, OTBeTbTE HA BOIIPOCHI:

a) C kaKoii BEICOTHI yIiaj MA4Y?

6) CKOJIbKO BpeMeHH! najaj Msad?

B) Kakoe paccTosHue npoJjieTes MAY 3a NEPBYIO CEKYHAY?

. BoluncauTe KOOPAMHATBHI TOYKHM MepeceYeHUs IMPAMBIX

y=2x-15uny =15 - 3x. B xakoit KoopauHaTHOH! YeTBepTH
HAXOAHUTCA 3TA TOUKA? R
Pemure HepaBeHcTBO: 4x° — 1 < 0.

. 3a CTHPAaJIbHYIO MaIINHY U ee YCTAHOBKY 3anyaTuiau 7840 p.

CroumMocTs ycTaHOBKH cocraBisieT 12% OT cToMMOCTH Ma-
mHEbl. CKOJIBKO CTOUT CTHPAJIbHAA MalllKHA?

h.u"‘-

30

26

20 {

15 ¢

10 |-
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1.

2.

3.
4.

56

Bapuanm 2

x2+2x+3=0.

-

Pemure ypaBHeHHe:

a’+6a+9

a2—9

2-5x>0,

3x+1<x.

Msu mociye yzapa o 3eMJIIO IOACKOYHJ M CHOBa yAapHJICA
o 3demuo. I'pacduxk Ha pucyHke 20 nmokasniBaeT, KAK MeHHA-
Jlachb 3a 3TO BpeMs BbicOoTa MsdYa Haj 3emJueil. Mcnoansysa
rpa)uk, oTBeThTE Ha BONPOCHI:

a) CKOIbKO BpeMeHH IPONLIO MeXAY ABYMA yapaM#u MAYa
0 3eMJI0?

6) Ha xaKyio BbICOTY NOACKOYHJ MAY?

B) Koraga Mmau 6121 Ha BeicoTe, paBHOM 4 M?

BhIYMCIATE KOOPAMHATHI TOYKHM IepecedyeHHUs TMPAMBIX
y=1-4x n y=3x+ 15. B kako#t KOOpAUHATHOMN YeTBep-
TH HAXOAMUTCHA 3Ta TOUKA?

YupoctuTte BripakeHne: (a + 3):

Pemiure cucTeMy HepaBeHCTB: {

PernTte HepaBeHCTBO: 4x* - 4> 0.

3a auBaH U ero gocraBKy 3amaatuau 6900 p. CroumocTs fo-
cTaBKM cocraBiaseT 15% or croumoctn auBaHa. CKOJBKO
CTOUT AUBaH?

mad [T
5
4} | _
3t-H- -+ _W N S .
2 —
| |
1 -  —
N |
ol 1 2 3 tc
Puc. 20



PABOTA N 43

Bapuanm 1
2
1. Pemure ypaBHeHHe: % = 0.
. b b +c®  c-b

2. YOpocTuTe BRIpayKeHue: iy vanlh e

.. {Bx+2y=11,
3. Pemnnure cucreMy ypaBHeHHIA: { 6x - 4y = 11.

3x+ 7T <6x+ 16,

4. PemnTe cucTeMy HepaBeHCTB: { oy +4 > 15.

5. Ha pucynke 21 n3obpaxxen rpadprK ABHUIKEHNA TYPHCTOB BO
BpeMda noxozga. Mcnonwssysa rpaduk, oTBEeTbTe Ha BONPOCHI:
a) Yepe3 CKOJBKO YacOB IMOCJIe HayaJja MOX0a TYPHCThI Bep-
HyJHuCh Ha Typ6asy?
6) Ha xakoM paccTosHHM OT TypOasnl OBl cAeJaH nepBhIA
npusana?
B) CKOJIBKO BpeMEeRH AJMMJICA BTOpO# npuBan?

2
6. Pemute HepaBeHCTBO: 2x° —3x — 2 > 0.
7. PacnosioknATe B mOpAAKe BO3PACTAHUSA YHCJIA:

J30,38.3 u 5,5.

8, KM

10

Puc. 21
57



1.

2.

3.

4.

16-4x" _ o

Pemure ypaBHeHHe: 4

a a—-=«¢ a —¢c¢
YnnpocTure BhIpaxKeHHe: - + T " " ac

Tx+3y=1,

2x - 6y =-10.
1-4x <13,

S5x -8 <3x + 1.

Peminre cucTreMy ypaBHeHMIA: {

PemuTe cucreMy HepaBeHCTB: {

5. Ha pucynke 22 uszobpakeH rpaduk IBUKEHUA TYPHUCTOB BO

BpeMa noxoaa. Hcnoab3ysa rpadpuk, oTBeThbTe Ha BOIIPOCHI:
a) Ha kakoe paccrosHue OoT TypOa3nl yAAJININCH TYPHUCTHI?
6) CKOJILKO BpeMeHH IIJIM TYPHUCTHLI OT NIEpPBOro nmpuBaja Ao
BTOpOro?

B) Ha xakom paccrosHuu oT TypbHasbl Obla chesaH BTOpPOM
npusan?

2
6. Pemure HepaBeHcTBO: 2x + Hx — 3 > 0.
7. Pacnionoxxure B IOpAZAKe BO3PACTAHNA UHCIA:

58
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. a) Ilocrpoiite rpapuk QYHKLHUHU Yy = -1 x.

PABOTA Ne 44
Bapuanm 1

. Peuinte ypaBHeHHe: x® - 6x = 4x - 25.

2y2

. YIIpocTHuTe Bhlpa)xKeHHue: —— — 2y.

y—8

. IIpn kaKux 3HaYeHUAX X 3HAYEHHUA BbIpaXeHuda 5 — x 60J1b-

ute 0, Ho MenbIe 10?

3 2
. Paznoxxure Ha MHOokuTeau: 2a — 2ab”.
. Peminrte cucreMy ypaBHeHMIt:

J 2x + y2 =6,
lx +y=3.
a) [Iocrpoiite rpaduk QyHKUMNH Y = —% X,

6) YKaxXuTe nNpomMeKyToK, B KOTOpOM (DyHKIIMA BO3PACTaeT.
2

mv
. A3 dopMysbl KMHeTHUYecKON IHepruu E = —— BBIpas3uTe

2
CKOpOCTB V.

Bapuanm 2

. Pemnre ypaBHeHHue: x°+ 2x = 16x — 49,

9a
. YupocTuTe BelpaXkeHHe: — — 3a.
a

+ 3

. IIp1 KaKKUX 3HAYEHUAX X 3HAUEHHUA BhipakeHusA 1 — x 60J1b-

mte —16, Ho MeHbIlIe —7?

2 3
. Passno)xure Ha MHOXXUTeJMN:. 3a ¢ — 3¢ .
. Peuiure cucremMy ypaBHeHMUH:

’

{x—y=2,
3x -y =6.

2
4

6) YkaXuTe NpoMeXXyTOK, B KOTOPOM PYHKIIUA YObIBaer.

2
at
. A3 (opMyJibl IYyTH PaBHOYCKOPEHHOIr'0 ABHUXKEHHUSA § = >

BbIpa3nTe BpeMi t.

59



PABOTA Nt 45

1. YuopocTHuTe BHIpaxKeHHne:

2 2
Sm-6n m —n

T 2
n n

2. Pemute ypaBHeHHUe: 3x% + 9 =12x - x°.

3. Pemnre nBoiHOE HepaBeHCTBO: 0 <4x + 3 < 1.

Bapuanm 1

4. Ha pucyske 23 usobpakeH rpaduk HeKoTopoi pyHKIMH.

C nmomMombio rpaduKa onpenenTe:

a) HyJau QyHKIOHAH;

6) 3HaueHHA X, IPH KOTOPHIX Yy > 0;

B) IPOMEKYTOK, B KOTOpOM GyHKIHuA yOhIBaer.

5. Bruuucaure KOOpDANHATHI TOYKH [epeCedeHHnA IIpAMBIX

y=9—-4x n y=56x-9.

5 -8,-1
8. IlpeacraBsnTe BeIpaXkeHue (C ¢ ) B BUAE CTENEHM U HaKU-

1
Te ero 3HaYeHNe NpU ¢ = 3.

7. PemuTe HepaBeHCTBO: 2x% > 8.

A

Pnc. 23
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Bapuarm 2
1. YopocTHTe BHIpaXkeHHe:

2
a ., a

8a+3b g2_p2%

2. PemnTe ypaBHeHHe: 5x2 + 1 =6x — 4x°.

3. PemnTe nBOliHOE HEepaBeHCTBO: -2 < 6x + 7 < 1.

4. Ha pucyrke 24 usobpakeHn rpadEK HeKOTOpoi d)ymcmm
C nmomomblio rpadpuka onpesesuTe:
a) ey GyHKIHUN;
6) 3gavennsa x, npu KOTopHX y < 0;
B) IPOMEXYTOK, B KOTOpPOM GyHKIUA yOuIiBaeT.

5. BrrunciuTe KOODAHHATHI TOUKHM IepecedeHAs NOPAMBIX
y=Tx-9 n y=8-10x.

6. IlpencraBbTe BhIpAKEHHE a'z(a.'s)2 B BHJe CTeNleHHA U Halan-

1
Te ero 3Ha4eHue npnu a = 5

7. Pemiure HepaBeHCTBO: %xz < 3.

|
o
|
-
Nuﬁi
T
()
"
-0
H/
/
()
X
'
")

Puc. 24
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. ¥YIpocTHUTe BhIpaKeHue: (‘—: + g - 2) - —.

. YIIpPOCTHUTe BhIpakeHue: (‘-’ + 2 + 2) .

PABOTA Nt 46
Bapuanm 1

. Pemmrure ypaBreHHe: (bx — 4)(x + 8) = 0.

a—-c¢

. Pemure cucreMy ypaBHEeHH:

{2x—3y=11,
ox +y=2.

. Pemnre cucreMy HepaBeHCTB:

{1—6x<10,
dx-T<x-T1.

. a) ITocTpoiiTe rpadpuk GyHKUIHUN Yy = ~x®-4x + 5.

6) UeMy paBHO HanboJIbIllee 3HaUeHNEe QYHKIIUU?

. Pacnosoxxure B nopsAKe BO3pacTAHUA YKCJIA:

Jﬁ),ZJﬁ u 3.
3

. PazioxkuTe Ha MHOXKUTENN: @ — 4a.

Bapuanm 2

. Pemnte ypasHenue: (6x + 3)(9 — x) = 0.

b 1

a+b’

b
PelinTe cucTeMy YypaBHEHHIA:
' 3x — 2y = 16,
1 4x + y = 3.
Pemnre cucTreMy HepaBeHCTB:

{2x+6>4x+6,
4x + 10 < 0.

. a) ITocrpoiTe rpadmK GQyHKLHUN Yy = x° + 6x + 5.

6) YeMy paBHO HaMeHbIIee 3HAYeHHE QPYHKIINUA?

. Pacnosiokure B nopssixKe BO3pacTaHHUA YHCJia.

ﬁ?),3ﬂn 4.

3
. Pasjnoxure Ha MHOXXUTeJH: ¢ — 16¢".



. ¥YnpocTHuTe BhipaxkeHHe:

PABOTA Ne 47
Bapuamwm 1

3b°+26 b
b>-4 b-2

2. U3 popmyin Y = {—: BbIpa3NuTe nepeMeHHymo V.

3. Pemure cucreMy HepaBEHCTB:

{5x—1>4,5,
2-3x<1.

. Beiuncaure KOQDAMHATHl TOYEK MepeceveHns rpaduka

byaxknuu y = 4x~ + 8x — 5 c ocAMM KOOpAUHAT.

. JJogKka MOXKeT NPONJIBLIThL PACCTOAHME MEXAY ABYMA ceJie-

HHUAMH, CTOSAIIMMH Ha Oepery peKH, 3a 4 4 1O TeYeHHUIO PEKH
1 3a 8 4 npoTuB TeueHHUA. CKOPOCTh TEUEHHUA peKn 2 KM/d.
Haitaure co6cTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAKH U PACCTOAHHUE MEXXK-
Iy CeJIeHUSIMH.

IIo rpadmky dyuxkuuu (puc. 25) onpegenure:

a) 3HayeHue y npu x = 6;

6) HaubOoabIimee 3HaueHHe PYHKIINHN;

B) 3HAYeHWA X, IPU KOTOpPHIX Y < 0.

3

. CpaBHure: (g)-z R (Z)-z .

|

0 12 3 45

ot

e
——
—-"""'J/
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Bapuanm 2

3a°+6a 2a
. YOpOCTHTe BHpaykeHne: —; - .
a -9 a-3

. A3 ¢popMyanl N = ‘% BBIPDA3HUTE NepeMeHHYI0 A.

3. Pemnnre cucreMy HepaBeHCTB:

{2+3x<0,
2—-5x > 8.

. BelunciuTe KoOpAMHATHI TOYEK IepeceyeHMA rpaduka

byHKIMH Yy = 3x° - Tx — 6 ¢ ocaMH KOOpPAUHAT.

. JJoZKa nmponasljia OT OXHON IIPHUCTAHU N0 APYro¥ IpOTHB Te-
yeHNA pexku 3a 4 4. O6paTHH# nyTh 3aHAN y Hee 3 u. Cko-
pocTh TeueHus pexu 1 km/u. Hailigure cobcrBeHHYI0 CKO-
POCTB JIOAKH U PACCTOAHHME MEXIY NPUCTAHAMH.

. Ilo rpaduky pyuxkouu (puc. 26) onpenenunre:

a) 3HAYeHuA X, IPHA KOTOPHIX y = —5;

6) nanbosbinee 3HaueHne GyHKI NN,

B) 3HAYEHUSA X, IIPU KOTOPHIX ¥ > 0.

. CpaBHUTE (g)-z n (;)hz .

i




PABOTA Ne 48
Bapuarm 1

1. Yopocrure BeipaxkeHue: 2¢ (3¢ + 4) — 3¢ (2¢ + 1).

2
2. Coxparure Apobn: a- 32a .
9-a

3. Pemure cucreMy HepaBeHCTB: { 2{13 : .(7) '

4. Peminte ypaBHeHHe: 3x” + Tx - 6=0.

5. IlocrpoitTe rpadpukn PyHKUMiH y = x*n Y=-x+ 2 A yKaKu-
Te KOOPAUHATHI TOYEK IlepecedyeHUs 3TUX rpaduKoB.

6. lna pacneuaTkn 340 cTpaHuL 6BIJIN MCIIOJNBL30OBAHBI AiBe KO-
nUpoBaJibHble MamMHbI. [lepBaa mamunua paborana 10 mus,
a BropaAd — 15 muH. CKOJIbKO CTPaHUI[ B MUHYTY N1e4aTaeT
Kakaasd MallMHa, ecJid mnepBas IedyaTaeT B MHUHYTY Ha
4 crpaHnubl 6osbl1e, UeM BTopana?

7. U3 popmybl 0 = A/LIC BhIpa3uTe nepeMeHHyio C.

Bapuanm 2

1. YnpocTure Buipaxkenue: 3a (2a — 1) — 2a (4 + 3a).
2

2. CoxpaTure Apo6b: —; .
a + 2a

2-10x > 8,
3x +4 < 4.

4. Peminre ypaBHeHHe: 2x° - 9x +4=0.

3. Pelinre cucreMy HepaBeHCTB: {

9. IlocTpoiiTe rpadpuku QyHKLHUHA y = -x’n Yy=Xx—2H1 yKaxu-
Te KOOPAMHATHI TOYEK IepecedyeHUsa 3TUX rpad)uKoB.

6. OauH aBTOMAT YNaKOBLIBAET B MUHYTY Ha 2 Na4yKH MeYeHbs
6onbiie, yem BTOpoi. IlepBbiii aBTOMAT pabGoran 10 mMuH,
a BTopoit — 20 muH. Becero 3a 3170 BpeMs OblJIO YITAKOBAHO
320 nayek nmeueHbsA. CKOJIBKO nauyeK B MHUHYTY YIIaKOBbIBa-
eT KaXXJbli aBTOMAaT?

7. U3 popmyJibl t = Jgﬁ BbIpA3UTe NepeMeHHYIo A.
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. Haltiaure 3HaueHHe BhIpaXXeHUA:

. Pemure ypaBHeHHe: 3x°+8x-3=0.

. Haiiaure 3HaueHMe BbIpa)KeHUA:

PABOTA Nt 49
Bapuanm 1

. Peminre ypaBHeHue: 2x> +8x-2=0.
. YOpocTHuTe Bbipa’KeHue:

3c+1 1
( c-1 + c) c+1°
PeiwinTe HepaBeHCTBO: 3x + & =2 9x — (5 — 2x).
a) IToctpoiite rpaduk pyHknuu y = 2x — 1.
6) IIpoxoaut au rpadpuk uyepes3 Touky A(-25; —51)?

. Bce nmeronnecs A6J0KH MOXKHO pas3yoKHUTh B 6 OZMHAKO-

BbIX NAKETOB MJIHN B 4 oANHaKOBbie KOpoOKM. CKOJIbKO KHJIO-
rpaMMoB A0JIOK NUMeeTCsA, eCJIM B IAKeT noMeliaeTcAa Ha 1 Kr
A6JIOK MeHblIIe, UeM B KOpPOOKy?

2

1
. Peminre HepaBeHcTBO: 7 — x > 0.

4

(/3"
18 °

Bapuanm 2

YnpocTHTe BbIpa)KeHue:

41/+1) 1
y+l.

(y+y2

. Pemnrte HepaBeHCTBO: 1 — x < 6x — (3x — 1),

a) ITocrpoiite rpacuk pyHkuuu y = -2x + 3.
6) IIpoxoauT au artoT rpad)uk yepea Touky B(20; —37)?

. JIBoe paboumx H3roTOBHJIM IO OAMHAKOBOMY KOJIHUYECTBY

netasiei. IlepBbiit BBINOJHUI 3Ty paboTy 3a 5 4, a BTOpO# 3a
4 y, TaK KaK H3roTOBJIAJ B yac Ha 12 petaseit 6oJsbie oep-
Boro. Ilo ckonbKoO ferasneii H3roroBun pabouune?

2
. Pemnre HepaBencrtso: 0,01 — x~ > 0.

6
(/2)
32 °
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PABOTA Ne 50
Bapuanm 1

YnpocTuTe Bolpaxkenue: 4ab + 2 (a — b)z.

. Pemnre cucreMy ypaBHeHHI:

4x - 2y = -6,
6x +y=11.

3. Pemure HepaBeHcTBo: 6 — 3x < 19 - (x - 7).

4. Pemiure ypaBHeHue: 6 + .% = X.

-y

. Cokparure apobb:

. a) [Tocrpoiite rpaduk GyHKINM y = —x° - 2x + 3.

6) HaliauTe 3HaueHus X, IpU KOTOPbIX i = 3.

Bo Bpems nyremrectBus Hukousait npogenan nyts B 1100 km
Ha caMoJieTe U B aBToOyce. Ha camoJsiere oH npoJeren pac-
cTosiHue, B 4,5 pasa OoJiblllee, yeM Ipoexas Ha aBToOyce.
Kakoe paccrosune Hukousait npoJsieren Ha camosiere?

b2 - b
ab-b"’

Bapuanm 2

2
. YnpocruTte Bripaxkenue: 3(x + y)° — 6xy.
. Pemure cucremy ypaBHeHHix:

J5x+y=14,
| 3x — 2y = —2.

3. Pemure HepaBencrBo: 17 —(x + 2) > 12x - 11.

15

4. Peminte ypaBHeHne: 2 + - =X

. Coxparure ApoOb:

. a) [locTpoiite rpadpuk PyHKUIHUHU Yy = —x2 + 4x - 3.

6) Haitqiure 3HaueHnA x, IIpU KOTOPBIX y = —3.

. Bo Bpems TypucTnueckoro noxona Cepreit npogena nyTh B

280 kM Ha JIeKTpMUKe U nemkom. Ha sysiekTpuukKe OH IIpo-
exaJl paccrosiHue, B 2,5 pa3a GoJiblllee, YeM Ipollesa Iell-
koM. Kakoe paccroanne Cepreii npoexaJs Ha 3JIeKTpUUYKe?

2
mn+n
mn+n
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. ¥npocTHuTe BhIpaXkeHune: —

. Peuryre cucreMy HepaBeHCTB: J

. Peminre cucreMy ypaBHeHHH: {

" J 6
. Halizure 3Hauenve Bulpa)keHUs: §3 -« 2

. YIIpOCTHUTE BhipaxKkeHue:

. PemuTe cucremMy HepaBeHCTB: J

. a) IToctporiTe rpadpuk GyHKLUMHU y = 6 .

PABOTA Ne 51
Bapuanm 1

_ 9
c + 4c ¢

. Peminre ypaBHenue: (x + 5)(2x - 1) = 0.

3

2x + 5 <0,
4x + 9 <0.

. a) IlocTpoiite rpaduk pyHKUMU y = —f—[ .

6) [Ipn kaKkoM 3HaYeHHH X 3HAYEeHHe y paBHO —47?

. B 15 nakeroB u 5 kopobok paciacosann 2400 r koHer.

B kaxxayio kKopobky ymectusoch Ha 20 r koHder 60oisblne,
yeM B nakeT. CKOJbKO rpaMMoB KOH(eT OblJIO B KAXKJA0M Ia-
KeTe M B KaxKaAoi Kopobke?

x—y=206,
2+ y? = 20.
4

. 52,

Bapuanm 2

_3
a 4 3a a

. Pemiure ypaBHeHue: (x — 1)(5x + %)= 0.

4x + 7> 0,
2x + 3 > 0.

X
6) Uemy paBHO 3HaUeHHe Y, €CJIH X = —47

. B 5 6onpminx 1 11 maneHbKux Kopobok pasnoxkuau 156 ka-

paHaamei. B 6onbmyo kopobky nmomeinaioch Ha 12 kapaH-
pamei 6osiplie, yeM B MaJieHbKYI0O. CKOJIBKO KapaHAaauiei
6bL1JI0O B MAJIEHBKOM M CKOJIBKO B 60JIbII10I1 KOpOOKe?

| x-y=4,

. PemnTte cucremMy ypaBHeHMi: © 2

X +y2=10.
2

4

o 8
Haiiagure 3HaueHHe BbIpaXXeHHNA: J2 -5+ 3.



1.

2.

3.
4.

7.

PABOTA M 52

Bapuanm 1
Pemure ypaBHeHUe: x> +2x+8=0.
2
ab a-»b
YnpocTuTe BhlpaXkeHne: — 5 .
a"-2ab+b a

. J2 +

Haiiaure 3HaueHHe BbIpayKeHU A 242+ x npu x =—-1,19.

15
Pemmure CUCTEMY HEPaABEHCTB.

{x—1<2+3n
Sx -T<x+09.

. ITocTpoiite rpadukmu GyHkuMit y = 2x — 2 U Yy = —4 ¥ YKaKH-

Te KOOPAWHATHI TOYKH NlepeceyeHud 3THX rpad)MKoOB.

. CMechb cyxothpyKTOB COCTOMUT U3 AGJIOK, N3I0Ma M YePHOCJIH-

Ba. YepHocsusa B 1,6 pasa 6osbine, yueM A6JI0K, a U3I0Ma Ha
0,2 xr 6onbme, yueM 160Kk. CKONBKO A6JI0K, YEPHOCANBA H
N3I0Ma COAEepIKUTCS B 2 KT cmecH?

2
Pemure HepaBeHCTBO: X~ < 81.

Bapuarm 2
Pelrnre ypaBHeHue: ¥ +7x-10=0.
2 2
+ +
YnpocTuTe BolpaxKeHHe: 22¥.z 2x;2/ Yy

Xy

3
. HalianTe 3HaUYeHMe BhIpaYXKeHUSA opu x = 0,91.
241 -x

. Pelnure cucremMy HepaBeHCTB:

{2x+7<4x—3,
18+ x>2 - =x.

IlocrpoiiTe rpadhukn QyHkumit y = -2x + 2 u y = 6 1 yKaxu-
Te KOOPAMHATHI TOYKH NepeceyeHus 3THX rpadKoOB.

JIns npuroToBJIeHNS MOPOXKEHOI0 Hafo B3ATh BOAY, CJIUBKH U
caxap. Boas! Tpebyerca B 2,5 pasa 6osbIlle, YeM CJIMBOK, & Ca-
xapa Ha 0,1 Kr Gosabie, yeM ca1nBOK. CKOJBKO CJIHBOK, BOABI
U caxapa TpebyeTcs AJisl IPHrOTOBJIEHUA 1 Kr MOpOXKeHoro?

2
PemnTte HepaBeHCTBO: x~ 2 64.
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. YIIpoCTHUTe BbipakeHHe:

PABOTA N 53
Bapuanm 1

2+y2 2a

a
. ¥YnpocTuTe BhlpakeHue: -

ay-y°> @ y

. PemuTe ypaBHeHUe: 9x° - 6x+1=0.
. Peminre HepaBeHcTBO: 2x —3(x +1)> 2 + x.

. a) ITocTpoiiTe rpadhuk QyHKUHHU y = —0,5x2.

6) IIpoxoaut nu rpadpuk yepes Touky M(8; —32)?

. Penrnre cucreMy ypaBHeHHiA:

Jx—y=2,
[x—y2=2.

.3a OAHO M TO JXe BpeMA BeJIOCHIEeAMCT mpoexan 4 KM,

a morouukauct — 10 km. CkKopocTh MOTOLMKJIMCTA Ha
18 km/u 6oablre ckopocTH Besiocuneaucra. Haiaure cko-
pPOCTb BeJIOCHIIeAMCTA.

CpaBuure: /762 u 26.

Bapuanm 2
a® + b* h
3 + 3
2a°+ 2ab atb

. Peuiure ypaBHeHue: 4x*+4x+1=0.
. Pemnte HepaBeHcTBo: 18 — 8(x —2) ~ 10 - 4x.

. a) IlocTpoiite rpadmK HyHKLHUU Yy = 0,5x2.

6) IIpoxoauT an rpadpuk uepes Touky D(-12; 72)?

. Pemnre cucreMy ypaBHeHHI:

2
« X “y=—1.
‘x+y=1.

. 3a OIHO U TO ’Ke BpeMs Neuexo/ npoire.,a 5 KM, a BeJlocHIIe-

auct npoexaJy 15 km. CkopocTs Besocuneaucra Ha 12 km/u
6osblIe ckopocTH neuiexona. C Kakoil CKOpPOCTHIO 111eJ Ie-

. mexoxn?

70

. CpaBanrTe: 28 1 J/781.



1.
2.

3.

PABOTA Ne 54
Bapuawm 1

3 + 5a‘Z
YnpocTuTe BelpaXKeHue: dd — PR

Pasnoxxure Ha MHOXKUTENU KBAaJAPAaTHBIN TPEXuJieH:
2
x —x-30.

IIpn KaKMX 3HAYEHUAX a BeIpa)keHMe 3a + 1 mpUHUMAeT I10-
JIOKMTEJIbHbIE 3HAUeHUA?

“ 4
a) IloctpoitTe rpadnk QyHKUUN y = T
6) Bospacraetr niau yoniBaetr ynkuusa npu x > 0?

Peniure HepaBeHCTBO: 4 — X% <0.

Jlogka 3a OZHO M TO »Xe BpeMs MOJKeT InpomJbiTh 36 KM 1o
TedyeHHUI0 peKu uan 20 kM npotuB TeueHusa. Hataure cober-
BEHHYIO CKOPOCTh JIOAKH, €CJIH CKODOCTh TEUEHHSA PeKH
2 KM/4.

PacnonoxuTte B nopsiaxe Bo3pacranus uncaa: 4, /6 u J/13.

Bapuanm 2

2
4c” - 2¢
YnapoctuTte Bbipa)keHue: 4c¢ — < e

Pa3noxkyTe Ha MHOXKUTEJIU KBAAPATHLINA TPEXUJIeH:
2
X" +x-—-42.

IIpun kakux 3HaYEeHUAX a BbIpa)keHue 7 — 2a NIpUHUMAET OT-
pullaTeJibHbIE 3HAUCHUA?

. 8
a) Iloctpoiite rpahuk pyHkuuu y = R
6) Bospacraer nau y6rsiBaer GpyHkuusa npu x > 07?

Peninre HepaBeHCTBO: 16 — x“ - 0.

MoTopHas J0oAKa 3a OAHO U TO >Xe BPeMSA MOXKET MPOIJILITh
36 KM npoTnB TeueHUA pekH Uan 48 kM Do TeueHuro. Haii-
AuTe COOCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAKH, €CJIN CKOPOCTh TEUEHHU A
pexKn 2 KM/u.

Pacnosio»xuTe B mopsa/Ke Bo3pacTaHus uuciaa: /12, /7 u 3.
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PABOTA N 55

Bapuanwm 1

1. Pemnure ypaBHeHHe: x*-8x+17=0.

Y

=3 O

= OO

72

. YIIpOCTHUTE BblpakeHue:

2+ 2xy+ y2

. YIIPOCTHUTE BhIpaKeHue: 5 s (x + y).

x“ -y

. Pemnure vepaBenctBo: 10x — 3(4 — 2x) > 16 + 20x.

Y neBoukM ObIIM nATHPYOJEeBbIe U ABYXpyOJieBble MOHETHI,
Bcero Ha cyMMy 155 p. CkoabK0o MOHeT Ka)XJaoro BUAa ObLI0
y AeBOYKM, €CJIM NATHPYOJIeBbIX MOHET ObLJIO Ha 4 MeHbIlIe,
yeM AByxpyo6seBnix?

. ITocTpoiiTe rpapukmu Qpyskuuit y = g MYy=2x— 41 yKaxxu-

Te KOOPANHAaTHI TOYEK IepeceyeHud ITUX rpadmxoa.

. Boipasurte n3 popmyasl ckopoct v = 20 — 2,5t Bpem4 ¢.
. OueHure maomajb NPAMOYroJibHOTO TPEYroJbHUKAa ¢ KaTe-

TaMmmacMubcem,ecan T<a<8, 4<b<25Hb.

Bapuanm 2

. Pemunre ypaBHeHue: x*-6x-16 =0.

2 _p2

a2—20b+ h2

* (a - b).

. Peminre HepaBeHcTBo: 3 — 5(2x +4) =2 T - 2x,
. Y IeBOUKH OBIIIM gecATHKOIIeeYHble H NATHIAECATUKOIIeeY-

Hble MOHETbl, Bcero Ha cyMmy O p. 80 k. CKoNbKO MOHeT
Ka»XJA0oro Buaa 6b1J10 y IGBOUYKH, €CJIN JecATHKOoIIeeUYHbIX ObI-
JIo Ha 4 OoJblle, UeM NMATUAECCATHKONEeYHbIX ?

. IlocTpoiitTe rpaduKkn QyHKIUK y = —g U Yy =-2x+ 4 u yKa-

JKATEe KOOPAHHATHI TOYEK NepeceueHus 3TUX rpauKoB.
Bripazure u3 ¢opmyJsl nyrtu s = 35 + 1,2¢ Bpems t.

. Ouenure miomanb npaMoyroJIbHOro TpeyrojlbHMKa ¢ Kare-

TAMH XCM U Yy CM,ecan 2<x <3, 9<y<10.



6.
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PABOTA N: 56
Bapuanm 1
PemiuTe ypaBHeHHe: 4x° + 20x = 0.

4y 2
YmpocrHTe BEIpaXKeHue: ——— — —— .
y - -x" Yo x
Ilpn kakux 3HaUYeHUAX m BbIpaxkeHue m + 0,6 npuHUMaeT
3HaueHud, 6onpive —1, HO MeHbIIME 17
Besocuneaucr exas 2 4 no JecHoit gopore u 1,5 1 no mrocce;
Bcero oH npoexaJj 48 kM. CKOpPOCTEH BeJIOCHIIEAHUCTA HA IIOC-
ce 6bL71a HA 4 KM/4 Oosibllie, yeM Ha JiecHOit gopore. C Kakoii
CKOPOCTBLIO €XaJl BeJIOCHIIEAUCT MO IIoCCe M ¢ KAKOH — 110
JieCHOM popore?
I'padhuk, n3o6pakeHHbIi Ha pUCYHKe 27, ITOKa3LIBAET, KaK
MEHAJIach B TeYeHHe CYTOK TeMIeparypa Bo3ayxa. Mcmonas-
3ys rpa(pMK, OTBETbTE Ha BOIIPOCHI:
a) B kxakoe BpeMs cyTOK Temneparypa 6nlsia paBua 0 °C?
6) Koraa B TeueHue cyToK TeMnepatypa Obljia I0J0XKUTEJNbHON?
B) KaxkoBa 6blj1a MaKCHMAaJIbHas TeMIIepaTypa B 3TOT JeHb?
r) Korza B TeueHHe CyTOK TeMnepaTypa NOBHIIIAJNACH?

2
PeiunTte HepaBeHCTBO: — X —x + 12 > 0.

Briuuciaure: (108)2 . 100 °,

T, 'Cl

N
| | |

ol 2 4 6 8 10 flo14 16 18 20 Y.l bou
_2 | ! | ! ’ } i

N a2 O

|
—t
o

Puc. 27
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Bapuanm 2
Pemure ypaBHeHMe: 3x* - 12x = 0.

6a 3
YnopocTuTe BhIpakeHue: 2,2 e
IIpn KaKMX 3HAUYEHUAX N BhIpasKeHHe n — 7 IPUHUMaeT 3Ha-
Yyenud, Ooapmue —0,5, Ho meRBIDNeE 0,5?
MoTonuKkJaHCT exas 3 4 o npoceyiouHoi xgopore u 0,5 u o
mocce, Bcero oH npoexas 110 kM. CkopocTs MOTOIMKJINCTA
Ha 1mocce 6bls1a Ha 10 KM/4 6osblle, YeM Ha IIPOCEJIOUHOMN
nopore. C KaKoi CKOpPOCTHIO €X&aJ] MOTOMMKJIUCT IO IIocce
U C KAKOM — 1o nmpocenodHo#M aopore?
I'paduk, n3obparkeBREIil Ha pucyHKe 28, NOKa3bIBAET, KaK
MeHAJIach B TeUeHHe CYTOK TeMiepaTypa Bo3ayxa. McmoJb-
3yda rpadHK, OTBETbHTE HA BONPOCHI:
a) B kakoe Bpem# cyTOK Temneparypa 6ul1a pasaa 9 °C?
6) Korzaa B TeueHHe CYTOK TeMIIEPATYpPA IOHMYKANACH?
B) KakoBa 6bl1a MUHHMAJILHAA TEeMIIEpaTypa B 3TOT AeHb?
r) Korga B Teyenure cyToK TeMnepaTypa ObL1a oTpuuaTeIbHOU?

Pemure HepaBeHCTBO: —x’+38x+4>0.
Buraucaure: (1070 - 100%) 7",

.ch | [ 1T T 11 -~
10

8 /

ol

0 4 6/ 8 10 12 14 16 18 20 22 24 ¢

Puc. 28



| PABOTA Ne 57
Bapuarm 1
2

c c a
. YTIpoCTHTEe BhIpaXKeHHe: ( - —) - =,
ox
. Pemmure ypaBHeHue: 3e_5 3
X — 9

. Pemuute HepaBeHcTBo: 19 — Tx << 20 — 3(x — 5).

. a) IlocTpoiite rpapuk byHKIUHN Yy = -2

6) YKak1Te IpoMe>KyToK, B KOTOPOM (hYHKIIMS BO3pacTaer.
. B 3ajie paccTaBUIN OAUHAKOBBIMH psanamMu 48 crynbes. Ps-
0B OKa3asoch Ha 8 GoJiblile, UEM CTYJIBEB B KAXKAOM PAAY.
CKOJIBKO CTYJIbEB B KaXKJIOM PAAY M CKOJLKO PAAOB B 3aje?

. BeinosHuTe feicraue 1 3aNUIIKATE OTBET B BUJe JeCATUUHOIM

7,2 - 10°

1,2 - 10"
. OeHnTEe mepuMeTp HPAMOYroJbBHMKA CO CTOPOHAMH a M
U bM,eciud3<a<4ubd< b<a6.

Apobu:

Bapuanm 2

n
. YHDOCTHTE BbIpa)xeHHe. (;1‘ - —_—

6x
2. Peuinre ypaBHeHUe: T2 5

. Peminte HepaBeHcTBO: 3x — 10(2 + x) < x + 4.

. a) IlocrpoiiTe rpapuk PyHKUHUHN Yy = ~x? + 3.

6) YKakuTe NpoMeKyTOK, B KOTOPpOoM (hYHKIIMA BO3pacTaer.
. B caay nocaauau onuHakoBeIMu pagamu 60 kycToB cmopo-
AKXHbI. PAN0OB OoKa3ajsoch Ha 7 MeHbIIIe, YeM KYCTOB B KaX-
aoM paay. CKOJBKO KYCTOB B Ka)XJA0M pPAAY U CKOJILKO BCETO
pAxoB?

. BuinmosinuTe AeiicTBHe M 3allMLINTE OTBET B BUJAe AeCATUYHOM

6,4 - 10"

8-10"

. O1leHUTE NMepuMeTp NMPAMOYroJIBHHKA CO CTOPOHAMH X CM
nycm,ecan 10 <x <11lmb<y<"7.

apobu:
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PABOTA Nt 58
Bapuapm 1
YIpocTHuTe BHIpaXKeHue: 1 +X_xty
X y Xy
Pemure ypasHeHue: —x° + Tx +8=0.
PemuTe cCcTEMYy HEepaBeHCTB:

{3+5x> 1,
6 - 3x <10.

. CymMmma aByx umcesn paBHa 137, a ux pasHocTs paBHa 19.

Haiigure aTn yucia.

Ha pucyHke 29 nsobpakeH rpaduKk HeKoTOpo# (byHKIMH.
BrImuminTe Te yTBepKACHUSA, KOTOPbIe ABJIAIOTCA BEPHBIMHM:
a) dyHKUMA Bo3pacraer npu x > —1;

6) ecain -1 < x < 3, TOo 3HAUeHUA QYHKIMK OTPHLIATEJIbLHEI;
B)ecaux =0, Toy =-1;

ry=—-4npux=1,

. Haliaure Hysn QyEKOHN y = xX-5.

7. Halinure 3HaUeHNe BLIPAXKEHUA % npu b = J12.
b
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. Yipocrure Bripaxenne: —— + ; —

¢ 1o

Bapuarm 2

a-—-b a az—b2

b ab

Pertinte ypaBaeHHe: x4+ 2x+15=0.
Pemiure cucTreMy HepaBeHCTB:

{3—6x> 12,
6x + 5 < 4.

CymmMma aByx umcen paBaa 131, a ux pasHocTh paBHa 41.
Hatigute aT™1 yncia.

. Ha pucynske 30 n3obpaxkeH rpadpuK HEKOTOpo# (PyHKIIMH.

BeinumuTte Te yTBEep)KAEHHSA, KOTOPhIe ABJIAIOTCA Bep-
HBIMH:

a)y=-1npux =4,

6) ecniu x = -3, To y = 0;

B) npu X > —1 dyEKnua yoniBaer;

r) ecan x < -1, To 3HaUEeHNA (PYHKIMHM OTPULATENbHEI.

. Haliaure sy QyHRKIUM Yy = x° - 8.

7. Haikiaure 3HAYEeHHE BhIpAYKEHHUA 1at npua = ./8.

4

vl

rY
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PABOTA N 59

Bapuanm 1
PeminTe ypaBHeHMe: *x 1 . |
2x + 3 x
Yupocrure Bripaxkenue: (b + c)(b — c) — b(b — 2c¢).
PemuTe cHCTeMy ypaBHeHHMI: « & dy =1,
' x - 2y = -b5.

ITpn kaKMX 3HAYEHMAX Y 3HAUYEHUSA BhIpakeHUd 3y + 12 He
6oabiue 9?

a) IloctpoiiTe rpaduK QyHKUUU Yy = X+ 4.
6) UemMy paBHO HAaMMEeHbllIee 3HaUYeHne QyHKUUHU?

- ax

Cokparure apo6b: pye

B neBATBIX M AeCATHIX KJaccax Hikoabl 162 yuennka. Uncao
yyalMXcA AeCAThIX KJaccoB cocraBisaeT 80% uucia yua-
IUXCA AeBATBIX KJaccoB. CKOJILKO B HIKOJIE JeBATUKJIACC-
HHUKOB U CKOJIBKO AEeCATHKJIACCHHKOB?

Bapuanm 2

x 1
Peuiure ypaBHeHHe: = -,

20-x X
Ynpocrture Boipaxenue: (a — c)(a + ¢) —c (3a — ¢).
Jx-2y=17,

p n:
ellINTe CUCTEMY YPaABHEHU I x4 92 y=-1.

IIpn KaKHX 3HAYEHHUAX Y 3HAYEHUA BhIpakeHnsa 4y — 2 He
MeHbI11e —67?

a) ITocrpoiTe rpadpuK QYHKIUN Y = x*+ 3.
6) Yemy paBHO HauMeHblIee 3HaYeHHe GYHKIANU?

Cokparure Apobb:

ab - ab2
Ha cnekTakJie npucyTCTBOBAJH HIKOJIbHMKH HaYaJbHbIX
KJIACCOB M MOOIIKOJbHHKH, Bcero 128 gerein. Umeno go-
IIKOJbHUKOB cocTaBaano 60% uncia IKoAbHUKOB. CKOJIb-
KO HIKOJIBHUKOB H CKOJIBKO JOIIKOJBLHHKOB CMOTPEJIM CIIeK-
TaKJb?



Y

O

2
. Paznoxure Ha MEOMXKMTEN: Dm™n — 20mn”.
. BoluncanTe KOOpPAHHATHI TOYEK IlepecedeHHA TrpaduKoB

PABOTA Nt 60
Bapuanm 1

. Per.&l:'re ypPaBHEHHeE: 5x°-8x—4=0.
. ¥y

CTHTE BbIDA*X€HHe.

( b _b-a).g
b+a b ) b°

. PelluTe ccTeMy HepaBEeHCTB:

{3x+17<2,
3-4x<19.

2

byHKUUA Yy = x% - bxmy=16 — bx.

. Illonwaysacs rpapukoM GpyEKUNHK, N306paKeHHEIM HA PACYH-

Ke 31, onpenennure:

a) HauMeHblee 3HaueHne QYHKIHH;

6) 3HaUeHHA X, IPH KOTOPHIX ¥ > 0;

B) IPOMEXKYTOK, B KOTOPOM (DYHKIIMA1 BO3pacTraer.

OneHuTe MepMMeTp M IJIOIIAAb KBAJAPAaTa CO CTOPOHON X M,
ecan 3 < x < 4.

\
‘ 4
—-2
1

—sk—s -4-83-2-1/l01 2

x|
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. PeinnTe ypaBHeHMe: 6x°—Tx-1=0.
. YIIPOCTHTE BbIpakeHue:

b . ( a _a+ b)
a-b  \a-b a )’
Pemunre cucTteMy HepaBeHCTB:

|2y +3>1,
14-y>2.

2 2
. Pa3znoxxure Ha MHOxuUTenu: 18ab + 27a°b.
. BhlupcanuTe KOOpPAMHATHI TOUEK IepeceueHHsA rpaduKoB

byHKINN Y = x% - 4x Hy =25 4x.

Bapuaum 2

Ilonn3ysack rpadukoM PyHKIIMHU, H300pakKeHHBIM Ha PUCYH-

Ke 32, onpeaenunre:
a) Hanbouiblliee 3HaYeHHe PYHKIIUH;
6) aHaueHHua x, NpM KOTOPLIX ¥ < 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpPOM (PYHKIUA BO3pacTaer.
OueHuTe MepuMeTp M IJIOAAL KBAaJpPaTa cO CTOPOHOM Y M,

ecin6 < y < 7.

Puc. 32




PABOTA N 61

Bapuanm 1
. YopoctuTe BeipaxkeHue: a(a + 5b) — (a + b)(a — b).

. Pemute cucremy ypaBHeHMIA: { x+3y=71,
x+ 2y =25.

. Pemure cucreMy HepaBeHCTB: J\ 1-3x<16,
6 +2x<6.

. Pemute ypaBHeHnue: 4 + 2—; = X.

. a) Ilocrporite rpadpuk dyHknuu y = —x + 1,5.
6) Yrkaxnte KOOpAMHATBI TOYEK IepeceueHUsA rpaduka c
OCAMH KOOPAVHAT.

2
6. Pemnure HepaBeHcTBO: X —x —6 > 0.

7. IlpeacraBbTe BhIparkeHue

3 o
6 X B BHAe CTEIIeHHN N1 HanJaM-
X

Te ero 3HaueHue npu x = 0,1.

Bapuanm 2
. Yrnpocrure Buipaxkeiue: b(3a — b) — (a — b)(a + b).

. Pemure cucremy ypaBHeHHit: { x-2y=8,
x -3y =6.

. PeLnTe cuCTEMy HepaBEHCTB: { 3x +1< 10,
59— x <.

. Peuinre ypaBHesue: 3 + %) = X.

5. a) [IoctpoiiTe rpadpuk pyHkuum y = x — 2,5.

0) YkaXurte KOOPAMHATHI TOYEK IepecedyeHHA rpadpuka c
OCAMH KOOpAMUHAT. )
6. Peminure HepaBeHcTBO: X + 3x —4 > 0.

_3 1 (Y]
7. IlpeacraBbTe BbIpaXKeHHWe @ ° — B BHUJE CTeNeHH U Hail-

a
auTe ero aHaveHue npua = 0,1.
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. YIIpoCTHTE BLIpakeHue:

. YnpocTuTe BhlpaxkeHHe:

. Pemmnurte cucreMy HepaBeHCTB:

PABOTA Nt 62
Bapuanm 1

3 )
a ab a” -b

Peinre ypaBHeHHe: 2x + x = 0.
[10x -1 > 2,

Pewrnre cucreMy HepaBeHCTB: <
y HEp 4-x>2x+1.

. a) ITocrpoiiTe B omHOM cucTeMe KOOpAMHAT rpaduKku PyHK-

uMiy=4x+4ny=-x.
6) Kakasa u3 oaTux GyHKI M ABJseTcA Bo3pacTalouniein?

y—x =2,
. Peminre cucrem aBHEeHMH: ¢ 2
yyp |y’ - 4x =13.
9
[IpencraBbTe BhIpakeHue 3 B BU/le CTeNeHHu u Hauaure

(a)

1
ero 3Ha4YeHue npu a = ;.

. Ouenm‘e njaouaiaab nNpaAMoyrojbHHKa €O CTOpOHaMH X CM

nycMm,ecau 15« x -+ 16 n 20 < y < 21.

Bapuanm 2

2
a

a’-25 256+ 5a’

Peuinre ypaBHeHHe: 4x* - x=0.
l4x—-5<1,
lx+4<3x+2.

. a) [TocTpoiiTe B ogHOM cucTeMe KOOpAWHAT rpadpuKH PyHK-

unit y=-2x+2uny = x.
0) Kakaa u3 atux GyHKI Ui aABNsgeTcA yOsiBawleit?

2
. Pemunre cucremy ypaBHEeHUIA: 4 x"-3y=1,

'x+y=3.

~6,-2 -14
. IlpeacraBbTe BbIpaskeHne (m )~ * m B BHUJEe CTeNeHH

" 1
W HauANTe ero 3HaueHne npu m = -.

OuennTte njaoniafp MPAMOYroJLHHKA CO CTOPOHAMHM @ CM
U bemyecain 11 <a<12n20 < b <21,



2. Peminre ypaBHeHMe: g +

)

N &

PABOTA Ne 63

Bapuanm 1

. YnpocTuTe BelpaKeHue:

(y + 10)(y — 2) — 4y(2 — 3y).
6
x+1
Peimure cucTeMy ypaBHEeHHIA:
| 2x —y =13,
12x+3y=9.

= 3.

. a) ITocrpoiire rpadmk pyakuun y = 2x — 6.

6) Yka)xuTte 3Ha4eHUdA X, IpH KoTopbIix y < 0.

2
PasnoxxuTte Ha MHOXKHUTeau: 1 - 64b°.

2
. Pemiure HepaBeHcTBO: —x  + 10x - 16 > 0.
. Onpenennrte cToMMoOCTh TOBapa 0 YUEHKH, €CJIN [10cJie CHU-

seHUA ueHnl HAa 30 OH ctax crouTs 56 p.

Bapuanm 2

. YIIpoCTHTe BLIpaXKeHue:
(a — 4)(a + 9) — 5a(1 — 2a).
3 3
. Peminure ypaBHeHne: T P = 4.
. Pemnre cucreMy ypaBHeHM:
‘{ 2x + 3y = 10,
x -2y =-9.

. a) Ilocrpoiire rpaduk GyHKIUHN Yy = —|2x -4,

6) Yka)xute sHaUeHNA X, IIPU KOTOPLIX y > 0,
2
Pa3noxute Ha MHOXXHUTesqin: 100a” — 1.

2
. PemuTte HepaBeHCTBO: —x~ + 3x — 2 < 0.

Ilocne moBhIIeHMA 1eHbl HAa 20% ToBap craja crouth 96 p.
OnpepesiiiTe CTOMMOCTbL TOBapa A0 MOBLILIIEHUA LEHHI.
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. Pemunre cucreMy ypaBHEeHH J

- 2
. Haiiaure 3HaueHHe BoipakeHua 3a”+a + 1 npua = -

PABOTA N: 64
Bapuanm 1

Peuinre ypaBHeHnue: 3x° - 27 =0.

Ynpocrure BolpakeHue: (L + 9) . 4
d P "\a-b “a-b’

o

Haitgure 3HaueHne BbIpaKeHUSA 2y2 +y+3npuy= —% .

Pewinrte HepaBeHcTBO: 2(x — 1) > 5x — 4(2x + 1).
2x +y= -5,
| x — 3y = —6.

. a) IlocrpoiiTe rpaduk hyHKLIMN Yy = x°+ 4x + 3.

0) Ilpn Kaknx 3HaYeHUAX X QYHKIMUA IIPUHHMAET OTPHIlA-
TeJbHble 3HAYeHNA?

. Ha nocr CIIMKepa napJJiaMeéHTa IpeTeHAOBaJH KaHANAaThl

A n B. B ronocoBaHnn npuHAJIM yuyacTHe 252 uyesiOBeKa,
npuyeM TroJioca pacHpeAeHJINCh MeXIAY KaHAuZaTaMH
B oTHOoIIeHUHU 2 : 7. Ha ckosbKO 6oJibllle IOJIOCOB MOJIYUYHJI
nodeguTenb?

Bapuawm 2

. Peuinte ypaBHeHue: 2x° - 32 =0.

VnpocTuTe BolpaykeHue: (——c— - 9)- ¢
p p ) b - C h : b2 '

o

Peuinre nepaseHcTBo: 9x — 2(2x — 3) < 3(x + 1).
[ x+2y=-2,

Peuinrte cucremMy ypaBHeHUIA: | 3x -y =8.

[ Y) 2
a) [locrpoiite rpapuk Gpynknuu y = x° — 2x - 3.
0) Illpn xakux 3HauyeHUAX x QPYHKUMA [MPUHHMAET OTPULA-
TeJIbHbIe 3HAUEeHH AT

. Ha noct npejacenarens KOMATETa rOpOACKOM AyMBI IIpeTeH-

poBaau KaHauaatel A u B. B rosnocoBannu npuHaAAM ydac-
e 198 yesoBek, nmpuueM roJsioca pacrnpeaejninCh MeXAY
KaHaugaraMu B oTHomeHHH 8 : 3. Ha ckoabKo 60Jb111€e 1oJ10-
COB NMOJYYHJ mobegurenn?



PABOTA Ne 65
Bapuanm 1

a+x

. HaliguTe 3HaueHHe BhIpAXKEHHUA

a=-0,74ux=-0,3.

. YnpocTture BeipakeHue: (m + 3)2 —(m - 2)(m + 2).

IIpN
a—-x P

. Peminre ypaBHeHue: x—;é - 2= J—;
. Pemure cucTeMy HepaBeHCTB: + dx +7<19,
2 - 5x < 2.

. a) ITocrpoiiTe rpaduk PyHKIHUHN y = - 4.
6) IIpoxoauT nu rpaduk yepes Touky A(—-8; 60)?
. Pemure cucreMy ypaBHeHHIA:

x—y=-6,
xy = 40.

. CpaBHHTE: (2 * 10_2)2 u 0,004.

Bapuanwm 2

[ a— b
. Haitgute 3HaueHne BhIpAXKEHUA —— IIPH
a

+ b
a=-0,2 u b=-0,6.
. ¥Ynpocture BoipaxkeHue: (y — 4)(y + 4) — (y - 3)2.

+
. PemiuTe ypaBHeHuMe: x_6_7 +2= g
PeluTe cucTeMy HepaBeHCTB: { 4-x>4,
) "1 2x+15>9.

. a) ITocrpoitTe rpaduk PyHKUINH y = ~x° + 4.
6) IIpoxoauT nu rpaduk yepea Touky B(—9; 85)?
. Pemiure cucreMy ypaBHeHHUH:

Jx-y=1,
| xy =12.

. Cpasaure: (3 - 10 1)’ u 0,0027.

85



86

. YOpoCcTHUTe BHIpaYKeHHue:

. Peuiure cucreMy ypaBHeHMIA: {

PABOTA N 66
Bapuanm 1

b’+4 b
b2—4 b+ 2°

. PeminTe ypaBHeHHe:

5x° - 8x +3=0.

f

x—-y=3,
3x + 4y = 2.

Pemmure CHCTEeMY HEpaBEeHCTB. 4 gx_-;i : g ’

. llonbaysice rpadpukom pyHKnHH, n306pakeHHBIM HE PUCYH-

Ke 33, onpefennre:

a) YeMy PABHO 3HauyeHHe y npu x = —2;

0) 3HaYeHud X, I1PH KOTOpPhLIX ¥ < 0;

B) IPOMEIXYTOK, B KOTOpOoM pyHKIMA yObLIBaET.

. B mkoJsie aBa nmeBATHIX Kaacca. B 9 ¢A» yuarca 52% Bcex

JIeBATUKJIACCHNKOB, 8 B 9 ¢«B» — 24 yesnoBeka. CKOJBKO
13Cero y4eHMKOB B JeBATHIX KJaccax?

. CpaBuure: 24 u /556 .

N 1ol LA 1
J — 1f-
n | j
-7-6-5\-4 —3—2—1? 1 2 3 x
b — ! i
NV
-3
. . —~ -4
[ . |
Puc. 33



4. PemuTe cucTeMy HEepaBeHCTB: {

5.

7.

. Pemrure cucremy ypanfxennﬁ: {

Bapuanwm 2
2 4 9 a

a
. YIIPOCTHTE BhIPaXKeHHeE: -

02_9 a+3°

. Pemnre ypaBHeHUeE:

Tx° +9x+2=0.

2x + 3y = -1,

x—-y=4.

10-4x >0,

3x—-1>5.

Iloawayack rpadpmkom GyHKIMHM, H300paKeHHBIM HA PHCYH-
Ke 34, onpeaenure:

a) YeMy paBHO 3HAYEHMe Y IpN X = 2;

6) 3HaYeHHd X, [IPH KOTOPhIX ¥ > 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpOM (PyHKIISI BO3pACTaer.
IIIxonpras 6ubauoTeKa 3aKYyNKJIa YUeOHUKHA MATEeMATUKH U
pPYCCKOro si3blKa, npuyeM y4yeOHMKN MATeMATHMKH COCTABH-
Ju 62% Bcex 3aKynJIeHHBIX KHMr, a y4e6HMKOB pPyCCKOro
a3nIKa 6u110 57 mTyk. CKObKO Becero yue6HMKOB npuobpe-
na 6ubnuorexka?

CpaBaure: 26 u /686 .
y - N
; -
. L*.
2 ! \ —t _
—3—2—110123456'}7.
an X
1 \
-4

]
O
7
o
—+
| _autl
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3.

PABOTA N 67

Bapuanm 1

. YIIPOCTHTE BhIpakeHHe:

(L-1)- 2

bz 02 a+b’
Peurure ypaBueHue: 1 + 2 _ 1
yp X x+ 2 )

Pemyure HepaBeHcTBO: 2(1 — x) 2 bx — (3x + 2).

. a) IlocTrpoiite rpapuk hpyHKnuu y = —2x + 4.

6) IIpoxoauT su rpadpuk yepe3 Touxky M(36; —68)?

. Peulinte cucremy ypaBHeHHIA:

*x—3y=8,
 2x —y = 6.

. YIIpocTHTe BhipaKeHHe: J8 - J5 - ./10.

. PeliTe HepaBeHCTBO: x* - 0,49 < 0.

Bapuanwm 2

. ¥YrpocTuTe BhlpakeHue:

a _by, K _b
(b U) a-b"'

PeruuTte ypaBHeHUe: 8 __ 38 _ 1
yp T x x+ 4 )

Peumivite HepaBeHcTBO: 3x — (2x — 7) < 3(1 + x).

. a) Ilocrpoiite rpadhux pyHkun y = 2x + 6.

6) [IpoxoguT siu rpaduk yepe3 Touky N(-42; —90)?

. Peminre cucteMy ypaBHeHHH:

{x—4y=—1,
3x —y=8.

6. Ynpocrure Boipaxenue: /3 - .8 - /6.

88

2 .
. Pemiure HepasencrBo: x° — 0,16 > 0.



PABOTA N: 68
Bapuanm 1
26-4b> b1 1
b+ 1 2h2 )
. Peninure cucreMy HepaBeHCTB:
Jl 2x +10 > 0,
1-3x >13.

. YIIpOCTHTE BhIparkeHue:

. 4 9 -
. Peminure ypaBreHue: ad 3 X 5 L 2.

" 2
. a) ITocTpoiire rpadpuk pyHKIuUu y = —2x°.
6) IIpoxoauT nu rpaduk yepes Touky M(3,5; —24,5)?

2
. Pemiurte HepaBencTBo: 3x” - 2x -1« 0.

x2+4y=8,
x+y=2.
-3

|
. Peliure cucreMy ypaBHeHH: i

. CpaBuure: 1,2 - 10 "1 0,2 - 10

Bapuanm 2

F2  a+ 2

2 L ] . 2.
a a--3ua

a
. YHDOCTHTO BbIDaKeHune:

. Pemiure cucreMy HepaBeHCTB:

oy + 5 <0,
12-3y«8.
. Pemunre ypaBenune: = 2 LI x; 1 _3.

. a) IloctpoitTe rpadhmk QyHKIIUYN i = 2x°,
6) [Ipoxoaur anu aror rpaduk uepes Touky N(-4,5; 40,5)?

2 :
. Peminre HepaBeHcTBO: 2x° — 3x — 5 > 0.

2
. Pemnre cucremy ypaBHeHHMi: { x" =3y =-9,
lx +y=3.

. Cpasrure: 0,5 - 10 °u 5,3 - 10°*.

89
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|.
. Peuinre cucreMy ypaBHeHUMH: <

. Pelmiure cucreMy ypaBHeHH: ]

PABOTA Nt 69
Bapuanm 1

. Peniure ypaBuenue: (3x + 18)(2 - x) = 0.

2ac c

a
. YIIpPOCTHTe BblparkeHue: - + .

at+c g%2_,%2 a-c

Peuinre HepaBeHCTBO M M300pasuTe MHOXKECTBO ero pelile-
HHUM HA KOOpAMWHATHOM npsamoii: 2x — 4(x — 8) < 3x + 2.

. ITocTpoiiTe B ogHOI cucTeMe KOOpANHAT rpauKu GyHKIIHNA

y=xmny=-2x — 6 n ykarkuTe KOOpAMHATHI TOYKHU Nepece-
YeHUH ITHX rpa)MKoB.

8
|
>
<
I
-

2x2+ Tx — 4.

. B arenpe 3a ¢peBpans cuinan 126 1060k; 3TO OKasasoch Ha

10% wmeHbIe, yeM 6BIJIO CHIMTO 3a SsHBapb. CKOJIBKO 1060K
61710 CHINTO B AHBape?

Bapuanwm 2

. Peuminre ypaBHenue: (6 — x)(5x + 40) = 0.

YnpocTuTe BLIpaXkeHHe: —— — b_ . 2ab
d “a-b atb  g2_ 27

Pelmnre HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOKECTBO €ro pelie-
HUM Ha KOOPAMHATHOM npamoii: 12x - 16 2 11x + 2(3x + 2).

. IlocTpoiiTe B ogHOM cucTeMe KoOpAUHAT rpadpuKu PpyHKIHUM

1 :
y=-xuy=zx + 3 ¥ YKaXKuTe KOOPANHATHI TOYKH IIepece-
YeHUd ITUX rpa)uKoB.

Ix+2y2=4,
x—y=4.

. Pa3noxxyure Ha MHOXKHUTEJNIM KBAJPaTHbLIil TpeXuJeH:

5x2-— 3x — 2.

. B marasune npogaau 195 6ysodek; aTo okasanoce Ha 30%

6onbme, ueM OwlIO nMpozaHo O6aToHoOB. CKOJBKO NMpoAaJH
6aToHoB?



PABOTA N 70
Bapuanm

. YIOPOCTHTE BhHIpAXKEHHE:

b . a
a-qp a-b
Peninre HepaBeHCTBO M H306pasHTe MHOYKECTBO €ro pPeiile-
HM# Ha KoOpAMHATHOM npaAmoit: 5(x + 2) < x — 2(b — x).

3x -2y =35,
ox +4y=1.

- ab.

Peninre cucreMy ypaBHeHUM: {

HIN

Pemure ypaBHeHHe: =1,

. Kakas n3 napaGoa y = x +4ummy= x2 + 4x NpoxXonuT

yepe3 HauaJo KoopauHar? Ilocrpoiire aty napabouy.

. U3 popmynn @ = cm(i, — ¢,) Buipasure t,.
J3 .6
Haitaure 3HaueHUe BhIpaXKeHNA 2aC Npu a@ = 5 HC= 5.
Bapuarnm Z
. ¥YnpocTure BhipakeHHe:

2
WY . Uy,
X x+y

Pemute HepaBeHCTBO M M300pasuTe MHOMECTBO €r0 peill::-
HUU Ha KoopamHaTHOH npamoit: 2 — 3(x — 5) > 5(1 - x).
2x+3y=1
. Pelnure cucrem aBHEHHIA: { : ’
HCTEeMY YPABHEHH 6x — 2y = 14.
14 5
. Peunre ypaBHeHnue: — — i 1.
X

Kakas us napa6on y = x° - dx unm y= x* -4 NPOXOAUT ‘ie-
pe3 Hauaso koopauHat? IlocTpoiite ary mapaboay.

. A3 dopmyart S = 2nr(r + H) seipasnre H.

J2 S10

. Haiinure 3nauenne BuIpa)keHnsa 3ax IpU a = - U X = =

3

9l
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. YIIpoCcTUTe BhIpa)kKeHHe:

. Peniure cucreMy ypaBHeHMH: 4

. Pemnre cucreMy ypaBHEeHHUH:

PABOTA Ne 71
Bapuanm 1

. Pemure ypaBHeHne: %(4x + 2) =2x —1.

y2 + Xy 3x2

15x x2_y2 ’

. PemuuTe HepaBeHCTBO H H306pasHTe MHOXKECTBO ero pemie-

HHH HA KOOPJAMWHATHOW NMPAMOM:

7(1 — x) < 20 — 6(x + 3).
3xy =1,
6x +y=3.

. Kakas u3 nmapabosa y = x° - 3 unn y= x° - 8x He IPOXOAUT

yeped Hauaso KoopauHat? ITocrpoiiTe aTy napabony.
Pa3no)xHuTe HAa MHOXHUTEJH KBaAPATHLIN TpeXuJieH:

3x% + 5x + 2.
1

. HailanTe 3HaueHHUe BbIpakeHHA — — Je npu a = 0,04 u

Ja
c =0,64.

Bapuarm 2

. Pemiure ypaBuenme: 2x — 12 = %(3x + 2).

2 2
x -z 6x

3x 22 + x2

YnpocTuTe BhlpaxkeHue:

. Peuinre HepaBeHCTBO H naoGpaawre MHO>eCTBO ero peie-

HUH Ha KOOPAUHATHOM NMPAMOM:

8 — 5(x + 2) < 4(1 - x).
4y-x=1,
2xy = 1.

2 2
. Kaxkasa us napabos y = 5 — x” uam y = 5x — x° He NPOXOAHUT

yepe3d HauaJsio KoopanHaTt? IlocTpoiitre aty napaboay.
Paasoxure Ha MnomuTerm KBaApPATHBIN TpPEXUJIeH:
2x" - Tx + 6.

. HaitiauTe 3HaueHNe BHIpaKeHUA Jo - 1 npu b = 0,16 n

Je
c=0,25.



. Pemnre ypaBHeHue:

. Yynpocrure BblpakeHue: 2c¢ °

PABOTA Ne 72
Bapuanm 1

xz—x—3=0.

|

2
c . c

5 .
a —¢ a + ac

OaHO M3 ABYX IOJIOMUTEJbHBIX unucea B 1,5 pasza Gosblle
Apyroro, a ux pasHocTs paBHa 7. Haiiagure atu uucaa.

. a) ITocTpoiite rpadpuk pyHKUUHU y = 5 — 2x.

0) IIpn kakuX 3HAYEeHHAX X PYHKIMUSA NMPUHUMAET TTOJIOMKH -
TeJIbHbIe 3HaUeHHNA?
[x+4>3x— 2,

Peuinure cucreMy HepaBeHCTB: 1 Ex 4850
x > 0.

2
6. Peurnte HepaBeHCcTBO: 2x~ < 32.

7. U3 dopmyasl o6bema KoHyca V = %nRzH , rie R — paamnyc

. YupocTuTe BblpaxkeHue: bc :

. Pemnre cucreMy HepaBeHCTB: {

. 3 ¢dopmynnl niomaau Kpyra S = rd_

OCHOBaHHUA U H — BBICOTA KOHYCAa, BhipasduTre paguyc R.

Bapuanm 2

. Peminre ypaBHeHue: ! x*-4x+9=0.

3

b°-c® b-c

. 2
3¢ c

OaHO U3 ABYX MOJIOKUTEJNBHBIX uMcea B 2,5 pa3da 0oJibile
Apyroro, a ux pasHocTb paBHa 9. Halaure aTn uncJia.

. a) Ilocrpoiite rpadpuk pyHkuun y = 3 + 2x.

6) IIpn kakux 3HAYEeHHAX X PYHKUMA NPMHUMAET OTPUILA-
TeJIbHbIe 3HaYeHUuA?

2x + 7> 4x - 8,

10 + 4x > 0.

2 <
. Pemmure HepaBeHcTBO: 3x~ > 75.

2

g » rAe d — nuaMmerp

Kpyra, Beipasure d.



Paszngea 11

3agaEud AJ9 BTOPOM YaCTH
dK3aMEeHallMOHHOH padoThI

(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(1)
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AnreGpanyecKne BbIpaKeHHA

1. Pa3noxxyure Ha MHOXXUTeJIN:
1) 3x + xy2 - x2y - 3y;

2. Pa3noxkure Ha MHOXKHUTEJIH:
1) 2a% - 2b% - a + b;

3. Pa3s10)k1Te HAa MHOXKUTEJIN:
1)2x+y+y2—4x2;

4. Pa3no)xure Ha MHOXKUTEJIN:
1) ad - ab - a%b + a?;

5. Pa3yoxxuTe Ha MHOYKHTEJIU:
1)1 - xZ + 2xy — yz;

6. Pasno)xuTe HAa MHOXKUTEJIHU:
1) 2x2 - 20xy + 50;/2 - 2;

7. Pa3no)xxure Ha MHOXKUTEJIUN:

1) act -t -act+ cz;

8. Pasioxure Ha MHO>KHTEJIN:

l)abz—bzy—ax+xy+b2—x;
2)a2b—ab2—ac+ab+bc—c.

9. Pa3Jjio)xuTe HA MHOXKUTEJIU:

2) a%b - 2b + ab® - 2a.
2)x-y- 3x2+3y2.

2)a - 3b + 9b2 — a2,

2 3

2) x2y — x% - xy + x8.
2) a2 - 9b2 + 18bc — 9c2.
2) 3a% + 12b% + 12ab - 12.

2) x3y2 - Xy — x3 + x.

1) ax? - 2ax — bx? + 2bx - b + a;
2) by2 + 4by — cy® — 4cy — 4c + 4b.

10. lokakuTe TOIKAECTBO:

1) (x? + y)% - 4x%%(x® + y?) = (x* - ') - P
2) 4a%b?(a? + b%) - (a® + %) = (b - a®)(a* - bY).

11. YopoctuTe BolpakeHue:

D(a-2222):(20- 25 )5 2)(30- 25 ) 1 (x- ox_22)

a-2 a-

x-4 x-4



(1)

(1)

(1)

(2)

(2)

(2)

12. YnpocTuTe Bulpa’keHHue:

1)

2)

( 2

2x 4x

\2x+y -

(2 3
a a

a
CRECIP Ly L Zab]'[aJ“b

1

+

] . ( 2x
4’ + axy + y° 4x° - y° y-2x

13. YnpocTuTe BhipakeHue:

)

1)(x+5y . X-dy ]_25y2~x2_
{xz - dxy x2 + Sxy 5y2
oy (a-26 _a+2b ), 4b°
) |3 2 -2 2
\a + 2ab a - 2ab 4b” - a
14. YnpocTuTe BhIpaXceHue:
2
1)(a+1+ 1 ): a 55
a-1/ 1-2a+a
2
_{
2)(y+2+i):L—4—2.
Yy=2/ 4-4y+y
15. YnpocTuTe BuIpa)keHue:
1) x-3 ( x 3 _ xzfi].
ax?+24x+36 \3x-9 ,%i3y 27-3x%)
2)( y _y2+16 _ 4 ) i 332—24y+48
4y+16 4% 64 P-4y y'4
16. YnpocTHuTe BblpakeHue:

( 2
1) 2x + 2 4 lr:x—5+28x;
lx“ - 25 5-x x+d x+ 95
(12 - o2 G
2) |22 ra-3 (5 )
\a+3 a+ 3 a‘-9 3-a

17. YnpocTuTe BhipaKeHue:

yfe-b 1 _(b~~a)2]_ a-b
\024 ab  a®-b? atb az*rab’

2)( 1 . 2x+ty 2x - y ] (2x+£!)2
ax®-y% (y-20?  4x?+ 2xy y

05



(2)

(2)

(1

(2)

(1)

(1)
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18. IoxkaxxnTe TOXKAECTBO:
1) 1 1 1

1 1 n 1

2)
19. okasKuTe TOXAECTBO:

1) 1 1 4 1

x-9y-2) W-2)x-2) (z-0)y-x)

(a-b)a-c) * (b-a)b-c) (c-a)c-Db) N

(]
’

0.

3

1 1 1

+ = :
-1 (y-2) (y-20y-3) ((y-3)y-4) (y-1)yy-4)

3

2)

20. YopoctuTe BhipaxkeHue:

1) c _ ¢ _c2+4 .(2—0)2.
c-2 c+2 4 c* 2¢ + ¢’

2)

x2+3x.( 3 ,x°+9 3 )
x-3)2 \x+3  ,Z_g 3-x/

21. YpocTuTe BelpakeHue:

yfm_ _ 2m ] 36-m°  12m
m-6  m®_12m+36) m-8 m-6’
( 3n 6n n-=6 24n

2) —a  z ): 2-i~n_4.
\ n"-8n+16) 16-n

22. YpocTHuTe BblpayKeHHe:

2
1)( 1 - _* . [__1/____ - __i/___];
X +y g2+ xy 2 oxy? xf-xy

2)( b1 ].[cr#-b b ]
{az—ab a-b a’-ab ab-b%)

23. YnpocTuTe BrIpaKeHue:

( \
3 2 2 S5x
1) + » (x - 2)° - ;
\(2-.1’)2 xX-4) x+ 2
(2 3 ) 2 ox
- 2) + *(x-3) - ——.
(3-x)° x°-9) x+3

(x—l)(x—3)+(x-3)(x—5)+(1—5)(x-7) T x-D(x-T)"



(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

24. YnpocTuTe BEIpayKeHue:

1)(a+2 _2-a _ 402]. 1 l—a_1
| 2-a 2+a 4%y a® + a° a’ ’
2)( a’ +a—b_g]_(a+b_b—a_ 4a”
(6% - ab® b’ b b-a bta gZ_p?

25. YnpocTuTe BhIpaxKeHHUe:

3 4x -6 2x x
1)(x—4+ 2 +x+1)'
x -3x—-4

2)(2 n 3x-21 + Zx). x

26. YupocTuTe BhIpakeHue:

1 x+ 40 x-4 16 i
) 3 N b 2 |3
x —16x 3x " +11x-4 16 - x
x—4 x-1 1
oy Ty .
X —-x 2x "+ 3x+ 1 x -

217. YnpoctuTe BhlpakeHne:

9x°-4 | 2-x . _x |

1)

4x°-9  3+2x , 9-4x

> : + .
2x“-Tx+3 1-2x 3-x
28. YnpocTuTe BhIpaxKeHue:
3c—-2 c c 4c

1) c+ 2 _c+2:c2_'4—.c+2;

2)

g9y-2 _ 10 . 10 _x+1

x-1 x-1",2_1 x-1°

29. YpocTuTe BhIpaykeHHe:

1 ( a __a+t2 . 1 .
)| 2 P35
\a —-2a+1 a +a-2 (2a - 2)

(
c+ 2 c
2) [ - = ]-(2c—6)2.
\¢ —¢c—6 c —-6c+9

2z-3°

2x-5"

97



(2)

(1)

(1)

(2)

(2)

(2)

(1)

(1)

(2)
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30. [JokasxknTe TOXKAECTBO:

2

) X —yx-p 1
2, 2 4 4 x +

x ty x -y y

ba+b)”  _a _ 1
e L

31. CoxkpaTure Apobb:

2)

1 3x’-Tx+2 2)5x2—12x+-4
2-6x 6 - 15x
32. Cokpatnre ApoOb:
3.1c2 -2x 7Jc2 -x
1) 55 2) 5 .
6-7x-3x 2-13x-Tx
33. CokpaTure apobb:
16a° -8a + 1 1-6c+y-6cy
1) : 2) .
1-4a+ x-4ax 1-12c + 36¢°
34. Coxpaturte xpobb:
(6 - 3x)° 2¢2+ 2x - 24
1) —3 ; 2) =2
3x "+ 3x-18 (6 - 2x)
35. CoxpaTuTe ApoOL:
902—9a+2 2-5m-2n+ 5mn
1) ; 2)
1-3a+b-3ab 10m2-9m + 2
36. YnpocTuTe BhlpaxkeHue:
4a-4 3
a-— 1- -
D= Voo
- - C
a c
37. YnpocTure BeIpaXkeHue:
ab c - be
1) ab— b : 2) b-c .
c ac
—-a b — —
c—-b a-c
38. HaiianTte obsacTh onpeaesieHUs BhipakeHuA.:
1) ——; 2) —=
1-—— 1- :
1+ = 1-
l1+a



(2)

(2)

(2)

(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

(2)

39. IIpn kakuxX 3HAYEHHUAX NTepeMeHHOM MMeeT CMBICH BbI-
paKeHue:

1)1- 1 : 2)1+ L
1-—2— 1- ——

40. 1) U3BecTHO, UTO X + % = 2,5. He BuluKcCIAA X, HaliAH-

1
'rex2+ 3
X

1 .
2) U3BecTHO, 4TO ; —a= 1,2. He BoiuMcaaAa a, HaiauTe

1 2
—2+a.
a

41. 1) U3BecTHO, uyT0oa — b =4 u ab = 1,5. He Brluucasaa a
u b, Hafigure a2 + b2.

2) U3BecTHO, uTOo X + y =3 n xy = 2,5. He Boiuucaaa x n y,
HauauTe x2 + yz_

42. PacnosoxuTe B nopsAaKe BO3pacTaHHUSA YUcJa:

nE) s () 2@« ()
43. PacriosiokuTe B nopAKe BO3pacTaHMUA YyHca:
1) (g ) (1,4) 2w 1.4; 2) 0,75, (0,75)3 u (3)3

44. Pacnionoxxure B NopsiKe BO3pAaCTaHUSA YHCJIA:

52 ( 5Y3 32, 53 ( 514 9\
D(3) o (3) =(5) alg) - (5) =(5)
45. YnpocTuTe BhIpakeHue:

D@2-030'-ahh 2@ i-«H -y,
46. I1peacraBnrTe BEIpa)KeHHue B BUAE CTEIIeHH:
4 2 3, 5, 1

-6 _ _
+ + +
1) x ' .1:4 .1c6 ; 2) _c7 c~5+ c_3 .
x +tx +x ¢c +c¢ +c
47. Ynpocrure:
y 8 100" gy — 4 36"
22n+1_52n—2’ 32n—3.22n+2'
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(2) 48. YupocTure BhIpaKeHue:

n 2n -1 n+1
1) 24—118 T1° 2)2 3n
g“" . a" 612
(1) 49. YupocTure BhlpaKeHue:
. 5n+l_5n—l. 0 10'2n
SEPITE STEENTEE
(2) 50. Cokpature Apobb:
1) Eodx-2 JE 2 g) = 2.Jx-3
-2 Je-3
(2) 51. Coupa'm're apo6sb:
1).ac—5~/§+6_ 2).1t:—6~/;'+8
2-Jx '’ 4-Jx
(1) 52. HailignTe 3HaUEeHHe BhIPpAYKeHHUA:
1)3x2 - 2x - 1 npu x = _—"/E
2)2x%2 -6x+3npu x = 3_—2“/5

(1) 53. Hailiaure 3HaueHHe BhIpaXKeHU:
l)az—ﬁﬁa— lnpua= Jb + 4:
2)c?-4./2c+2mpuc= .2 -3.

(2) 54. Ynpocrure BeIpakeHue:

1) J(3 - 2./3)° +3; 2) J(4 - 342)° - 3.3.

(2) 55. YnpocTuTte Bripa)keHue:

1) J(2-/5)° + J(3- JB);
2) J(V3-1)% + J(J/3-2)°.

(2) 56. Ilokaxxkure, 4TO:

1)3-2.J2 = J17-12./2; 2)2./3 -3=./21-12./3.

(2) 57. Nokaxkure, uTo:

3-46 _ [ 5 76: 2)%@= 8-3./7.
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(1)

(1)

(1)

(2)

(1)

(2)

(2)

(2)
(2)

(2)

58. CpaBHHTe'

1 .
1)~/140m7 W 7—4J§’

1
2)5"/:_2_7 5~/§+7H“/250'

59. Pacniosio)kuTe B nopsAiKe BO3pacCTaAHUA:

1)1 /6, 4[ m%JTs,%mo/ﬁ.

60. Pacnonomm‘e B IOpsA/IKe BO3pacTaHUA:
2 2 , == _ J3 3 A E
1)?,;75,4 0,5 PIO,5, 2)?'ﬁ’2 0,5 H1,5.

61. Ynpocrure BhlpakeHHe:

1) (JJ/10 - 3 + /10 + 3)2; 2) (J4 + JT - ~/4—ﬁ)2.

62. YnpocruTe Bhipa)keHHe:

R T § g) S0+ /6 _ [T0- 6
J5+J§ J5-.3" Jio-./6 Ji0+ ./6°
63. okaxxure, 4To:
1)LL=_*/}2+£”; 2) _b-a =£_:/_6.
xJy-ydx Y x aJB+bJ& a b
64. lokaxxure, 4TO:
)aﬁ) bJa _ ab . 2) xfy+zﬁ= xy
a-b  aJb+bJfa’ x-y xJy-ydx’

65. 1) Haiinute cyMMy BcexX IBY3HAUHBIX YHCeJI.
2) Haitaure cyMMy BcexX TpeX3HAYHLIX YHCel.

66. 1) Haitnure cymMMmy uJleHOB apudMeTHYeCKOH IIpo-
rpeccHMM € TPUALLATOrO IO COPOKOBOM BKJIIOYUTENBLHO, €CJIN
a,=3n+ 5.

2) Haitgute cyMMy 4JIeHOB apu(p)MeTHUYeCKOil mporpeccumu
¢ ABaAuUaATb IATOrO HNO TPUALATL NATHIA BKJIOYHTEJIBHO,
ecau a, = 4n + 2.

67. 1) Haiinure cymMy Bcex HaTypaJbHBIX UHCeJ, KpPAaT-
HbIX 3 1 He npeBocxoxaAmux 150.

2) Haiigure cymMmMy BCcex HaTypaJIbHbIX UMCEJ, KPATHRIX 5
1 He npesocxoaamux 300.
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(2)

(2)

(2)

(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

(2)

(2)
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68. 1) Haitnute cymMMy BCeX HaTypaJIbHBIX YHCeJI, He Mpe-
Bocxoaamux 200, koroprie He genATca Ha 20.

2) Haiizure cymMMy BceX HATYypaJibHBIX YHCeJl, He NMpeBocC-
xoaamux 100, koropsle He AenATcsa Ha 5.

69. 1) lokaxkure, 4TO €CJaIM K ABY3HAYHOMY UMCJy npubda-
BHTbL YHMCJIO, 3alIHCAHHOE TeMM e IudppamMu, HO B oOpar-
HOM IOpAJIKe, TO IOJYYUTCA YHCJIO, Jensineecsa Ha 11.

2) Ioka)xure, 4YTO €CJHM TPEX3HAYHOE YMCJIO 3aIMCAHO C
IIOMOIIIbIO OAHOM U TOM »ke LU@PBI, TO OHO AeJUTCA Ha 37.
70. 1) Jokaxxure, UTO CyMMa ABYX IOCJeIOBATEJbHBIX HAa-
TYpaJbHBIX CTeIleHel yucaa 2 genurca Ha 6.

2) JokaknTte, UTO CyMMa TpeX IOCJeIOBATEJbHBIX HATY-
paJIbHBEIX CTEeneHeN uucia 2 JeJuTca Ha 7.

YpaBHEeHHSA H CHCTEMBbI YPABHEHHH

71. Pemiure ypaBHeHME:

1) (1 - 2x)(4x2% + 2x + 1) = 8(1 - x2)(x + 2);

2) 8(x — 2)(x% - 1) = (4x% - 2x + 1)(2x + 1).

72. Peminte ypaBHeHHeE:

1) (x + 1)(x = 1)(x — 2) — (% + Tx)(x — 4) - 2 = 2x;
2)4 + (2 - x)(x%+5x) - (2 - 2)2+ x)(1 + x) = 12x.
73. Peminte ypaBHeHue:

1) x1-2x2-8=0; 2) x1-8x2-9=0.
74. Pemiure ypaBHeHMe:

1) x4 - 7x2+12=0; 2) x - 11x%2+ 18 = 0.
75. PeniuTe ypaBHeHHe:

1) 2x%-19x2+ 9 = 0; 2) 3x4 - 13x2+ 4 =0.

76. Pemnnte ypaBHeHHME:
1) (x2 + 4x)(x% + 4x - 17) + 60 = 0;

2) (x% - 5x)(x% - 5x + 10) + 24 = 0.
77. Peluinte ypaBHeHMe:

1) (x2 - 3x)2 - 2(.752 - 3x) = 8;
2) (22 + x)2 - 11(x% + x) = 12.



(2)

(1)
(1)
(2)

(2)

(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

78. Pemnure ypaBHeHHeE:

1)(’2"3" +3)("2"3" —4)+1o=0;

2
2 2_x2+2x 4_x2+2x _3
)( 7 7o) =8
79. Peuinte ypaBHeHHE:
Hxd+x2-x-1=0;
80. Peminre ypaBHeHMe:

2

2) x3 +2x2-4x-8=0.

1) x3 - 3x2-4x + 12 =0; 2) x3-2x2-3x +6=0.

81. PeimnuTe ypaBHeHHE:

1)2x4-5x3 +2x2-5x=0; 2)6x*-3x3+1242-6x=0.

82. Pemuite ypaBHeHMe:
1) 2x% + 3x3 - 8x2 - 12x = 0;

2) 2x% - 5x3 — 18x% + 45x = 0.
83. Pemiure ypaBHeHHE:

X

7 8 16
1) X - = ;

) x—-2 x+ 2 x2 -4 2)

84. Pemnre ypaBHeHME:

1) x +x+5_ 50 x

x2—16

x+4 r-4°

x+2 _

2)

x+5 x—-5—x2_25’ x+ 2

85. Pemunre ypaBHeHue:
2x _ 15-32x _ 3x
2x -3 4x2_9 2x+3°

3x  28-53x _ _4x
2x+5 44%2_95 2x-5°

1)

2)

86. Peuinte ypaBHeHUeE:

2
1) 6 + 9 _ 12x 15;
1-2x 2x + 1 4x2_1

x 5 __15x+10
2+3x 3x-2 4_g. %"

2)

87. Peminte ypaBHeHHE:
3x 9

-2 42 4
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(1) 88. Pemrure ypaBHeHHe:

6 12
1) = T2 -
x -2x x +2x

(2) 89. Pemnre ypaBHeHMe:

;o 2) -z =

R

x—-3 ,  x-2 _ ) x-2 x+1 _ 1
l)x-2+x—3—2'5’ 2)x+1+x—2 44
(2) 90. Pemure ypaBHEeHHMeE:
1 T _ 5 . 1 4 _ 3
1).1c+6+.7¢'—-3 x-6' 2)

(2) 91. Pemiure ypaBHEHMe:

)6 _18-7x_ 3
x"—4x+3 1-x x-3’
2) 8 +1—3x= 4

x*-6x+8 2-x x-4’
(2) 92. Peminre ypaBHeHME:
4x-6 = x _ 9 i
x+ 2 x+1 x2+3x+2’

1)

x +x+1_ 1

2 = .
PR R T

(2) 93. Peurure ypaBHEeHHe:

6 5-2x 6(2x - 95)
x-1 x-T  L2_8x+17
2(17-6x) _1-2x _ 11

1)1+

Z#-6x+8 x-4 x-2°

2)1+

(2) 94. Pemiure ypaBHeHMe:

1 _ 1 6-x
R Eri i R
2) 1 x+8 1 -1

x-8 9,2 18 8-x

(2) 95.1) Ilpu KakKuX 3HAUEHHAX ¢ YpaABHEHHE x2+2x+¢=0
He MMeeT KOpHeH? YKaxKuTe OTHO U3 TAKMX 3HAYEHMH C.

2) IIpn KakKMX 3HAYEHUAX C YpaBHEHHe x2+6x+c=0
HMeeT nBa KOpHA? YKax»KNUTe O4HO N3 TAKMX 3HaUeHUH c.

104



(2)

(2)

(2)

(2)

(1)

(1)

96. 1) IIpu kakux 3HaueHHUAX kK ypaBHEeHHe x2+kx+9=0
nMmeeT KopHu? UmeeT i ypaBHeHMne KopHH npu k£ = —-10,5,
npn k =0,7?

2) Ilpu kakux 3HaueHNAX k ypaBHeHHe 16x°2 +kx+1=0
He uMeeT KopHeit? HMmMeer sM ypaBHEHMe KOPHHM IIpH
k=0,03, npn k=-20,47

97. 1) Ilpn KakuX 3HAUEHHUAX C YpaBHEHHUE
12 +cx +11=0

uMeer aBa KopHA? IlpuBeauTe npuMep OTPHULATEJbHOTO
3HAYEHM A C, YIOBJIETBOPAIOILIETO 3TOMY YCJIOBHIO.
2) [Ipu kakux 3HAUEHUAX ¢ YPABHEHUE

15x2+cx+i =0

nmeer aABa KopHA? IlpuBeauTe npumep NnoJsoOKHUTENbLHOIO
3HAYEHUH C, YIOBJETBOPAIOIIETr0 3TOMY YCJOBHIO.

98. 1) IIpn kaKux 3HAYEHHUAX G YPaBHEHHUE ax?+x+2=0
11 1 1
3’3’ 10’10
KOTOPbI€ YA OBJIETBOPSAIOT 3TOMY YCJIOBHIO.

nMeeT aBa KopHA? U3 uncen - BhIOepure Te,

2) IIpy KakuxX 3HAYEHMAX d ypaBHEHHE ax?+x-3=0

nMeet aBa KopHa? U3 uucen S 111 BbIOepHuTe TE
' 2076’ 20 i

KOTOpHIE YIOBJIETBOPAIOT 3TOMY YCJOBHIO.

99. 1) IIpn Kaknx 3HAYEHUAX kK ypaBHEHHeE kx2-6x+k=0
“MeeT ABa KOpHA? 3anulluTe IpUMep TAKOro ypaBHeHH4.

2) IIpn kaknx 3HaYeHMAX k ypaBHeHHe kx? - 5x + % k=0

HMeeT AABa KOpPHA? 3anuuiuTe NpUMep TaAKOro ypaBHEeHUA.
100. Peminre cucTreMy ypaBHEeHHH:

3x -2y =6, [ 3x — 4y = —6,
1) P 2) { J
x“— 4y = 4; | 6x — y“ = 3.
101. Peminte cucTreMy ypaBHEHUIA:
= 2 _
1) { 3x2+ 2y = 5, 9) | 5x +3y% = -7,
2x° + 3y = 12; 3x + 2y = —4.
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(1)

(2)

(2)

(2)

(2)
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102. Pemiure cncreMy ypaBHeHHIA:
x-y=95, y—-x=2,

2
1){x2+2xy—y2=—7; ){yz—ny—x2=—28.
103. Pemnre cucreMy ypaBHeHMI:

1) x+y=3, 9 2x +y=1,

x2 + 2xy + 2y% = 18; 2x2 + xy + y2 = 1.
104. Pemure cucTeMy YpaBHeHHH:
x-y=1, x+y=28,
1)y.2..2_a_ 0w )] .2, .2_
x“+y°=9-2xy; x“+y“ =16 + 2xy.
105. Pemnre cucTreMy ypaBHEHHIA:

2 _ =19 - y2 3x -y=10,

1){1'— xy_ ?-2 Y, 2){ . y2_ B

x — 2y = 6; x° -y° =20 - xy.

106. Pemnre cucreMy ypaBHEeHHIA:
y2-3xy+x¥-x+y+9=0,
1)
y—x=2;
9 x+y=3,
) x2+3xy+y2—x—y=2.
107. PemtnuTe clicTeMy ypaBHEHHIA:

xy = 24,
(x+ 1)y — 2) = 20.

xy = -8,
1){(36—4)(y--2)=—12; 2)
108. PemuTe cucTeMy ypaBHeHHIA:

(x-ylx+y)=12, Aix+y)=x-y,
D x+y=30x-y) (x + y)x - y) = 5.

109. PewminTte cucTeMy ypaBHEHMUIA:

1,1_1 1_1_1
1){x vy 3° 2)<x y 27

xy = —18; xy = —16.
110. Pemure cucreMy ypaBHeHUI:

x—y=2, x+y=28,
111 _1_ 2 2){1,1_2

x oy 3’ x y 3°



(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

111. PemuTe cucTeMy YpaBHEHUH:

1,1_3 1 _1_ 4
1)sx vy 8° 2){x ¥ 5°
x+y=12; x-y=4

112. PemnTe cuicTeMy ypaBHEHMIA:

x-y=1, x+y=29,
Dix _y_T. 2)cx oy _4

y x 127 y x 20°
113. PemunTe cuicTeMy ypaBHeHM !

1 ,1_5 1,1_7
/\x+y 6° x+y 12°
AU DV 11

x y 6 x y 12°
114. Pemiure cucTreMy ypaBHEHHI:

1) 2) {

1.3 _g 1_2_ 10

X y ’ y x )
115. Pemnre cucTreMy ypaBHEeHMH:

xﬁy—x?-y=_2’ = 1+2

- X-Yy Xty
1) ¢ 2) ¢

9 , _10 — 8 8 18 _

x-y x+y x-y x+y
116. PeiwuTe cucreMmy ypaBHeHU#:

9 ., 2 _g 1 _ b
1)<x+y xX-y 2)<x+y x-y

18 5 3 )

xt+ty x-y x+y x-y

= 2.

117. 1) BeluucauTe KOOPAMHATHI TOUYEK IlepeceyeHus mna-

paboa y = 3x2-8x-2u y= x2-4wu onpeaelnuTe, B KAKUX
KOOPAMHATHBIX YETBEPTAX HAXOAATCA 3TH TOUYKH.
2) BoiuncJnTe KOOpAMHATHI TOYEK NepeceueHUA napabou

y= 2x2-6x-1m y= x? - 2x ¥ onpegenuTe, B KAKMX KO-

OPAVHATHHIX YeTBepPTAX HAXOAATCH 3TH TOUYKH.
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(2)

(1)

(1)
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118. 1) IIpamas y = kx + | nmepecekaer oChb X B TOYKeE
(18; 0), a ocb y — B Touke (0; 9). 3anumuTe ypaBHeHHe
3TOH NPAMOM.

2) IIpamasa y = kx + | nepecekaer och x B Touke (12; 0),
aock Yy — B Touke (0; —6). 3anuuinte ypaBHeHHe ITOK
NpAMOM.

119. 1) IIpamMuiey =0,6x - 3,y=-0,0x + 6 uy = —x + 6,
IIOTIapHO NepeceKasach, 06pa3yioT TpeyrojbHUK. BeIunucauTe
KOOpAMHATHI ero BepiuuH. IlocTpoiiTe 3TOT TPpEyroJbHUK.

2)Hpamuey=x+6,y=—-%x+6ny=%x+g,nonapno

nepeceKkasach, ob6pa3yioT TpeyroibHMK. Beiuuciure Koop-
JAUHAaThI ero BepminH. IlocTpoiiTe aTOT TpEeyroJbLHUK.

120. 1) SanuiunTe ypaBHeHNe NPAMOii, KOTOpas MPOXOAUT
yepes3 HAYaJo KOOPAMHAT U uepe3 TOUKY epeceyeHus npA-
MbBIXx 2x +3y=—-4ux-y=-"1.

2) SanuuiuTe ypaBHeHHe NPAMOM, KOTOpas IMPOXOAUT 4e-
pe3 Ha4yaJlo KOOPAMHAT U 4Yepe3 TOYKY IepeceYyeHUs TNps-
MbIX 3x —y=11u3x + 2y = —4.

121. 1) lokakure, uto npsaMbie y = 3x -4,y =6 — 2x n
Yy = 2x — 2 KMeIoT 001IYIO TOUKY.

2) Hokaxkure, uro npaMuley = 4x - 1, y=4-xuy = 0,5x
He MUMeloT o01ie TOUKH.

HepaBeHncTBa

122, Peminre HepaBeHCTBO:

2x - T Tx — 2 1-x
< _ —_—
1) 6 + 3 3 5
4x + 13 5+ 2x 6-Tx
_ P —
2) 10 4 20 1.

123. 1) Haitaure Haubosblliee 11eJi0e 3HaUeHUe a, IpH Ko-
16 - 3a u 3a+ 7
3 4
2) Haitnure HauMeHbIIIee LieJioe 3HAYEeHHNEe @, IPY KOTOPOM
11 - 2a u 3-2a
5 2

TOPOM Pa3HOCThb Apoben MOJIOYKUTEJIbHA.

cymma apobeii oTpHllaTeJbHA.



(1)

(1)

(1)

(1)

(1

(1)

(1)

(2)

(2)

124. 1) Haiiaure pelleHus HepaBeHCTBA 2 _43x <98 _85x + % .
NpUHAaAJekKAaIe NpoMeXXyTky [—9; 0].
2) HaitiaiuTe pelneHuUs HepaBeHCTBA 1 _32x < 4 —63x + % ,

npuHaanexamue npomexxytry [—-10; 0].
125. 1) Ilpu KaKUX LEJNBIX MOJIOXKHUTEJbHbIX 3HAYECHHAX X

T+ x 8-11x x—95
BEpHO HEpPaBEHCTBO X — n + 12 > 3

2) Ilpu xkaKMX 1eJIbIX OTPHIIATEJILHBIX 3HAUYEHHUAX X BEepHO
2x-1 x-2 _13x-1

?

HepaBeHCTBO X + 5 3 15 ?
126. ITpu KaknuX 3HAYEHUAX X BEPHO JBOHHOE HEPaBEHCTBO:
)o<1+23% <3 2)-2< 125 —2<07

127. 1) Haitaure pemeHus JBOMHOIO HEpaBeHCTBA
0,1<0,1x -0,8<0,5,

NpUHAaAJIeXalle NnpoMeXxyTky [2; 10].

2) Haligure pellieHus ABOMHOro HepaBeHCTBA
0,3<0,5+0,1x< 0,6,

NpUHaAJexale NpoMexxyTky [—-95; —1].
128. Peminte HepaBeHCTBO:

1) (x - 1)(3 - 2x) > —6; 2) (8x + T}(1 - x) < 3.
129. PemniTe HepaBeHCTBO:
1) (x — 3)2 > 9 - x4 2)4 - x2 > (2 + x)2

130. PemnxTe HepaBeHCTBO:

D(x+2)(2-x)<3x2-8; 2)2x2-6<(3-x)(x+ 3).
131. Peurure HepaBeHCTBO:

2 2

x 6x -2 12x-9 «x
D7 s~g A7g <7
132. PemunTte HepaBeHCTBO:

-20 14
1) (x+ 4)(3-10x) > 0; 2) (10x + 5)(1 - x)
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(2)

(2)

(2)
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133. 1) IIpn KaKHUX NMOJIOMKHTE/bHBIX 3HAYEHUAX X BEPHO

HepaBeHCTBO x2 - 2x<2?
2) IIpx KakuX OTpHLATEJbHBIX 3HAYEHUAX X BEPHO Hepa-

BEHCTBO x2 + 2x < 17
134. 1) Haiiqure pemenus HepaseHcrsa 0,8x% < x + 0,3,

1
NpHHAaANEeXKAaIe IPOMEKYTKY [ 1 3 2] .
2) Haiinute peineHNa HepaBeHCTBA 0,6x2<0,5-1,3x,
NpHHAaAJeXalle NIPOMeXYyTKY [i 3 | ] .

2 2
—1§x—§<0,

135. 1) HaitguTe pemeHus HepaBeHCTBA x2

IpUHAAJIEXaliue NPOMeXYTKY [—1; —ﬂ .

2) Harinute pemieHnst HepaBeHCTBA xZ+ -gx - 2% <0, npu-

HaaJexKalyue NpoMeXKyTKY [ -1 % ; 0 ] .

136. 1) Jokaxure, 4To NpH J1000M 3HAYEHHH X KBajparT-

HbIH TpexuJieH %xz — x + 1 npuHUMAET NOJIOMKHUTENbHbIE
3HAYeHMH.

2) HokaxuTe, 4TO NMpH JIOOOM 3HAYEHHHU X KBAAPATHBIN
TpPexX4JieH —% x4+ x-2 NPpUHHUMAaeT OTPpUIaTeJIbHbIe 3HA-
YeHHUA.

137. 1) Hokaxxnre, uro mnpu JOOOM 3HAYEHUH X BEpPHO

HepaBeHCTBO x2>x-2.

2) Hokaxxure, YTO NpH JI0O60M 3HAUYEHNH X BEePHO HepaBeH-

CTBOX — 1< x2.

138. 1) Hokaxxkure, 9TO He CyLIECTBYeT TAKMUX 3HAYEHHI X,

NPH KOTOPLIX —x2 + ?éx - é > 0.

2) JokaKure, 4TO He CYILECTBYeT TAKHX 3HAYEHNUH X, MpH
1

KOTOPHIX —3x% + 2x — 3> 0.



(1) 139. Pemnre cucreMy HepaBeHCTB:

1_1—2-x<4_5+35x’ 2__3+32x>1_xw;6’
1) x+ 8 2)ﬁ X
l 2 — 4 > 0; 3 - 1 <Xx.
(1) 140. Pemure cuicTeMy HepaBeHCTB:
X X
-3- 209 < § < 09
Di1-83x<2x-1, 2)Y2_x>0,
3-x<0; 2-x22x+1.
(1) 141. PemnTe cucTeMy HepaBeHCTB:
[3x -4 <x-3, 3x <0,
<
1)<‘:’cx 0, 2)¢ 3 >-1,
2 > L —4x>1-3x
(1) 142. Pemmute cucTeMy HepaBeHCTB:
52 +12<3x+ 1, 2x+120,
1)< x <2x + 3, 2)4x>3x-1,
12x+7>0; S5x + 6 < 2x + 6.
(2) 143. Pemure cucreMy HepaBeHCTB:
1)<x2-6x+8>0, 2) 2x2 - Tx+5%<0,
5-2x<0; 2-x>0.
(2) 144. PemuTe cHCTEeMYy HepaBeHCTB:
) x2-10x+9<0, 2<x2—5x+4<0,
)10 - 3x < 0; )19-4x<o0.

(2) 145. Pemnre cucreMy HepaBeHCTB:

1 6x% - 5x+1>0, 2) 2x% + 3x - 14 >0,
4x-13>0; |82+ 11> 0.
(2) 146. PemuTre cucTeMy HepaBeHCTB:
1 o 1 2
~x°<1, ~x“<1,
1)< 9 2)< 4
x2 > 4; x2>1.
(2) 147. PemuTe cHCTEMY HepaBeHCTB:
2 _ ( —_ 1\2
<0, 1)“>0,
1) 4.; 1<0 2) « (x-1) ,
x> 0; | 169 — x° =2 0.
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148. He ucrnonb3yd KaJbKYJATOP, CPABHHUTEe JHAUEHUA
BBIpAYKEHMIA:

1) /6 + /10 u /5 + J/11; 2)./3 + /6 n /2 + /7.

149. He ucnoyib3ysa KadbKyJATOpP, CPABHUTE 3HAYEHHUA BhI-
pa’XeHnn:

1)2+ J11 u /5 + J10; 2) /6 + . J10 u3+ /7.

150. He ucnosib3ysa KaabKyJAATOpP, CPABHUTE UHCJIA:

1) /26 + /24 u 10; 2) /50 + /48 u 14.

151. IIpn KaKMXx 3HaYeHUAX X MEeT CMbLICJI BRIpaKeHHe:

1) x+;x2, 2) x—%xz?

152. Haitnure obsacThb onpeiesieHUS BhIPAXKEHHA:

1) ¥3 - 2x - x2; 2) J10 + 3x - x2.

153 IIpy KaKUX 3HAYEHUAX X He MMeeT CMBICJIa BhIpake-

2 5 1
1)[ +——x+]2, 2) |x"+gx+E?
154. Haiignre o6nacTs onpegeneHuA GyHKIIMK:
1)y=d2x’-x+1; 2)y=3x’-4x+2.
155. Haitaure obnacTk onpeseieHUuA QYHKIIUH:
1 1
Dy= . ; 2)y = rh
sz2+2x+4 J9-2x+§x2
156. [Ipu KaKMX 3HAYEHHUAX X UMEET CMBICH BhIpakeHHue:
1) —— 2) =17

2 2 ’ 1 2
5x 4 2—3x

157. Ilpn KaKMX 3HAYEHHUAX X UMeeT CMbICJI BbIpaKeHHe:

J Jx+ 3
2) ?
x + 2 2x
158. IIpu KaKHUX 3HAUEHUAX X HMeeT CMBICJ BbIpa)keHue:
Jé 5x — x° . 2)J3+x—2x2?
*x+3 ' x-1
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159. Haitgure o6sacTh onpeaeneHus QyHKIHUHA:

2 2

J3—5x—2x J2—5x—3x

y= 10x ; 2)y = 2 '

160. Haitanre o6s1acTh onpegenieHus QyHKIIUM:

" _t-au, 2 _Jaax-15
y 2x+5 Y 7-2¢

161. IIpu KaKNX 3HAYEHUAX X MMeeT CMbICJI BhlparkeHue:

Jx2+x+l. sz—x+1
2) ?

x+1 ’ x-1

1)
162. Haitaure o6sacTh onpeaeneHusa GyHKIIUN

[ 2 [ 2
1)y = x2+1; 2)y = x2+2.

x -1 x -4

163. 1) HaiiauTe mepBbIif MMOJIOMKHUTENbHEIH YJIeH apHdMe-
THYecKoi nporpeccuu —10,2; -9,5; ... .

2) HaitauTe nmepBblif oTpuIaTe/IbHBINA 4JIeH apUdMeTHde-
cKoit nporpeccuu 12,5; 11,2;....

164. 1) CKoJBKO MOJIOMKUTENbHBIX YJIEHOB B apU(dpMeTHUe-
cko#t nporpeccuu 96,4; 91,8; ...?

2) CKOIBKO OTpMIIaTeJIbHBIX 4YJIEHOB B apu(pMeTHYeCKOH
nporpeccuu —38,5; —-35,8; ...?

165. 1) Ykaxkute HauboJsiee O/MM3KHIT K HYJIIO YJieH apud-
MeTH4YecKoit nporpeccun 22,7; 21,4; ....

2) Ykaxure HanboJsee OIM3KMI K HYJIIO YWIeH apupMeTH-
yecKoii nporpeccun —15,1; —-14,4; ....

166. 1) Haiigute cyMMy BcCeX OTpPHLATEJNbHbIX 4YJIEHOB
apudmMeTnueckoit nporpeccun —-7,1; -6,3; ... .

2) Haiiagure cyMMy BceX NMOJIOMKUATEJLHBIX UJeHOB apudmMe-
TU4YecKoi nporpeccuu 6,3; 5,8; ....

167. 1) HaiigTte cyMMy BcCeX IHOJIOKHTEJbHbIX YJIEHOB
apudMeTndeckoii nporpeccuu 24,1; 19,3; ....

2) Haitaure cyMMy BCeX OTPHLIATEJIBHBIX 4JIEHOB apudMe-
TH4YecKoii nporpeccuun —9,6; —8,3; ... .
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168. 1) Kakoe HanMeHbIlIee YNCJIO NMOCJeAOBATEALHBIX Ha-
TypaJIbHbIX YHCeJl, HaUKHaaA ¢ 1, HY)KHO CJIOXKHTb, YTOORI
UXx cymma O6n11a 6onbire 120?

2) Kakoe HauMeHblllee 4YWCJIO IOCJIeOBATEJNbHBIX HATY-
PaJIbHBIX YHCeJ, HAUYNHAaA ¢ 1, HY>KHO CJIOMKHUTL, YTOObI UX
cymMa 6niy1a 6oabine 1057

169. 1) Kakoe HnHan6oJsblllee UYHCJIO0 NOCIeAOBaTEIbHBIX
HeyeTHBIX 4YMCeJ, HaUHHaA ¢ 1, MOXXHO CJIOKHUTh, UTOOLI
NoJyYHBLIASACA CyMMa ocraJiachk MeHbIrre 4007?

2) Kakoe HamMeHblllee YKCJIO MOCJeAOBATeJbHBIX HedyeT-
HBIX 4YMcCeJ, HAYMHAA ¢ 1, HYIKHO CJOXKHTb, YTOOBI IOJY-
YHBIIAACA CyMMa okasaJsach 6ojbie 9007?

170. 1) Ecan k 3aayMmaHHOMY LieJIOMY YHCJy NpUOaBUThH 3
A 3TY CYMMY pa3ZleJIUTh Ha O, TO NMOJYyYeHHOe YacTHOe
Oyxer OGonbmne 8. A ecau H3 TOro Ke 3aJyMaHHOrO
YyycJa BbIUECTh ( U 3Ty Pa3HOCTb pa3fieIUTh Ha 4, TO IO-
JyyeHHoe udacTHoe Oyaer Mmenbine 8. Kakoe uncio 6nijo
saayMmaHo?

2) Ecain U3 3aiyMaHHOro LeJIOro YMucJja BbiYeCTb 4 M 3Ty
PasHoOCTb pa3feJUTh Ha 9, TO MoJydeHHOe YacTHoe Oyjaer
MeHbIIe 5. A ecJaM K 3TOMY e 3aAYMAHHOMY UYHCJAY
npubaBuThL 8 M 3Ty CyMMy pa3aeauth Ha 11, To moay-
YyeHHoe yacTHoe 6yzeTr 6oabnie 5. Kakoe uncJio 6b1y10 3a8y-
MmaHo?

171. 1) OcHoBaHMe paBHOOeAPEHHOI'0O TPEYroJbLHUKA paBHO
21 cM, a ero nepumeTp Mexbie 55 cMm. Kakylo gnunHy mo-
)KeT UMeTh 60KOBas cTopoHa?

2) BokoBaa cropoHa paBHOOEPEHHOIO TPEyroJbHHKAa paB-
Ha 13 am, a ero nepumerp Gonbiue 44 nm. Kakyio pjauuny
MOXXeT UMeTb OCHOBaAHHE TPeyroJibHUKa?

172. 1) Oana u3 CTOPOH NPAMOYroJibHUKA Ha 3 cM GoJibiie

apyrom, a ero maomaAap 6oabnie 180 cm2, Kakyo aauny
MOXKeT uMeTb 00JIbIIAA CTOPOHA NPAMOYTOJIbHHUKA?

2) OgMH u3 KaTeTOB IPAMOYrOJIBHOTO TPeyrojJibHMKa Ha

9 cM OoJsiblie apyroro, a ero mjomazxb 6onbme 75 cm?,

Kakyio AMHY MOoKeT UMeTh GoabIINI KaTeT?
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173. 1) OguH U3 KaTeToB NPAMOYTOJBHOIO TPEeyroJbHUKA

Ha 2 cM 6oJsblle Zpyroro, a ero mjoluaab MeHbmre 60 cm.
Kakylo AsiMBy MoXKeT umMmeTh 6osbmnii kKatTer?
2) OpHa u3 CTOPOH NPAMOYTOJLHHAKA Ha 4 ¢cM 6oJbiie Apy-

roi, a ero maoimaasL MeHbmie 165 em. Kakyio AJUHY MO-
KeT UMeThb 00JIbllIas CTOPOHA MPAMOYTOJLHHUKA?

DOyHKIHH U TpaPHKH

3-x
2
KHX 3HAYEHUAX X BHINOJIHAETCA HepaBeHCTBO 0 < y £ 1,57

2) ITocrpoiiTe rpadpuk QPyHKIUM Yy = 2x3+ 6. IIpn xakux

174. 1) ITlocTpoiiTe rpadpuk GPyHKUUHN Yy = . IIpn ka-

3HAYEHHAX X BHINOJIHAETCA HepaBeHCTBO 0 < y < 47?
175. 1) IlocTpoiiTe rpadpuk QyHKIMMU Y = 53; . Ilpn kakunx
3HAYEeHUAX ¥ QYHKINA MIPDUHUMAET 3HAUEeHNUs, MeHblIHe 3?

2) IlocTpoiiTe rpadMK PyHKILIUK Yy = —% . IIpu Kakux 3Ha-
YyeHUAX X QYHKIUA NPHHNMAET 3HaUeHud, 6onbmue —5?
176. 1) IlocrpoiiTe rpapuk GyHkumuu y = x2 — 2x + 3.
Kakue sHaueHUA npuHUMaeT pyHKIUA, ecan 0 < x < 3?

2) IlocTpoire rpaduk dyHKIUN Yy = -x2 + 2x - 4. Kaxue
3HaYeHUA NPUHUMAET QYHKIUA, ecan 0 < x < 3?

177. 1) Ilocrpoiite rpapuk PyHKUNH y = 2x2 + 4x - 2,5.
Kakune 3HaueHnsa npuHUMaeT QPyHKINA, ecqin -3 < x < 07
2) ITocTpoitite rpadpuk PyHKUMUM Yy = -2x% - 8x -3,5.
Kakne aHaueHusA nNpuHUMaeT QyHKLNA, ecau —3 € x € 0?
178. 1) IlocTpoiiTe rpadpuk GyHKIUHU Yy = —2x% + 4x - 3.
IIpn KakKKUX 3HAYEHUAX X GYHKLUA NPHUHUMAeET 3HAUCHUS,
Gonbiune —37?

2) IlocrpoitTe rpaduk PyHKUUHK Yy = 2x% + 4x + 5. IIpu
KAaKMX 3HAYEeHHUAX X (PYHKUHUSA TPUHUMAET 3IHAUYEHHd,
6osbiine 5?
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179. 1) ITocTpoiiTe rpaduK PyHKUHUH Y = -x2 - 4x. IIpu
KaKHUX 3HAYeHMAX X (PYHKUUA HOPHUHUMaET 3IHAYeHHUd,
MeHblaue 37

2) IlocTpoitiTe rpadpmk PyHKLUU Yy = —x% - 2x. IIpn ka-
KHX 3HaYeHUAX X QyHKIUA IPDUHUMAET 3HaUYeHudA, 60Jb-
mue —37?

180. IlocTpoiite rpadpuk GyHKIHM M YKaKure ee obsacTb
3HAYEHHUMN:

1)y=-:l§x2+2x+3;

2)y=%x2+x—l.

181. ITocTpoiiTe rpadbuk GyHKIMM U YKa)KUTe ee 06JiacThb
3HAYEHU:

182. Haliaure ob6sacth onpeneneHua GyHKIMHA ¥ IOCTPOM-
Te ee rpaduk:

x2—4.

2
-2x+1
Dy=35—; 2)y="—""—.

1-x

183. Haitaure obiacTs onpefeneHus PYHKIIMH X IOCTPOI-
Te ee rpapuk:

-4 x+ 2
Dy=—5—:; 2)y = 5 -

x —-4x 2x + x
184. IlocTpoiiTe rpadnk PyHKIIUK:

2 2
~5x+6 ~4x+ 3
Dy="725 Dy=""T3

185. IlocrpoiiTe rpaduKk GyHKILMH:

x—x3 x+x
)y= ; 2)y = -

X X

186. 1) Ha pucynke 35 wunsobpakex rpapuk QPyHKLHUH

y= x2 ~°  Haiigure KoopAMHATH ToueK A, BuC.
x'+ 2




Puc. 35 Puc. 36

2) Ha pucyske 36 uaobpaxkeH rpapMk QyHKIMHN

2-—x2

2 [ ]
x +1

Haianre koopauHaTel Touek A, Bu C.
(2) 187. 1) Ha pucyuke 37 nsobpaxkeH rpadpuk QyHKIIUN

y=x3-x%-4x+4.
Haiiaure koopauHaTe! Touek A, Bu C.
2) Ha pucyHke 38 uzobpaxex rpapuk GyHKIMHN

y=—x3—2x2+x+2.

Haitgnre koopauHatsl Touek K, M u N.

z

x

Puc. 37 Puc. 38
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Puc. 39 Puc. 40

(2) 188. 1) Ha pucynke 39 naobparxkeH rpadpuK QyHKIIUH
y =-9x%+ 10x2 - 1.
Haiaure koopanHaTel Touek A, Bu C.
2) Ha pucyske 40 n3obpakeH rpapmk GyHKLIUHU
y = 4x% - 5x2 + 1.
Haiiaure koopanHatel Touek K, L u M.
(2) 189. 1) Haiigure 3aHaueHus ¢, IpM KOTOPbIX napadoJia
y=x2+3x+c
IIeJINKOM PacIoJIoXKeHa BhIIIe OCH X.
2) HaiiauTe 3HaYeHUA ¢, NPU KOTOPLIX nmapaboia
y=-x2-2x+c
IIEJIMKOM PAacIiOJIOKeHa HHUXKe OCH X.
(2) 190. 1) ITpu xakux 3HaUeHUAX a@ PyHKIUA
y=2x2+ax +8
NMPUHNMAET TOJILKO IOJIOKHUTENIbHbIe 3HAYEeHUA?
2) Ilpn kakux 3HauyeHUAX b GyHKUMA
y=-x2+bx-9
NPpHHUMAET TOJILKO OTPUILIATEJIbHbIe 3HAYEeHUA?
(1) 191. 1) I'padmk nuHeitHOM PyHKIMM — nipaMaAa y =kx +b —
NpoOXoAUT Yeped TOuKy A(-2,5; 2,6); yrimoBoit kKo3gpdpuum-

eHT 3Toi npamoii paBeH —0,4. 3agaiiTe JaHHYIO JUHEHHYIO
¢dbyHKU MO GOPMYJION B HOCTPOMTE ee rpaduK.
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2) I'padbuk suHEHHONH QYHKUMN — ONpAMaA y = kx + b —
NPOXOAHUT uepe3d TouKy A(1,5; —2); yraosoit KoadpduIHeHT

4 4 1 e d W
9TOM MpAMOii paBeH ;. 3anaiiTe faHHYI0 JUHEHHYIO PYHK-

Mo popMyJioi ¥ nocrpoire ee rpadpuK.
192. 1) 'padmkomM KBaApaTHYHOM (DYHKLMH CJAYKHAT I[a-
paboJia ¢ BeplIMHOH B Hadajle KOOPAMHAT, NMpoXoasmias

yepe3 TOUYKY A(—l; i) 3azaite a3ty GyHknuio ¢op-

MYJIOM.
2) I'pacpukoM KBagpaTHUHON PYHKIHM CcayKUT napabosa
C BepLIMHOM B HadaJjile KOODAMHAT M NPOXOAALIAA Yepes

TOYKY B( -1; %) 3azaiite aty QyHKIHUI0 hopMy0#i.

193. 1) 'papukom KBaApaTHUHOMK PYHKIIMK CHYXKHUT Iapa-
6osa ¢ BepmuHON B Touke A(0; —1), npoxoasmas uyepes
TouKy B(-2; 7). 3agaiite oty dyHK1UHIO HOPMYJIO.

2) I'pachukoM KBaApaTHUUYHON QPYHKIUK CHAYKHT napabosa
¢ BepuinHoi B Touke A(0; 2) m mpoxoasAlaa yepe3 TOUKY
B(2; —6). 3apaiiTe aTy pyHKIHIO GOPMYJIOIA.

194. 1) 3agaiiTe ¢popmysnoit anHeitHYI0 QYyHKUNIO, rpaduK
KOTOpO¥ mpoxoauT 4yepe3d Touku A(—-12; -7) u B(15; 2).
IlocTpoitTe rpaduk aToi GYyHKIMHK.

2) 3agaiite popmyJioii MuHETHYIO GQYHKIHIO, rpadHUK KO-
Topoii mpoxoAuT ueped Touku A(10; —-3) m B(—-20; 12).
[locTpoitTe rpaduk aToit GyHKIIMH.

R

195. 1) IIpu kakom 3HaueruMu k rpadMK QYHKIUHU Y =

MIPOXOAUT UYepe3 TOUKY A(—5J§; ﬁ)? IlocTpoitTe 3TOT
rpaguk.

2) Ilpn kakoM 3HaueHMH k rpadmk dyHKUMH y = - IpPO-

RI&

XOAUT uepe3 TOUKYy M(-4./3; Jﬁ)? IlocTpoiiTe 3TOT
rpadukK.
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196. 1) UaBecTHO, uTO rpaduK QPyHKIUH Yy = ax? -4x + 4
npoxoauTt yepead Touky D(3; —5). Haitaure koapdunuenr a
M MOCTpONTe 3TOT rpaduK.

2) A3BecTHO, uTO rpapuK PyHKIUHU Yy = %xz + bx + % npo-

XoauT yeped Touky M(-1; —2). Haiianre koadduuuenr b
U IIOCTpOMTE 3TOT rpadHuK.

197. 1) Ilapabona y = -x% + px + @ 1nepecexkaer OCh
abcnucec B Touke (—2; 0), a ock opaAuHaT B Touke (0; 8).
Haitaure p u ¢ n nocrpoiite aty napaboay.

2) ITapa6ona y = -x% + px + ¢ nepecekaeT och abciucc B
Touke (—9; 0), a oc opauHar B Touke (0; 5). Haiinute p u g
1 nocrtpoiite aTy napaboiy.

198. ITocTpoiiTe rpadpuk PyHKIUH:

1 _{3+2x, ecan x <0,
)y = 3-2x, ecim x = 0;

2) ={1—3x, ecau x <0,
y 1+ 3x, ecntu x 2 0.
199. ITocTpoiiTe rpadpuK PyHKIHH:

X
—g.ecan x < -2,

l)y={ l,ecimn-2<x<1,
3x—2,ecan x 2 1;
200. ITocrpoiite rpadpuk PyHKIMHU:

1, ecoin x < -2,
2)y =

2x+4,eciux < -1,
2,ecimn—-1<x<2,
2)y=1

3—§,ecm«1x>2.

x|, ecmn x < 2,

1)y={2,ecnux>2; 1,2

1% , €CJIH X 2 2.

201. ITocrpoiite rpaduK GyHKIINH:

%xz—l,ecnn—2€x<2,

2—-x,ecinx > 2,
x+2,ecnnx <-2;

1)y =«

2—2x2-,ecnn—1<x< 1,
2)y=4¢x-1,ecmn x> 1,
-x—1,ecan x <-1.
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202. ITocTpoitTe rpaduk GYHKIHN:
% - %xz, ecsin -1 <x<1,
1)y =+

x2-1,ec.7mx<-1nx>1.

2-2x%, ecmu-1<x<1,

2 = <
)y xz—l,ecnnx<-—lnx>l.

203. Pemure rpapuyecK CHCTEMY YPaBHEeHMIl:

TR A, 2){ Y= x.
y=x"+2 xy—8=0.
204. Pemure rpauyeckn cucTeMy ypaBHEHHIA:
y = x|, xy +4=0,
1)+y+2x2=3; 2Hy=(.7c—1)2.

205. C nomombio rpadMKoB onpeniesiuTe, CKOJbKO pellle-
HHUHN KMeeT cUCTEMA YPaABHEHUM:

xy = —4, xy =2,
1){y—xz=l; 2)%y+x2=4.
206. C nomomsbio rpadMKOB OnpefienTe, CKOJLKO pellle-
HUIf UMeeT cMCTeMA YPaBHEHUIA:
= 8 —
1 { y = x5, 2 { y=Jx,

2

xy =4; y=1-x°

207. Pemure rpapuueck ypaBHeHHE:
1) Jx -8+1,5x=0; = 2)x%+.Jx-2=0.
208. C nomoinbio rpadMKoB MOKAYKHUTE, YTO YPABHEHNE UMe-

€T TOJIBKO OANH KODP€Hb. Haiaure nBa nocJienoBaTebHbIX
HeJiblX 4YMucJja, MexXay KOTOPbIMH HAXOANTCHA 3TOT KOPE€Hb.

1)x3-x2+2x-1=0; 2) x3+x%2 +6x+9=0.
209. Pemiure rpadpuueck ypaBHeHHE:
1)g+x2=0; 2)J§c—x2=0.

210. Pemiure rpapuueck ypaBHeHHE:

1)g=2x—x2; 2)§=(x—1)2.
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(2) 211. 1) C nomouibio rpad@HUKoOB onpeieJuTe, CKOJIbKO KOp-
Hell UMeeT ypaBHeHMe:
1) x2 + 4x + 3 = 0; 2)2 - x%-4x=0.

(2) 212. C nomompbio rpadMKoOB onpesenTe, CKOJIBKO KOpHEN
MMeeT ypaBHEHMe:

1)x2+2x—4=§; 2)x2—4x—1=—5.

X X
(1) 213. 1) ITocrpoiiTe rpadukn PyHKLUHA y = x3 u y = 4x.
YraxuTe 3HAUEHHUSA X, IIPH KOTOPBIX 3HAYEHHUA PYHKIUM

y = 4x MeHbIIe 3HAYECHNH GYHKIMH y = X,

2) ITocTpoiiTe rpadpukn QyHKIUN Yy = x3u Yy = x. YKaxure

3HAYEHHA X, IIPN KOTOPhIX 3HAUEHNA PYHKIMUH Y = X 60JIb-

e 3HAYeHUH QYHKIMH Y = x5,

(1) 214. 1) Benocuneguct npoexaJ mno gopore, Uayiiein BHUS,
OT CBOETro AI0MAa [0 NMOYThI U 3aTeM BepHyJcsa nomoi. Ha pu-
cyHKe 41 n3obpaxeH rpadMk ABMMKEHUA BeJIOCHUINELUCTA.
Hcnonnaysa rpadukK, OTBEThTe HA BONPOCHI:

a) 3a CKOJIbKO BpEMEHH IIpoe3Kasl BeJlocHnegucT 1 KM Ha
cnycke?

6) Kakosa Oblnia ckopocTh BejiocHneaucra (B KM/4) Ha
noaneme?

PaccTosHHe OT fOMA, KM

10 15 20 25 30 35 ¢ Mun

Punc. 41
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PaccrosaHue OT Jiareps, KM

A P

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 ¢, Mu=

Puc. 42

2) TypucT NOAHAJICA U3 jareps K ropHoMy 03epy, OTJO0X-
HYJI ¥ 3aTeM BepHYyJica obpaTHO B sarepb. Ha pucyxnke 42
n3obparxeH rpapuk ABMKeHUA Typucra. Acnoabsys rpa-
¢uK, OTBEeTbTE HA BONPOCHI:

a) 3a CKOJIBKO MMHYT TYPHUCT nNpoxoAnJ 1 KM Ha nogbeme?
6) KakoBa 6nlj1a cKOpoCcTh TypucTa (B KM/4) Ha cnnycke?
215. 1) Ha copeBHOBaHMAX B NMATHIAECATHMETPOBOM 6ac-
celiHe miosern nponasiBaer 200-MeTpPOBYIO AMCTAHIHIO.
I'paduk Ha pucyHKe 43 moka3eiBaeT, KaK MEHHAJIOCh BO

40

30

20

Paccrosanue 0 cTapra, M

10
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BpeMsl 3aMJbiBa pacCTOAHME MEXKAY IJIOBIIOM M TOYKOH
crapra. Ucnonssysa rpaduK, oTBEThTEe HA BONIPOCHI:

a) Ha kakoit no cuery 50-MeTpoBKe IJIbLJI MeAJIeHHee Bcero?
6) KakoBa Onlsia ckopocThk 1ioBna (B M/MuH) Ha 50-mer-
POBKe, KOTOPYIO OH NPOINJbLI ObICTpee Bcero?

2) [Tapom aBa)ABI B CYTKM ILJILIBET 10 03€py M3 MYHKTa A
B NYHKT B 1 Bo3Bpainaerca obpatHo. 'padnk Ha pucyHke 44
[IOKa3biBaeT, KAK MEHAETCA PACCTOAHME MEXJAy NapoMOM
1 NYHKTOM A BO BpeMs ABMxKeHUs. Mcnosn3dysa rpadmuk,
OTBEThbTE Ha BOIPOCHI:

a) B kaKoM u3 yeThIpex peiiCcoOB IapoM NPOIJIbLLI CBOH MYTh
O6nicTpee Bcero?

0) KakoBa Onlyla ckopocTh napoma (B KM/4) NpH MEepBOM
BO3BpalleHuu u3 BB A?

216. 1) Kpor pbin xox noa 3emaeit. 'paduk Ha pucyHKe 45
IOKAa3biBaeT, KAK MEHsAJIaCh CO BpeMeHeM IiybuHa, Ha KO-
TOpoM Haxoamjca Kpor. Acnoas3ysa rpaduk, orBeTbTe Ha
BOTIPOCHI:

a) Ha xakyio MakcuMaJIbHYIO IMIYOHHY ONTyCTHJICA KPOT?
6) Bo cKOJBKO pa3 CKOPOCTb, C KOTOPOH KPOT 3apbiBaJICHA
Briy6n nepBuiif pa3, 6osibIlle CKOPOCTH, C KOTOPO# OH 3a-
PHIBaJICA BO BTOpOI pa3?
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2) ITacca>xup MeTpo nepeles C OAHON JUHHUUA HA APYTryIO,
MOAHMMAACH U CIIYCKAACH IO JIECTHHIIAM U 3CKAJIATOpaM, N
NOAHAJICA Ha IoBepxHocThb. I'padk Ha pucyHKe 46 nmoka-
3bIBAET, KaK MeHAJach INIyOMHA MeCTOHaAXOMXJeHUA nacca-
’KHpa Bo BpeMsa nepexozaa. Mcnoawdysa rpadpuk, orserbre
HA BOIIPOCHI:

a) Ha xkakyio MaKCHMAaJIbHYIO IJIyOMHY COYCTHJICA Iacca-
HKHUp?

6) IIpu noameMe BBepx macca)KUp INepBbi pa3 Iluea IO
JIeCTHHMIIE, 4 BTOpOH pa3 exaJ Ha ackajiaTope. Bo CKOJNBKO
pa3 CKOpPOCTh, ¢ KOTOpO# macca)Xup IIeJ MO JeCTHHLe,
MeHblIIe CKOPOCTH 3CKaJiaTopa?
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217. 1) Tennoxoa ¥ NMOYTOBLIN Karep KYPCHPYIOT IO peKe
MeXXAy NpucTaHAMU A n B, nBuUrasch HaBCTpeuy APYT ApPY-
ry. Ha pucynke 47 nsobpakeHhl rpaMKM MX ABHIKECHHUSA
(Mo ropmM3oHTANBHOM OCH OTKJIAJALIBAeTCA BpeMs ABMKe-
HUA B MUHYTAaX, 10 BEPTUKAJbHON — pacCTOAHHE OT NpH-
craHu A B KkuJgomerpax). Ucnonn3ysa rpaduk, orBeTbTe Ha
BONPOCHI:

a) Uepe3 CKOJILKO MHHYT IIOCJI€ BhIX0Ja U3 A KaTep BCTpe-
THUJ TeNJIoOXoa?

6) Kakoe cyaHo npouijio paccTosHue Tyaa 1 od6paTHO GbICT-
pee ¥ Ha CKOJbKO MMHYT? (YuuTbiBailTe TOJBKO UHCTOE
BpeMSA ABUXKEHUS.)

B) Kakoe cyaHo 1 Ha kakom nyTH (oT A K B uau or B k A)
pa3BuJio HanboJibIIYI0 CKOpOoCcThL? BeIpasauTe 3Ty CKOPOCTh
B KM/4.

2) OT MeTeopoJIOrMYecKON CTAHIMM, PACIOJIOMKEHHON Ha
BepLIHHE ropbl, K IIOCEJIKY V €e MOAHOXXHUA BeJeT Aopora.
CoTpyAHHK CTAHIIMM CNYCTHJICA B IIOCEJIOK U BEPHYJICA
ob6parHo. HaBcTpeuy emMy M3 nocejika ABUTraJICA TYPHCT,
KOTOPBIN, IIOCETHB CTAHIUIO, BepHYJICA 0o0OpaTHO B IoOce-
nok. Ha pucyHke 48 u3obpaxkeHnl rpaMKi X OBHIKEHUA
(Mo ropu3oHTAJILHON OCH OTKJAJALIBAETCA BpeMs JABHMKe-
HUA B MMHYTax, 0 BEPTHKAJbLHOI — paccTOAHHE OT IIO-
cesKka B kKuiomerpax). Mcnonbaysa rpaduk, oTBeThbTe Ha
BOIIPOCHI:

a) Yepes CKONBKO MUHYT IOCJIE NIEPBOM BCTPEUN TYPUCTaA U
MeTeopoJiora MpoM30I11JIa UX BTopas BecTpeua?
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6) KTo 3 HuUX mpolies paccroasHue Tyaa U o6paTHO OLICT-
pee M Ha CKOJbKO MHMHYT? (YuuThIBaiiTe TOJNBLKO YHCTOE
BpeMs ABMXKeHUS.)

B) KTo M3 HMX M Ha KakoM ydacTke NnyTH (OT MocCeJKa K
CTAHLMH MJIN OT CTAHLMH K IOCEJIKY) 1leJl C HAUMEeHbIel
cKopocThio? BripasduTe 3Ty CKOPOCTh B KM/ Y.

3amauu

218. 1) Ina cana BblAeJIeH NPAMOYTrOJIbHBIA YYaCTOK 3eM-
JU ompeaeseHHoit mnuowaau. Jdaura HM3ropoam, KOTOpPOii
Oyner oOHeceH caZi, OKaKeTcs MeHbIleH, eciIu MNpPAMo-
YTrOJIbHBIM y4aCTOK 3aMEeHHUTh KBaJAPATHBIM TOH 2Ke nJiola-
au. Ina aroro Hago AJIMHY YYaCTKA YMeHbUIUTH Ha 40 M,
a mupUHy yBeanuutbh Ha 30 M. KakoBa cropoHa kBajpar-
HOro yyacTtka?

2) Ina HIKOJBbHOH IJIOIIAAKHK BbIJI€JIEH IPAMOYrOJIbHLIN
Y4acTOK 3eMJIM ompefesieHHOi nuomann. Ecan ero same-
HHATb KBAJPaTHLIM YYaCTKOM TOH ’Ke IJIOLNAAM, TO IOTpe-
OyeTcA MeHbllle MaTepuasia AJisa ero oropaknpaHusa. s
3TOro HaJI0 AJIMHY yYacTKa YMEHbLIIUTb Ha 12 M, a MUPUHY
yBeaunuuTb Ha 10 M. UeMy paBHa cTOpoHa KBaZpaTHOTO
yuacrtka?

219. 1) Onuna cagoBoro yuyactka Ha 10 m Gosbilie ero mu-

puHel. Ero njomaas pemnan yseanuutrs Ha 400 M2, Hdnsa
3TOro AJUHY yBeJHuuaud Ha 10 M, a mupuHYy — Ha 2 M.
HaiauTre naomaabs HOBOI'O y4acTKa.
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2) Iloa cTpouTesIbHYIO JIONIAAKY OTBEJIH NPAMOYTOJIbHBIN
y4acToOK, AJHHA KOTOPOro Ha 25 M 0oJibllle ero MIMPHUHHI.
IIpn yTBepkAeHNH IIJIaHA 3aCTPOMKM AJIMHY y4yacTKa yBe-
JUYKJIN Ha D M, a INUPUHY — Ha 4 M, B pe3yJbTaTe IJIO-

H1aib y4acTKa yBejuuuach Ha 300 m2. Haitgure ImJomagb
o6pasoBaBllIeiiCcs CTPOUTEJILHO! IJIOIAAKH.

220. 1) [lnnHa OKpPY>XHOCTHM IepeAHero KoJjeca KapeThl
paBHa 3 M, a 3agHero 4,5 M. Kakoe paccroanue npoexasna
KapeTra, ecJii NepeAHee KoJjeco caenayo Ha 20 o6opoToB
6oJipmie 3agHero?

2) InuHa OKpYXHOCTHM IepeaHero KoJieca NOBO3KM HA
1,6 M MeHblIe AJHHBI OKpPYXKHOCTH 3aaHero. Kakoe pac-
CTOAHMeE TIpoexaJjia MoBO3Ka, eCJIM nepejiHee KoJieco caeJia-
o 300 oboporoB, a 3agHee 200 o60poTOB?

221. 1) B xopobke Jie)KaT HECKOJIBKO OAMHAKOBLIX TMayeK
neuyeHbA. Ecau 7 mauek BhIHYTh, TO B KOPpOOKe ocTaHeTCA

1
4 BCEro KoJqnu4yecrTrnsa nmayexk, KOTopoe B Hell MOJKeT moMec-

3 .
TuThCA. Ecau ke 1o6aBUTL 3 OT MMelolerocs B Hedl KOJIH-

yecTBa I1a4YeK, TO OfiHA MayKa He noMecTUTcA. CKOJIBKO mna-
YeK IIeYeHbs JIeXKNT B Kopobke?

2) B Besipe HeCKOJILKO JIUTPOB BoJibl. EcJin MOJIOBUHY BOADI
OTJIUThL, TO €€ OCTAHETCHA HAa { J MeHbllle, YEM MOXKeT IOo-
MecTUThCA B Beape. Ecan »ke 106aBuTh 2 JI, TO KOJNYECTBO

2
BOALI COCTABAT 3 BMECTHMMOCTHM BeZpa. CKOJILKO JINTPOB

BoJbl Ob1J1O B Bepe?

222. 1) Yro6bl BRIOJHUTH 3ailaHME B CPOK, TOKapb A0J-
’KeH ObLJ M3roraBJauBaTh 1o 24 aeranu B AeHb. OqHAKO OH
e)XeJJHeBHO NepPEeBLINOJHAJ HOPMY Ha 15 zeTaseil n y»xe 3a
6 nHeit A0 cpoka u3roToBuJ 21 geranb cBepx IMJaHa.
CKoOJbKO zeTasieii U3roToBHUJI TOKapb?

2) Cnecapp AoJidKeH ObLI M3rOTOBUTH OIIpeZieIeHHOEe KOJIHU-
YecTBO BTYJIOK npu HopMme 19 BryJsiok B aeHb. Ho npume-
HAA GoJsiee COBEPILIEHHYIO TeXHOJIOTHIO, OH €XXeAHEeBHO U3-
roToBJIAN Ha 7 BTYJIOK OoJibllle, MO3TOMY 3a 3 AHA O CPOKA
uaroroBus 20 BTyJIOK cBepx miaHa. CKOJBKO BTYJIOK cae-
Jlan cjiecapb?



(2)

(2)

(1)

223. 1) Bpuraga pabounx moJikHa Obljla U3rOTOBUTH OIIpe-
IeneHHoe KoJuuecTBOo aerayeir 3a 20 aHeit. OgHaKO OHa
e)XeJHeBHO M3roraBiuBajia Ha 70 meraneil OoJblie, yeM
IJIAHUPOBAJIOCsL NepBoHauaibHO. IloaTomy yxke 3a 7 aHeH
no cpoka el ocrajsochk u3rorosuTh 140 geraneit. CKoabKO
JeTajied noJIKHAa Obljia U3roTOBUTHL OpHUraza?

2) Bpuraaa aos)kHa Obljla M3rOTOBUTHL OIpeeJIeHHOE KO-
JIU4ecTBO cTyJabeB 3a 10 gHeit. OgHAKO OHA e)Ke/JTHEBHO M3-
roraBauBaiia Ha 20 crysnbeB 6oJblire, YeM MJIAHHPOBAJIOCH
NnepBOHAYaJbLHO, MO3TOMY 3a 3 AHA A0 CPOKa el ocTajloch
U3roToBUTh 958 cTynbeB. CKOJNILKO CTYJIbeB AOJIdKHA Oblia
M3roTOBUTL Opuraga?

224. 1) A3 nyHKTa A B NYHKT B, paccTosHAE MEX Ay KOTO-
pbiMH 18 KM, OIHOBPEMEHHO BhIE3KaIOT /Ba BeJIOCHIIeANC-
ra. CKOpoCTb OHOI'O K3 HUX HA O KM/4Y MeHbllle CKOPOCTH
apyroro. Besocuneaucr, KOTOpuli nepBbiM npubnia B B,
cpa3y ke IOoBepHYJl1 06paTHO M BCTPETHJI APYIOro BeJIOCH-
neaucra depe3d 1 u 20 MmuH nocye Buie3ga U3 A. Ha kakom
paccTOAHMHM OT NyHKTa B npousonia scrpeua?

2) N3 nyHKkTa A B nyHKT B, paccToaHue Mexay KOTOPbIMU
6 KM, OIHOBPEMEHHO BRIXOAHUT INellIeX0/] U Bhie3»KaeT BeJIo-
cuneauct. Besocuneaucr moesxkaer N0 nyHKTa B, cpaay
e moBopaumBaeT oO6paTHO M BCTpedaeT Iellexoja uepes
36 Mmuu mnocne Beuie3na u3 A. HM3BecTHO, YTO CKOpPOCTbH
Bejocuneaucra Ha 10 kM/u OoJibllle CKOPOCTH TelLIEXoja.
Ha xakoM pacCTOAHHH OT NYHKTa A IIpon3ol1ia Bcrpeya?
225. 1) 'pynna TypucTOB OTIIPaBJASETCA HA JIOAKE OT Jiare-
pPA IO TEYEHUI0 PeKH ¢ HaMEepPEHHEM BEpPHYThCcA OoOpaTHO
yeped 9 4. CKkopocTh TeueHUA peKH 2 KM/4, coOOCTBeHHaA
cKopocThb Joagku 8 km/4u. Ha kakoe HanboJibillee paccTos-
HHe TI0 peKe OHM MOTYT OTILIBLITH, €CJIK Iepel BOo3Bpallie-
HHEM OHM ILJIaHMPYIOT NpPoObITh Ha Oepery 3 u?

2) Pri6os10B OoTIIpaBisieTcsa Ha JIOAKE OT NPUCTAHU IIPOTHUB
TeUeHUS PEeKH C HaMepeHHEM BepHYTbCH Ha3aj uepes d u.
Ilepes Bo3BpaIieHeM OH XoueT nobuiTh Ha Oepery 2 u. Ha
KaKoe HanboJiblllee pacCTOAHUE OH MOXKET OTILJILITh, €CJIN
CKOPOCTb TeYeHHsA peKM 2 KM/4, a cOOCTBEHHas CKOpPOCTh
JOAKMH 6 KM/u?
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226. 1) IIBa neniexosa BRIXOAAT HABCTPeEUy APYr APYry M3
IBYX NYHKTOB, pAaCCTOSIHHE MeXAy KoTopbIMM 30 KM.
Ecyu nepBhiif BeliiieT Ha 2 4 paHbllle BTOPOro, TO OH BCTpe-
TUT BTOPOTO Mneliexonaa yepe3 4,5 U mocJje cBoero BbIxXxoAaa.
Ecnun BTOpOI# BRIiZIET HA 2 4 paHbllle IePBOTro, TO OH BCTpe-
THAT MEepPBOro meliexoja uepe3 d Y IOCJe CBOEro BhIXOJA.
C kKakoif CKOpOCTBIO HAET KaKAbIHN nemiexon?

2) 3 1ByX NMyHKTOB, PACCTOSIHHE MeXXAYy KoTopbiMM 36 KM,
OTIIPABJIAIOTCA HABCTPEUYy APYT APYry BeJIOCHIIEAHCT M Ie-
mexoA. Ecau BeslocuneaucT oTnpaBUTCA B IYyTh Ha 1 4 paHb-
IlIe MellIeXoAa, TO OHH BCTpeTATcA uepe3 1,5 4 nocJe BuIXoAa
neuniexoza. Ecan nemexon BolizeT Ha 1 U paHbIlle BeJIOCH-
NeANCTa, TO OHH BCTPETATCA depe3 2 4 II0CJIe Bhle3Ja BeJIOo-
cuneaucra. HailinTe CKOPOCTH BeJIOCUIIEAUCTA W NeLlIexXoaa.
227. 1) Typucr, HaxoaAIMICA B CIOPTHBHOM Jiarepe, [0JI-
’KeH ycIeTb K NOoe3Jy Ha »eJIe3HOAOPOXKHYIO CTaHLHIO.
Ecsu oH moezer Ha BeJIOCHIIele CO CKOPOCThIO 15 KM/u4, TO
onoaaaeT Ha 30 MmuH. Ecan ske oH noegeT Ha aBTOOyCe, CKO-
pocTb KoToporo 40 kM/4, To npuesieT 3a 2 4 10 OTXOAA IIO-
e3na. Yemy paBHO PacCTOSIHHUE OT Jlareps 0 CTAHIIUN?

2) BosenbIMK XoUyeT ycHeTh HA CTAAMOH K HayaJly MaTya.
Ecau oH moiiieT U3 AOMAa IELIKOM CO CKOPOCTBIO O KM/4,
TO ono3aaeT Ha 1 4, a ecau moeAeT Ha BeJOCHUIENE CO CKO-
pocthio 10 KM/4, TO MpueAeT 3a 30 MHH 0 HaYasIa MaTya.
CKOJMIBKO BpeMeHH OcTaeTcsa A0 HauaJja MaTda?

228. 1) [IBa meuHuka, paboras BMecTe, MOTYT CJIO}KHUThb
neub 3a 12 u. Ecau nepBuiit neunnk Oyaer paboratp 2 4,
a BTOpoii 3 4, TO OHM BbINMOJHAT TOJbKO 20% Bcei paboTHl.
3a CKOJIBKO YaCOB MOKET CJIOMKHUTh MeUb KaXXAblil NeYHHUK,
paboTas oTAeNAbHO? '

2) IBe 6puransl, paborasa BmecTe, MOryT 3aKOHUHUTL YOOp-
Ky ypoxkasi 3a 8 nueit. Ecan nepsasa 6purana 6yaer pabo-
TaTh 3 AHA, a Bropasa 12 aHeit, To OHU BLINOJHAT (5% Bcel
padoThl. 3a CKOJNBKO AHEH MOXKeT 3aKOHYHUTh YOOPKY ypo-
’KaA Kakaaa opuraga, paboras oraenbHO?

229. 1) IBa macTepa, paboras BMecTe, MOTYT BBINIOJHUTD
3axka3 3a 6 u. Ecau nepsuiit mactep 6yaer pab6orars 9 u,
a MOTOM ero CMEHMT BTOPOii, TO OH 3aKOHYHUT paboTy uepea
4 4. 3a CKOJIbKO BpPEMEHH MOXKeT BBINIOJIHUTH 3aKa3 KaX-
ABIA M3 MacTepoB, paboras oTaeIbHO?
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2) lIse mauinHbl, paboras BMecTe, MOI'YT PACUUCTUTh KATOK
3a 20 muH. Ecinu nepsaa mamuHa 6yger paborats 25 MUH,
a 3aTeM ee CMEHHT BTOpasi, TO OHA 38KOHYHUT PACUHUCTKY
KaTKa uepe3 16 MuH. 3a CKOJIbBKO BpEMEHHM MOXKeT pacyuc-
THTH KATOK KaKJaas U3 MallIuH, paboras oTAeJIbHO?

230. 1) B aByx mkKoJaax mnoceaxka Obii1o 1500 yyamuxcs.
Yepe3 rox 4ucJI0 yYaniuxcd NMepBoif MIKOJIbI YBEJINYMNJIOCH
Ha 10%, a Bropo#t — Ha 20% , 1 B pe3dyJbTaTe obmiee Yuc-
JJo yyamuxca crajo paBHbIM 1720. Ckonbko yyauimxcs
OBLLIO B KAYXXA0# 1LIKOJIe MepBOHAYaJIbHO?

2) B 1Byx cenax 6610 900 sxureneit. Yepes roa uncio :xxure-
Jie#t B NepBOM ceJjie yMeHblunaoch Ha 10% , a Bo BTOpOM — Ha
30% . B peaynbTraTe B 3THX ABYX cejax crayo 740 sxureneii.
CKoabKO KHTesell ObIJIO B KAXK/A0OM ceJie IePBOHAYaJIbHO?
231. 1) B naucuoHaTe B mpourioM rogy orabixaso 1100
MY>XUYHUH M KeHIMH. B 3TOM roay 4Ymcjo OTABIXAIOIMX
MYXYHUH YMeHbIINJI0Ch Ha 20% , a YNCJIO YKEeHIIMH YBeJH-
yusnoch Ha 30% . CKOJMBbKO MYXXYHUH M CKOJIBKO >XE€HIIJUH
OTABIXAJIO B IAHCHUOHATE B 3TOM rojly, €CJIi U3BECTHO, UTO
Bcero B 3ToM roay oransixayio 1130 uenoBek?

2) B ropoackoit ayme 3acenano 60 penyraroB, npeacraB-
asomux a8e napruu. Ilocae BbIGOPOB YKCJIO AEMTYTATOB OT
nepBoii maprTum yBesuuusgoch Ha 12%, a oT BTOpoO#
napTMu — yMmeHblnjgoch Ha 20% . CKOJILKO AenyTaToB OT
KaXXJ0¥ mapTHHU 0Ka3aJoCch B ropoAcKoi aAyMe nocje Buibo-
poOB, ecJy Bcero ObL10 BeiOpaHOo 56 nenyraTtoB?

232. 1) Ha mocT Mapa ropozia nNpeTeHA0BAaJIO TPH KaHAUIA-
ta: AnekceeB, Bopucos u Bonoana. Bo Bpemsa BbI6GOpOB 3a
BosoauHa 6b1y10 ornavo B 1,5 pasa Gosbliie rosocos, ueM
3a AnekceeBa, a 3a bopucosa — B 4 pa3a Gosble, yeM 3a
AnexceeBa u BosoaunHa Bmecre. CKOJILKO ITPOIIEHTOB M3-
6uparesieii mporoaocosasno 3a nobegurena?

2) Ha nocTt rybepHaTopa obsacTi npeTeHZ0BaJIo TP KaH-
aupara: I'puropneB, iMmurpnes n EnuceeB. Bo Bpems BbI-
6opoB 3a [ImuTpuena ObiJIo OTAAHO B 3 pa3a MeHbIlIe roJo-
coB, ueM 3a I'puropneBa, a 3a Enuceera — B 9 pa3 6oaslte,
yeMm 3a I'puropseBa u IIMurpuesa Bmecre. CKOJIBKO Npo-
IlIeHTOB H30KupaTeseit nporosiocoBajio 3a nobeanrensa?
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233. 1) IIyTs oT nmoceska A0 o3epa UAeT CHauaja rOpu3oH-
TaJbHO, 4 3aTEM B ropy. Benocuneaucr goexana no o3epa u
BepHYyJica oOpaTHO. Ha ropn3oHTANIBHBIX YYaCTKaX IYTH OH
exaJl Co CKopocThio 12 KM/4, Ha IOA'bEME — CO CKOPOCThHIO
8 kM/4, a Ha cnycKe — c0 cKopocThio 15 kM/4. IIyTs OT 1mO-
ceJIKa A0 o3epa 3aHAJ y Hero 14y, a obpaTHBIl nyTh —
46 muH. Haitnure paccTossHMe OT IOCeJIKa A0 03epa.

2) IlyTs oT AoMa oTABIXa A0 NMOYThl HJAET cHayaJia B ropy,
a morom noA ropy. Ilemexox poiulen or Joma oTAbixa A0
MO4YThl U BEPHYJICA o0OpaTHO. B ropy oH ey co CKOpOCThIO
3 KkM/4, a nox ropy — co ckopoctbio 6 kM/4. Halianre pac-
CTOSIHME OT JJlOMAa OTABIXA A0 IOYTHI, €CJH A0 MOUTH] Helle-
xon men 1y 40 MuH, a oOpaTHBI NyTh 3aHAJN y Hero
24 20 MuH.

234. 1) 'py3unKH njaaHUPOBAJM 3a HEKOTOpPOE BpeMA pa3s-
rpy3uth 160 auukos. OaAHAKO OHM CIpaBUJMKCh ¢ paboToit
Ha 3 4 paHbIle CPOKA&, TAK KaK pasrpyajli B yac Ha
12 auiukoB GoJsbllle, YeM IJIAHKPOBAJIN paHblIe. CKONBKO
SIIJMKOB B YaC OHH pa3rpyxkanu?

2) MamuMHHCTKA HOJ)KHA ObLlila HaleyaTaTh 3a OonpejelieH-
Hoe BpemA 200 crpanun. Ileyaras B AeHb Ha S CTpPaHHUIL
OoJbllle, YeM IJIAHHpOBaJia, OHA 3aBepminja paboTy Ha
2 tHA paHbllle cpoka. CKOJIBLKO CTpaHHI] B AeHb IevyaTaja
MalIXHUCTKA?

235. 1) Isa TpakTopa u3pacxoaoBasu 168 i1 roprouero,
NpHUYeM INepBHIA pacxoaoBas B uac Ha 1 1 MeHblIe, UeM
BTOpOii, a paboran Ha 2 4 6osbine. CKOJBLKO roployero B
Yyac pacxojoBasl KaKAblil TPaKTOp, €CJM OHHM HM3PacXoAo-
BaJI¥ ropouero nNopoBHYy?

2) IBa atenpe cmnan 252 xkocrioma. IlepBoe arenbe
M3roTaBJIMBAJIO B IeHb Ha 2 KocTioMa 60JibIlle, YeM BTOpPOE,
M 3aTpaTujo Ha BCio pabory Ha 4 aHA MeHbiue. CKOJBKO
KOCTIOMOB B [IeHb M3rOTABJIMBAJIO KaXJoe areiyibe, ecJHu
OHH CILIMJIM OAMHAKOBOE KOJHYECTBO KOCTIOMOB?

236. 1) IlIBess moayuusia 3aka3 ciuuth 60 cyMoK K omnpene-
JIeHHOMY cpoKy. OHa 1InJa B ieHb Ha 2 CyMKH 6oJbIlIe, YeM
IIJIAHUPOBAJIOCH, NIOITOMY yaKe 3a 4 JHA 0 CPOKa €M ocra-
Joch clIUTh 4 cyMKH. CKOJIBKO CYMOK B [IeHb IIIIJIa IIBedA?
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2) Tokapb ponxeH Oul1 o6paborars 80 Aeraneit kK onpene-
JeHHOMY cpoKy. OH ob6pabaThsiBas B yac Ha 2 aetaju 60Jb-
111e, YeM IJIAaHUPOBAaJI, ¥ yKe 3a 1 4 10 cpoka obpaboran Ha
4 nerasmu Gosbme. CKoNbKO ferajieii B yac oOpabaThwiBan
TOKapb?

237. 1) Bpuraga paboumx goJixkHa Obljla 3a HECKOJBbKO
nHei naroroBuTh 216 neraseii. [lepBhie Tpu nusA Gpurana
BBIMOJIHAJIA YCTAHOBJIEHHYIO €3Xe/lHEBHYIO HOPMY, a IIOTOM
cTajla U3roTaBjMBaThL Ha 8 geraJneil B AeHb Oosabuie. Iloaro-
MY YiKe 3a 1 geHb 10 cpoKa Ob110 U3roToBJieHo 232 eTalu.
CkKoJIbKO JeTaJjiell B leHb CTaJla H3roraBjiuBaTh Opuraaa?
2) 3a ompeaesleHHOe BpeMs Ha 3aBoJe JOJIXKHBI Onlau
cobpatb 160 aBromoGuneit. IlepBrie ABa uyaca BbINOJIHSA-
Jlachb YCTAHOBJIEHHasA IodyacoBasg HOpMAa, & 3aTeM CTaJu
KaxxaAbl yac cobuparb Ha 3 aBromobuasa Gosbine. B pe-
aysbraTte 3a 1 yac g0 cpoka 6b110 cobpaHo 155 aBTromobu-
neit. CKkosbKo aBTOMObOHIIEl B yac MJaaHUpPOBaJIH cobupaTh
IepBOHA4YaJbHO?

238. 1) 3 ropona A B ropoa B, paccTosiHHe MeXAy KOTOPbI-
mu 120 kM, BrlexajJn OAHOBPEMEHHO ABa BeJIOCHIIEAMUCTA.
CxopocTb nepBoro Ha 3 KM/4 0GoJibille CKOPOCTH BTOPOTrO,
MO3TOMY OH NpuOLLI B ropoa B Ha 2 u panbie. Onpegennre
CKOPOCTH BeJIOCHIIEAHUCTOB.

2) U3 nyHkTOB A 1 B ofHOBpEeMeHHO HaBCTpeuy APYr APYry
BBILLJIN ABa nemexoaa. Ckopocts nepsoro Ha 1 kM/4 60Jb-
IlIIe CKOPOCTH BTOPOro, I0O3TOMY OH NpPHUObLI B INYHKT B Ha
1 4y panble, yueM BTOpOit B nyHKT A. Haiianre ckopocTH ne-
ILIeX0ZI0B, €CJIN PACCTOAHME MeXAy NyHKTaMu A u B paBHO
20 kM.

239. 1) Besrocuneauct gonxeH Obla nmpoexartb 48 KM, UTO-
6nl ycreTh K noe3ay. OaHaKko oH 3ajieprKaJics ¢ Bble3ZOM Ha
48 muH. YroObl npHexaTh Ha CTAHIIMIO BOBPEMSA, OH exaJl
CO CKOPOCTBIO, Ha 3 KM/4 OosbIneii, 4yeM nJjaHUpPOBaJ mep-
BoHayaJbHO. C KaKo#l CKOPOCTBLIO €XaJl BeJIOCUIIeAUCT?

2) Iloe3n Onin 3amep:kaH y cemagopa Ha 16 MUH M JIMK-
BUANPOBAJ olo3faHUe Ha mneperoHe B 80 kM, yBeJHYMB
ckopocTh Ha 10 Kkm/4u. C Kakoil CKOPOCTBIO AOJIdKEeH ObLjI
exaThb I10e3/i 110 paCIINCaHuIo?
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240. 1) U3 nyHKkTa A B nyHKT B, paccTrosHue MexKaAy KOTo-
pEIMH 25 KM, OZTHOBPEMEHHO BhieXaJlu aBTOOYyC 1 aBTOMO-
6unbs. Bo Bpemsa nyrm aBTOMOOGMABL cAeslaJl OCTAHOBKY Ha
2 MHUH, HO B IYHKT B npuexaj Ha 3 MIH paHbllie aBTOOYyCA.
Haniaure ckopocT aBromobusia 1 aBrodyca, ecJi U3BECT-
HO, YTO CKOpPOCTh aBTOOyca B 1,2 pa3da MeHbIlIe CKOPOCTH
aBTOMOOMJIA.

2) U3 nyukra M B nyHKT N, paccToAsHNe MexXAy KOTO-
pueiMn 80 KM, OAHOBPeMEHHO BbieXaJlH JABa aBTOMOOMJA.
Bo BpemMsa nyTH oAMH M3 aBTOMOOMJIeH clesajl OCTAHOBKY
Ha 15 muH, HO B nyHKT N npuexaJ Ha 5 MUH paHbllie BTO-
poro. U3BecTHO, uTO ero ckopocts B 1,5 pasa Gosblie cKo-
pocTy Broporo. HaiinTe CKOpOCTh KaXXI0ro aBTOMOOHIISA.
241. 1) s ropona A B ropoa B, paccrosiHne MeXJAy KOTO-
peiMu 30 kM, BblexaJ rpy3oBuk. Uepes 10 MHH BcJien 3a
HHUM OTIpaBMJICH JIETKOBOIl aBTOMOOHJIb, CKOPOCTh KOTOPO-
ro Ha 20 kM /4 Goablle cKopocTH rpy3osuka. Haiaure cko-
POCTH JIETKOBOro aBTOMOOMJIA, €CJIM U3BECTHO, YTO OH NPH-
exaJ B ropoa B Ha 5 MUH paHbllle rpy30BHKaA.

2) 3 nyHKTa A B nyHKT B, paccToaHue MexXJay KOTOPbIMH
4 KM, oTHpaBHUJIKCH [IBa Iernexoza. Bropoit nmeimexon BhI-
mieJs U3 nyHKTa A Ha 10 MMH no3»ke nepBoro, Ho NpuIles B
nyHKT B Ha 2 MHH paHblue. HaliauTe cCKOpocTh BTOPOIro
neliexona, eCJM U3BECTHO, UTO OoHa Ha 1 KM /4 6oJibIlIe CKO-
POCTH IepBOro nemexoja.

242. 1) I3 nyHkTOB A ¥ B, paccTofaHMe Mex Ay KOTOPLIMHU
19 kM, BBIIIJIM OAHOBPEMEHHO HABCTpedy APYr ApPYry ABa
neniexoga ¥ BcTpeTuauch B 9 km ot nyHkra A. Haaure
CKOPOCTb KaMJ0ro, €cjJM H3BECTHO, YTO MNEIIeXOH, BhbI-
meniuun U3 A, 1es co CKOpocThio, Ha 1 KM/u Gosblie#,
YyeM BTOPOI Meliexoa, U caesiaj B IyTH MOJIy4YacOBYIO OCTa-
HOBKY.

2) 3 nyHKTa A B NyHKT B, paccTosHNe Me>KAY KOTOPLIMHU
34 kM, BelexaJ Besocuneanct. OTHOBPpeMEHHO ¢ HUM U3 B
B A BhImes mneiexoA. BesocuneanucT exas co CKOpPOCTBIO,
Ha 8 kM/4 OoJiblleif CKOPOCTH Ielexo/ia, ¥ ciejiajl B IyTH
NMOJIy4acoBYyI0 ocTaHOBKY. Haliaure ckopocTh KaxXaoro, ec-
JIX N3BECTHO, YTO OHM BCTPETUJIUCH B 24 KM OT NNYHKTA A.
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243. 1) 3 nyHEKTa A B NIYHKT B, paccTogHHe MeXay KOTO-
pumu 80 kM, Bhiexas aBTo6yc. B cepeauHe nyTH oH ObLa
sagepixkaH Ha 10 MuH, HO, YBeJIMUUB CKOPOCTh Ha 20 KM /4,
npubb1a B nyHKT B BoBpemMsa. C KaKO#il CKOPOCTBIO aBTOOYC
IpoexaJ NepByIo MOJOBUHY NyTN?

2) JIslxkHUK AoJkeH O6bL1 mpoexath 10 KM, 4TOOBI B Ha3Ha-
YyeHHOe BpeMA BEPHYTLCS B TYPUCTHYECKMIT jareps. B ce-
peAMHe NYTH OH 3ajAepKaJjicAd Ha 15 MHMH, OlHAKO, yBeJH-
YyuB cKopocTb Ha 10 kM/4, nmpuexas B Jjarepr BOBpeMd.
KakoBa OGnlj1a NepBoHaYaJIbHAA CKOPOCTb JILIXKHUKA?

244. 1) Karep, cobcTBeHBas CKOpPOCTb KoToporo 8 kMm/u,
IpollieJ Mo peKe pacCToAHNe, paBHoe 15 KM, 110 TeYEeHHIO U
TAKOE 3Ke pacCToAHMe NPoTUB TeueHnA. Haiaure ckopocTh
TEUEHUs peKH, eCJIM BpeMsA, 3aTpaueHHOe Ha Bech INyTh,
paBHO 4 4,

2) CiopTuBHAaA JIOAKA MPOILJA pacCTOgHNE 45 KM NMPOTHB
TEYEeHUSA PEKH M TAKOe e pacCTOAHMe 110 TeUeHUI0, 3aTpa-
TMB Ha Bech nyThb 14 4. Onpexennte co6CTBEHHYIO CKO-
POCTB JIOAKH, €CJIM CKOPOCTh TeUYeHHUSA PeKH 2 KM/4.

245. 1) MoTopHasa Jjsioaka oTInpaBujach IO peKe OT OAHOM
IIPUCTAHN K ApPYyroi u uepes 2,5 u BepHyJsach obpaTHo, 3a-
TPATUB HA CTOAHKY 25 muH. Haiaure ckopocTh TeueHUA
PeKH, ecau coOCTBEHHAA CKOPOCTb JIOAKKM paBHA 20 KM/u,
a pacCTosAHMe Mexxay npucranamu 20 Km.

2) Paccrosinne Mexxkay ABYMsA IIPHCTAHAMM Ha pekKe
paBHo 21 kM. MoTopHas JjogKa OTHpaBHJACh OT OAHOM
IIPUCTAHU K APYroi M yepea 4 U BepHyJach Ha3aj, 3aTpa-
TUB 24 MMH Ha cTosAHKy. Haitaure coGCTBEHHYI0 CKOPOCTL
MOTOPHOM JIOAKH, €CJIM CKOPOCTh TEeYEeHMSA pPeKH paBHa
2 KM/u4.

246. 1) /IBa BeslocuneAMCTa BHIE3)KAIOT OJHOBPEeMEHHO Ha-
BCTpeuy APYr APYTYy U3 NYHKTOB A U B, paccTogsHue MeXAy
KoTopbsIMHU 27 KM. Yepes yac BeJIOCUIIEAUCThI BCTPEYalOTCH
1, He OCTAHABJINBAACH, IPOJOJIIKAIOT €XaTh C TOM e CKO-
poctblo. [lepBhlit npubbIiBaeT B NyHKT B Ha 27 MHUH mo3XKe,
yeM BTOpoit B nyHKT A. OnpezesnTte CKOPOCTh KaxXAOro
BeJIOCHIIeUCTA.
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2) [lBa TypucTa Bbl€3)KalOT OJHOBPEMEHHO Ha MomeAax M3
nyHKTOB M u N HaBcTpeuy ApYT Apyry. PaccTosHne Mexay
M n N pasrHo 50 kM. BerperuBmuch yepe3 4ac, TYPHCThI
IIPOZOJIXKAIOT MYTh C TOM 3Ke cKkopocTblo. IlepBrIit npuOLIBa-
et B N Ha 50 MuH paHbllIe, YeM BTOpoi#l B MyHKT M. Onpexe-
JIATE, C KAKOM CKOPOCTBIO eXaj Ka»KAblii N3 HUX.

247. 1) IBa nmemexoaa BLIIIJINA OAHOBPEMEHHO HaBCTpeYy
ApYyT Apyry u3 nyHKToB M u N, paccTosHue MeXAy KOTO-
peiMmu 25 kM. IlepsBriit nemexoa npuniea B N Ha 2 4 5 MUH
paHblle, yeMm Bropoit B M. HaliguTe CKOPOCTH NeIIeXo10B,
eCJI¥ HM3BECTHO, YTO OHM BCTpPeTHMJMCh ueped 24 30 MHUH
IOCJIe BLIXOJiA.

2) 1Ba BenocHneancTa BblexaJu OJHOBPEMEHHO HABCTPeEYy
ApYyr Apyry u3 nyHKToB M n N, paccTossHMe MeXIy KOTO-
peiMu 45 kM. BerperuBumincs yepes 1,5 4, OHH npoaoIXKK-
JIA IYTh C TOM Ke CKOPOCTbIO, H nepBulit npudsls1 B N Ha
24y 15 muH paHbuie, yeMm BTopoii B M. Haltigure ckopocTu
BEJIOCHIIEJUCTOB.

248. 1) Jlogka MokeT npomabiTh 18 KM Mo TeueHHUIO PeKH
U elge 2 KM IPOTUB TEYEHUHA 34 TO Ke BpeMsd, KaKoe Tpedy-
eTcA MJIOTY, YTOOb! MPOMJIKITH 8 KM o aToit pexke. Halaure
CKOPOCTb T€YE€HMHA PEKH, eCJIM U3BECTHO, UTO coOCcTBeHHAsA
CKOPOCTbB JIOOKH 8 KM /4.

2) Karep nponsbiBaeT 8 KM ITPOTHB TeUeHUSA PEKH M ele
30 KM 11O TeueHMIO 3a TO »Ke BpeMsA, 3a KOTOPOe IIJIOT MOYKET
NPOIJIBITh 1O 3TOH peKe 4 KM. CKoOpocTh KaTepa B CTOAUeH
Boze paBHa 18 kM/u. HaiiauTe cKOpoCTh TeUEeHUsA PEKH.
249. 1) Ha aByx KonupoBaJbHLIX MalllMHax, paboramumux
OZHOBPEMEHHO, MOXXHO c/ZleJlaTh KONWIO NnaKeTa NJOKYMEH-
ToB 3a 10 MnH. 3a KaKoe BpeMsA MOXKHO BBIIOJIHUTD 3Ty pa-
60Ty Ha KaJAoi MallliHe B OTAEJIBHOCTH, €CJIM U3BECTHO,
YTO HA NEepPBOii ee MOXKHO caesiaTh Ha 15 MuH GsicTpee, yeM
Ha BTOpoi?

2) Ha aByx KonumpoBaJIbHRIX MalINHax, paboramommux ona-
HOBPEMEHHO, CHeJlaJii KONMIO MNaKeTa AOKYMEHTOB 3a
20 MuH. 3a KaKoe BpeMfA MOXKHO OBIJIO BRINOJHUTh 3TY pa-
00Ty Ha Ka)XA0M M3 HUX B OTAEJNIBHOCTH, €CJIN M3BECTHO,
4yTO npM paboTe Ha nepBoi MAallKHE AJA 3TOro Tpedyercsa
Ha 30 MHH MeHbIlle, UeM Ipu paboTe Ha BTOPOi?
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250. 1) 3epHO nepeBO3KUIN OJHOBPEMEHHO HA ABYX I'py3o0-
BHKAaX B TedyeHHUe 4 4. 3a KaKoe BpeMA MOYKHO I1epeBe3TH
3TO 3Ke KOJIMYEeCTBO 3epHa Ha Ka)XJOM I'DPY30BHKe B OTHeJb-
HOCTH, ecJiX Npu paboTe HA OHOM M3 HUX HYYKHO AJIA 3TO-
ro Ha 6 u Gosibiie, yeM Ha Apyrom?

2) Ucnonb3ysa OfHOBPEMEHHO ABa NMOABEMHBIX KpaHa, 0ap-
’Ky pasrpy3uiam 3a 6 u. 3a Kakoe BpeMA MOYKHO pa3arpy-
3UTDb 3Ty 6apKy, Ka)XJhIM U3 KPAHOB B OT/IEJILHOCTH, €CJIH
nepBoMy Ha 3T0 Tpebyercsa Ha 9 4 MeHbllIe, YeM BTOpOMY?
251. 1) OnuE 3aBOA MOJKET BLINMOJHHUTL HEKOTOPHLIM 3aKa3
Ha 4 nHA OnicTpee, YeM APyroi. 3a KaKoe BpeMA MOIKeET
BbINMTOJIHUTL 3TOT 3aKa3 KaxK/Jblif 3aBOJ, €CJH M3BECTHO,
YTO NPU COBMECTHOI1 paboTe 3a 24 JHA OHHM BHINOJHUJIN 34a-
Ka3, B IATh pa3 00JbLIni?

2) OpHa u3 ABYX TpYO MOKeT HANOJHHUTL BOAOH Oak
Ha 10 MuH ObicTpee aApyroii. 3a KaKkoe BpeMA MOXKeT HAI0J-
HUTB 3TOT OaK Kaxkaas Tpyda, ecjii IpH COBMECTHOM JleHCT-

2
BHH 9THX TPYO B TeueHHe 8 MHUH ObLLIO 3aNOJIHEHO 3 baka?

252. 1) [IBa kaMeHIIMKa BbIJIOXKHJIN cTeHY 3a 14 nueil, npu-
YyeM BTOPOH NPHUCOEAMHUJICA K IIepBOMY uepe3 3 AHA mocie
Hauyasia paborbl. 3BecTHO, 4YTO NepBOMY KaMEHIIMKY Ha
BRIMMOJIHEHHE Bceill paboThl morpeGoBasiocs Obl Ha 6 AHeit
6osblie, yeM BTOPOMY. 3a CKOJIBKO AHE#H MOT Obl BLLJIOXKHTD
3TY CTEHY KaXAbiil KAMEHIIUK, paboras oTae/ibHO?

2) IlByM ManIMHHCTKAM TMOPYYEeHO IepenedyaTaTh PYKO-
nuch. CHauasa nepBag MANMWHUCTKA paborana oHA
7 nHeli, a 3aTeM K Hell NpUcoefUHKUJIACh BTOPas, MOCJ]e ye-
ro OoHM 3aKOH4YuJM pabory 3a 8 axeii. U3BecTHO, UTO MIEp-
BO MaUIMHMUCTKE Ha BbLINOJHeHHe Bceil paboTnl norpebo-
BaJjioch Obl Ha 7 fHe¥ MeHbIle, YeM BTOpOit. 3a Kakoe Bpe-
MA wMorsa OBl mnepemedaraTh 3Ty PYKOIHCh Kajaas
MaIlMHWUCTKA, paborad oraenbHO?

253. 1) IBe TpyObl IpM COBMECTHOM JAeiCTBHM MOTYT Ha-
NOJIHNTL OacceiiH 3a 4 u. Ecau 6b1 cHauayia nepsas Tpyba
HaINoJIHUJ1a NOJIOBMHY 6acceilHa, a 3aTeM ee NMepPEeKPLIIN U
OTKPLLJIN BTOPYIO, TO HamoJIHeHue 6acceitHa Obljyio OBl 3a-
KOHYEHO 3a 9 4u. 3a CKOJILKO 4YaCOB MOKET HATIOJIHUTDH 3TOT
OacceilH KaxxaaAa Tpy6a B OTAEJIBHOCTH?
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2) IBe cHeroyOopouHble MaIlIMHbLI, paboTasa BMecTe, MOTYT
OYMCTUTH OT CHEra onpejieJIeHHyIo naomanb 3a 12 u. Ecau
Obl CHauajia nNepBad MamIMHA BLINIOJHUJIA MTOJOBMHY pabo-
ThI, & 3aTeM BTOpas 3aKOHYHJIa Obl YOOpPKY cHera, TO Ha
BCio paboty ymio 661 25 u. 3a CKOJIBKO 4acoB MorJia Obl
OYHCTHUTH OT CHera 3Ty IJolnagb Kakjaas MaliuHa, pao-
Tasdg OTAENbHO?

254. 1) IlepuMeTp npAMOYroJibHUKA paBeH 34 c¢M, a ero au-
arosayb paBHa 13 cm. HaiianTe cTOpOHBI NPAMOYTOJILHUKA.
2) IlepnmeTp NpAMOYIroJbLHOrO TPEYroJIbHUKA paBeH 48 cM,
a ero runoreny3a paBHa 20 cm. Haltaute KaTeTsl aToro Tpe-
YroJIbHHKA.

255. 1) 'nnoreHy3a NpAMOYIroJILHOIO TPeyroJibHHKa pasB-
Ha 10 cMm, a oAMH M3 KaTeTOoB Ha 2 cM OoJsibIle ApPYroro.
Haitaure KaTeThl TpeyroJbHHUKA.

2) OnuH U3 KaTeTOB NPAMOYroOJIbBHOrO TpeyrojbHHKAa Ha

14 cm Gonbile apyroro, a runoreHysa paBHa 26 cm. Haii-

AUTE KaTeThl TPEyroJbHUKA,
256. 1) B npaAMoyroJbHOM KpBILIKEe, pa3Mepbl KOTOPOil

15 cm 1 30 cM, HaaO BbIpe3aTh NPAMOYroJIbHOE OTBepCTHE

niaouiaasio 100 cm? TaK, YTOOBI ero Kpas OblJIM HAa OZMHA-
KOBOM pacCTOAHMH OT KpaeB Kphlluku. Ha KakoMm paccros-
HHH OT KpafA KPbIMKH A0JIKeH ObITh Kpaii orBepcTHA?

2) Boxpyr npAMOyrojibHOM MJIOLIAAKH, CTOPOHKI KOTOpOii
paBHbl 4 M M 5 M, HajZO caejaThb AOPOXXKY OAMHAKOBOH
IIMPHUHBI TAK, YTOOBI mJjouaAbh IJIOLIAAKHK BMeECTe C JO-
poxxKoM Oblyia paBHa 56 m2. Kakoi HIAPHUHBI A0JI2KHA ObITH
nopoxKa?

257. 1) JIucr »xectn umeeT JopMy NPAMOYroJbHHUKA, AJIH-
Ha Koroporo Ha 10 cm Goanbme mupunsnl. Ilo yriam aroro
JIUCTA BbIpE3aJiN KBAJAPaThl CO CTOPOHOH S CM M caenajJu
KopobOky. O6'beM KOpoOku paBen 1000 cm3. Haiiaure pas-

MephI JIUCTA ¥KeCTH.

2) 13 npsiMOYTOJLHOTO JINCT2 KapTOHA, OAHA M3 CTOPOH
KOTOPOTO B 2 pa3da Oonbine Apyro#, cKiennm Kopodry. Ans
9TOTO IO YIJaM JIMCTA BbIPE3ajii KBajpaTbl CO CTOPOHOM
9 cm. Haligzure pa3dMepsl KapTOHHOro JMUCTa, ecJau obbem
KopoOku paBeH 1500 cm3.
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258. 1) llena ToBapa Oblyia ABaXKAbl CHHYKEeHa Ha OAHO U TO
3Ke 4YHucJIo npoueHToB. Ha CKOJIBKO NPOIEeHTOB CHHXKAaJach
[leHa TOBapa KaXKAblil pa3, eC/ii ero nepBoHavajJbHasd CTO-
umocTb 2000 p., a okoHuaTesabHas 1805 p.?

2) Ilena ToBapa Oblyia JBaX</bl IOBLIILIEHA HA OJHO U TO JKe
YHCJIO OpoueHTOB. Ha CKOJIBKO NMPOLEHTOB IOBHIIIAJACK
LleHa TOoBapa Ka)XJbli1 pa3, ecJii ero nepBoHavajJbHafd CTO-
umoctb 6000 p., a okoHuaTeabHasa 6615 p.?

259. 1) 3a 7 u kaTep npouies 60 KM 110 TeUEHHUIO PEKH H
64 kM npoTnB TeueHuA. B apyroit pas karep 3a 7 4 mpo-
mes 80 KM Mo TeuyeHMIO peKH U 48 KM NpPOTHB TedyeHUd.
Onpepnesnnre co6CTBEHHYIO CKOPOCTh KATEPA H CKOPOCTD Te-
YeHUA PeKH.

2) Moroprasa jaoaka mnpouuyia 16 KM IO TeYeHHIO PEKHM M
BepHYyJiacb 006paTHO, 3aTpaTHB Ha Bech NyThb 3 4. B apyroi
pa3 aTa Jjiogka 3a 2 4 npouyia 8 KM IO TEUYEHHIO PEKH M
12 kM nporuB TeueHnsa. Haitamure cobCTBeHHYI0O CKOPOCTD
MOTOPHOH JIOAKH U CKOPOCTh TeUEHMA PEeKH.

260. 1) Ha copeBHOBaHMAX TNO KOJBIEBOI Tpacce OAWH
JBIXKHUK [IPOXOAUJ KPYr Ha 2 MHH ObICTpee APYroro M 4de-
pe3 yac obOorHas ero poBHO Ha Kpyr. 3a CKOJbKO MMHYT
KaXXAbIi JILIXKHUK MPOXOANI Kpyr?

2) Ha copeBHOBaHMAX MO KAPTHHTY II0 KOJILLEBON Tpacce
OAMH U3 KAPTOB NPOXOAKJ KPYr Ha 5 MHH MeJAJIeHHee IPY-
roro ¥ yepea 4ac OTCTaJ OT HEro poBHO Ha Kpyr. 3a CKOJIb-
KO MUHYT Ka)XXJbl# KapT NPOXOANJ KPyT?

261. 1) lopora oT moceska A0 CTAHIIMM HAET cHauyalia B
ropy, a moToM Inoj ropy, np# 3ToM ee AJHUHA paBHa 9 KM.
Ilemiexonq Ha noAbeMe HAET CO CKOPOCTbIO, Ha 3 KM/4
MeHblue#, yemM Ha cnycke. IlyTh OoT mocenka 10 CTaHIIMM
3aHMMaeT y Hero 24, a obparHelii nyth — 24y 30 MHH.
Onpegennre AJMHY NOABEMA HA IYTH K CTAHIMM U CKO-
POCTb NelIexosa Ha noAbeMe M Ha CycKe.

2) Hopora OT TYPHCTHYECKOI'0 Jlarepf A0 1ocejiKa UAeT CHa-
yaJjia oA ropy, a 3aTeM B ropy, IIpM 3TOM ee AJIMHA paBHa
10 kM. TypucT Ha crnycKe MAET CO CKOPOCTBHIO, HA 2 KM/4Y
Oosnblueii, yeM Ha noabeme. IlyTh OT JIarepsa fo noceska 3a-
HUMaeT y Hero 2 4y 48 MuH, a o6paTHbIi NyTh — 2 4 32 MUH.
OnpenennTte ANMHY CIyCKa HA MYTH K NMOCEJIKY U CKOPOCTh
TYPHCTAa Ha CIIyCKe X Ha TTo’beMe.



(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

(2)

262. 1) CKoabKO HYKHO CJIOKHMTH IOCJIeA0BATEJbHBIX HA-
TYpaJIbHBIX YKcCeJI, HauuHasa ¢ 25, 4ToOhl HX CymMMa paBHA-

_ Jach 196?

2) CKOJIBKO HY>KHO CJIOXKHTBH NOCJIeIOBATEJILHLIX HATYpaJb-
HBIX YKMCeJ, HaurHadA ¢ 32, 4Tobbl NX cyMMa paBHAach 1707?
263. 1) CKOJIBKO HYHO CJIOXKHTh TIOCJIeIOBATEJIbLHBIX He-
YEeTHBIX HATYP&JBbHBIX 4MceJ, HaUMHaaA ¢ 11, yrobbl X
cymma paBHAJach 967

2) CKONIBKO HYXKHO CJIOXKHTb IOCJIEOBATEJBHBIX YETHBIX

HATypaJIbHEIX uHceJ, HauuHasa ¢ 20, uToObl CyMMa pDaBHS-
Jacb 1207?

264. 1) Mexxay uncnamu 6 u —3,6 BcTaBbTe ceMb UMCesI
TaK, YTOOBI nMosiyuusach apupMeTnyecKas mporpeccus.

2) Mexcny uucnamu —8,8 u 2 BcraBbTe NATH YMUCEJ TaK,
yTOOBI MOJIyuynJiach apupMeTHUYeCcKas rnporpeccus.

265. 1) B apucdmernuecKoil nporpeccuu INepBhHIA UYJIeH

1 2
paBeH 2§ » & PA3HOCTh PaBHA —g. ABnsaerca au umncao —1

YJIEHOM 3TOM nporpeccuu?
2) B apugMmeTrnyeckoil mporpeccHM INepBblift 4JieH paBeH

1 3
—2§ » & PA3HOCTb paBHa 7. HBnserca U 4YKUCHO 3 YUJIEHOM

aToii nporpeccuun?

266. 1) Hailinyre cyMMy NepBhIX NATHAAIATHA YJIEHOB apUd-
METHYEeCKON NMporpeccuM, ecjiu ee TpeTHuil 4jeH paBeH —H,
a NATHI paBeH 2,4.

2) Haiinure cymMMy nepBbIX ABEHAALIATH YJIEHOB apu(me-
TUYECKOW mporpeccuu, ecjy ee UeTBEPTLIN YJjieH paBeH 3,
a niecroit pasex —1,2.

267. 1) Mexay uncaamMu 2 u -18./3 BcraBbTe YyeThIpe UnC-
jia TaK, 4TO0Bl MONyYUIach reoMeTpuyeckasn Nporpeccus.

2y Meway unenamu 3 1 122 serasure YeTHIDE UrCha
TaK, YTOOBI MOJIyUHJach reOMeTprUUYecKas Nnporpeccus.

(2) 268. 1) Mexkay umcaamMu —2 n —32 BCTaBbTe TPH YMCJIA

TaK, YTOOhI MOJIyYHJIaCh reOMeTpHUYECKas NIPorpeccus.
2) Mexay unciaamu 1 u 64 BcTaBbTE NATH YHCEN TAK, UTO-
OBmI MoJIyuynJIach reoMeTpHUYecKas Iporpeccus.
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(1) 269. 1) CymmMa nepBuIX YeThipeX 4JIEHOB reOMeTPHUYECKOM

(2)

nporpeccud pasHa —40, aHamMeHaTeJIb NPOrpecCHH paBeH
—-3. Ha#iaiure cyMMy nepBBIX BOCBMM YJIEHOB ITIPOTrpeCcCHH.
2) CyMMa nepBbIX TpeX 4JIeHOB reoMeTpHYecKoOi mporpec-
cuu paBHa 39, 3HaMeHaTeJIb nporpeccun paBeH —4. Haii-
AUTe CYMMY NepBhIX IIECTH YJIEHOB IIPOrPEeCCHH.

270. 1) Haiigute cymMMy nepBbiX BOCBMH YJIEHOB reoMeT-
pHYECKOil mporpeccuM, BTOpPOH uJiIeH KOTOopoil paBeH 6,
a 4yeTBepThIi paBeH 24.

2) Hailinznte cymMMy nepBBIX IIEeCTH UJIEHOB TIeOMETpH-
YyeCKO# mporpeccuy, TpeTH 4JieH KOTOPOii paBeH 54, a nf-
ThI# paBeH 6.



IIpnnoxxernue

TeMaTHueCKUM CITHCOK
3agaHui pasaena I

Yupocture Boipa)xkenue (Ne 1—28):
1. de(c - 2) - (c — 4)°.
2. 3a(a + 2) - (a + 3)°.
3. 3(y - 1)° + 6y.

4.8¢ + 4(1 - o).

5. 4ab + 2 (a - b)°.

6.3(x + 9\2 - Bxy.
7.3 - 2) - (@ - 3Y.
8.(a - 4Y - 2a(3a — 4).

9.(x - 9\2 - x (x — 2y).
10. a(a + 2b) - (a + b)’.
11. (a — 3)a — 7) — 2a(3a - 5).
12. (x — 2)(x + 4) — 2x(1 + x).
13. 2¢ (3¢ + 4) — 3c (2¢ + 1).
14.3a (2a — 1) — 2a (4 + 3a).

15. (b + c)(b —c) — b(b — 2c).

16. (a — ¢)(a + ¢) — c (3a - ¢).

7. a(a + Sb) - (a + b)(a — b).

18. b(3a - b) - (a — b)la + D).

19. (y + 10)(y — 2) — 4y (2 - 3y).

20.(a - 4A)a +9) - %a (A - 2a).

21.(2b — 3)@3b + 2) — Ib(2b + ).

22.(3a - Y 2a - 3)-2a(3a + o
23.(m + 3 — (m — 2m + 2).

24.(a - 1)° - (a + 1)a - 2).
25. (¢ + 2)(c — 3) - (c - 1)
26. (y - )y + 4) - (y - 3)°.
27.(a - 2)a +4) - (a + 1)°.
28. (b - 4)(b + 2) - (b - 1)°.

PasnoxxuTe MHOro4jieH Ha MHOXKNTENH (N 29—40):

29. 6ax” - 12ax".
30. 24a°c - 3a°c.
31. 5m®n - 20mn®.
32. 18ab’® + 274°b.
33. 1 - 64b°.
34.100a° - 1.
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35. 2a° - 8a.
36. a" - 4a.
37. a° - ab”.
38. 22° - 2ab°.
39. 3a’c - 3c°.
40. c - 16¢°.



Pa3noxute Ha MHOXKHTEJN KBaApPaTHHI TpexueH (Ne 41 —50):

41.2x% - 3x - 2.
42. 3x° + 8x - 3.
43. 3x2+ 2x — 1.
44, 2x2+ 5x — 3.
45. xz—x—30.

46. x + x — 42.

47. 2.1:'2 + Tx — 4.
48. 5x - 3x - 2.
49. 3x% + 5x + 2.
50. 2x2 —Tx + 6.

Ynpocture cyMMy MJIHM pa3HocThb (N 51 —84):

51, —— - 92|
a2_1 a+1
c2 c

52. -
t-4 c-2

53 al+b®2 a-b

54 a’+b® a+b

55. a-b a+tb

56 m+n__m—n

57, X - 4
x“ -y x+y
58, —<_ —
a"-¢" a-¢

59, —2_ — 2-b

6o, *—¥ _ Y
Xty x -y

2
gy 302 _ b

b2-4 b-2°

2
62. 3a” + 6a 2a

a’-9 a-3°

63. 220 - é.
c“+4c €

84. >— -2,
a“+3a @

2 2
65. a +y 20

ay-y* -y

66 a’ + b? L b
2a2+2ab a+b’

67. 4 - 2
y -xt YT x
6a 3
2
bZ +

g9. L1220
pc-4 b+ 2

70 a2+9_ a

2a 1
71. z < o+ 3

a 9

2a 1
2. 5 - —

a -4 @
73 a-c¢ _a-c

74 a+b a+b
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15a
75. 30 -2 ba.
2
6¢c
76. 37 20 3c.
2y°
1. ,-8 2y.
78. 2% _3q4.
a+ 3
2
3+ 5a
79. 5a 11

2

4c” - 2¢

80. 4c 1 ¢
2

2c - 18

81. 2¢ 13
2

4a - 36

82. 4a p——
83.a- 229,
a-1
¢c —-D
84.c 1

¥Ynpocrure npondsegenue uau yactHoe (Ne 85—114):

2
85. 2x -2y . 3y

y 2 2°

a2 - b2 . a
5a2 3a + 3b

86.

2
atx ax+x
87. :

. 2
a a

2
88 ac-—a c—a
L 2 : L]
c c

89’.‘11.\‘/_2._2L.

) 2xy xX—-y
+

90, fac, . ate
a‘-c ac

x° - a° ax
91. .

2ax2 a+x’

92 at+c | 5ar:2

ac 02-02'

4a2 a+ 2
93. — .

a — 4 a
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x+1 .xz—l

94, : .
3x 6x2
2 2
95. Sm-95n : m 2n '
n n
2
a a

y xy
2
99. - 2— : 2.
a -ab a -b
02 a
100. : .
00 02_25 25 + 5a
2
2b-4b b+ 1
102 a+2  a+2

2

o 2.
a a - 3a



103. y +xy | 3.7c'2

15x x2_y2'
2 2
x -2z 6x
104. =2 .« 21,
3x 2+ xz
2
m - —mn mn
105. = —"" . 2T
n m- -n
2 2 2
a —-b b
106. 2= - 5.
ab+a
2
9b 3b
107. b2—9 l2b—6.
2
108.02 4 :3a+26.
a 4a

Ba
a —b

109. (ab + b ) -

110. (x2 - xy): x—z_yL .

111, St de+ 4 (¢ + 2).

c—4

a2+6a+9

02—9

112, (a + 3):

2 2
113.x +3xy;£— 1 (x + y).

Yrpocrute Bripaxkernue (Ne 115—166):

115.

2a+20 (1 1
v (

a-b axb)

116. (ml— n _mi n‘):3m?-3n )

11'1°(a1—b _al+b):a2—b
e, B . (X - 22)
119. (5 +2x) "4’;22.

a b a2 _ b2
2 2
122.(; -3): =3
a ab

X -y
02—b2
114. — s - (a—b).
a —2ab+ b
a+b 2b
123. 5 b (a + b).

124. ( +““’) . b.

a-b B
125, (-~ +3) - 2

126.(; - 55) 5
127. (35 + ) ‘;—2

14



135.

136.

137.

138.

140.

141.

142,

143.

144,

145.

146

a _ a ) ,atb
a-»b a+b a

b b \ a—-b
&a—b at+b b

(‘l +E_2) A
c a a-—-c¢
a b 1
(b+a+2 a+t+b

o
|
o
>IN
h —
<.|°
15

— —
v OIR o IH
o
! |
VIO
~ QNI,_
. N
+ |8
(s

150.

151.

1562.

153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

160.




161.

a  a-c a’-c°
162.2 + - .

163.0_2ac+c

a+c g%2_,%2 a-c’

164, -2 b | f“bz.
-b a+bd a“-b
b

a

165. - ab.

az—ab " a-b

2
166. 241 ¢ . Y

< Xly.
X x+y y

CokparuTre Apobs (Ne 167—178):

2
x +Xx
167. =—.
x“ -y
2

m —4
168. ——.
m-—-2m

a2+3a
9—a2

169.

4—a2

170. 5——.
a + 2a

171 axz —ax

ax
ab
ab - ab2

172.

2
173, 3m_—6m
m -4
4—n2
8n - 4n?
b2 b
ab-b"

174.

175.

176 mn+ n2

mn+n

pi-2p
177. - :
p —4p+ 4

2
q + 2q
178. :
q +4qg+ 4

Haiaure oba1acTe onpeaenesusa gpoou (Ne 179—184):

5
"(x+1)(2x-6)°
10
"(x-4)(4x + 8)°

181, ———.
x + 2x-24

179

180

IIpencraBbTe BHIpa)KeHHe B BHJE CTeIIEHU U HaliIuTe ero 3Haye-

182, ———.
x +4x-21
183, —2—.
x " -10x - 24
5
184. 2 .
x —-6x-27

HUe [IpM 3alaHHOM 3HaYeHHUH nepemMeHHOi (Ne 185—198):

et
185. —, a =6.
a

7 -3

186. ——, c =4.
c




O

187. -2 a= % 193. (°c ¥, ¢ =

194. a'(a %’ a

1
a 2 = =,
188.T2', a=gz. 5
a a
23 1 3
1956, — :x°, x =0,1.
1890 (a8) ] a = go 9 x-e x x
a
1
9 196.a2 - —, a=0,1.
X 2 _5° ’
(x7) 9 .
1 1 197. =2 a=;
« ™= [ J—— _ - _3’
191 5 - =, x= -2 o 2
192. %2 . %, a=-2. 198. (m«(i)_2 m™™, m= %
a a

BoiunciauTe aHayenue Buipaxesnus (Ne 199—206):

199. (27 + 3. 203. (10°)* - 100",
200.16 - (27°). 204. (10'° - 100%)".
-4 -9 -4
6 -6 6
201. >—> . 205. .
6_12 2"6 N 3—4
1 -8 2 -3
7T -7 3" 5
202. . 2086.
7713 1573

BrinosiEMTE AeiCTBHE M Pe3yJbTAT 3alHIINTE B BUJE AeCATHY-
HoMt apobu (Ne 207—210):

207.(1,2-10% - (3-107). 208.(1,6 - 10°%) - (4 - 10%).

7,2 - 10" 6.4 - 10'2
14 °

. 210.
1,2 - 10 810

CpaBauTe (Ne 211—224):
211.(1,3 - 103 - (3 - 10'Y) u 0,004.
212.(2,1 - 107" - (4 - 10% u 0,008.

-4 -6
213. 24 19 4 0012. 214 2219 4 0,14,
210 2-10

209.
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215.(2 -

109 u 0,004.

216.(3 - 10 °1% u 0,0027.

217.1,2 -
218.0,5 -
219.0,4 -
220. 2,6 -

107
107
10°°
10~

u 0,2 -
u 53 -
n 4,1 -
u 0,2 -

3

10 “.

4

1074,
1074,

3

10 “.

[\~]
N
oy

N
N
N

N
[\
w

N
(\J
1=

[ ] [ ] L] [ ]

N—,
'
~
—~

e AW &I IO

;/I

;”lv"
»o w
=~ =

ﬁﬁ

U WIN &I Nl

\—/l
-]
~
I

Ynpocture Beipaxkenue (Ne 225—240):
2./56 - J45 + /3.
2 /2 - /18 + /3.

225.
226.
227.
228.
229.
230.
231.
232.
233.
234.

J5 + J10 -
J8 -3.J2 +.6.
2.2 - 5.3
3.J2 -5
J8 - J5 + J10.
J3 - /8 - /6.

J20.

. /6.
- 4./10.

J8 -

J6 - /3 - 1.

J27 - /6 -

J2 - 8.

235.

236.

237.

238.

239.

240.

BB
24
J5 - T2
SN
J15
J6 - /o
J14
6 - /21
BB
B
J50 - /6
iz

JB .

[\ - W
. . .

[
.

Haiigure sanauenue BripaxkeHus (Ne 241 —248):

241. % 245. ‘—{‘;—’4
242, (235)2. o4t ({iz)ﬁ
243, (zng)z. 247. J3% - 94 . 52
244. (43;)2 248, J2° - 5% - 3*.
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CpaBrnTe uncyaa (Ne 249—258):

249. ./762 u 26. ﬁ_ . Jg J@ . ﬁ

254. 5 : u g -
250. 28 n »\/781. 255.2J_5' u /2’5.
251. 24 u ./556. 256. ./6 1 3./0,6.
252. 26 u /686 . 257. —{-8 n.J1,6.

3 . [10 3. [ J27
253.[1_; J;ufg A@ 258. /3,6 u Y2°.

PacnosoxxuTte B nopAaake BodpacraHusa uucia (Ne 259—266):

259. 5,3, /20 u J/40. 263. 4, /6 u J/13.
260. /35, /15 u 4,9. 264. /12, J7 u 3.
261. J10, 2./3 u 3. 265. 430, 343 ub,5.
262. J15,3.J2 u 4. 266. J40,3./5 u6,5.

HalinuTe 3HaueHMEe BLIPpAXKEHUSA NMPN YKA3AHHBIX 3HAYEHUAX
nepeMeHHBIX (N 267 —312):

267.a + 0,5b° npu a = 20, b = —4.

268. —0,4x3+ y opu x =5,y =-10.
269.a-2b+cnpu a=1,3,b=-0,6uc=-3,5.
270.x -~y -3z npu x =-2,4,y=-0,6 muz=-1,1.

271.2y2+y+3 1§0) 7 y=-—§.

272.3a°+a + 1 IpH a=—%.

273.1 - 0,5a2 + 24° npu a = -1.
274. 1,5x3 -3x°+4 npu x = —1.
275. 20x° — 8x + 4 npu x = —0,1.
276.1 - Ty* + 30y° npu y = -0,1.
277.0,2x° + x* + x npu x = 10.

278. 0,6.7c3 ~x*-x npu x = —10.
3 2

279.—% +'% -1 opn x=-1.
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3 2
280. % —% +1 opn x=-1.

4 2

x x _
281.—T+?+x npu x = —4.
(12 (14
282.a—?—7 npu a = —4.
ax _1 1
283. 1, PMa=; nx=g3.
Xy _1 =1
284. xy TPMX=g my=g.
285. % npu a=-2,5 u b=3.
a —3 =
286. —— "pH a 2 nb=23.
287, 21X npu a =-0,7 u x=-0,3.
a—x
288. =2 npu a=-0,2 u b=-0,6.
atb

289. Ja’ + b° npu a=12 n b=-5.

290. »\/xz—y2 npu x =10 u y = -6.

291. 225 oy x=-1,19.
3
292. npu x =0,91.
2J1-x P

293. Ja-b° npu a=0,4 u b=0,2.
294, Jx+ y® npu x =0,4 u y = 0,3.

3
295, —= npu x = ~.
Jl+x2 4
296. —L— npu y=2.
i 2 5
Y
297. = - Jc npu a=0,04 u c=0,64.
Ja
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298.

Jb —% npu b=0,16 u ¢ =0,25.
a

299.—%xynpnx= S2uy=.6.

300.

301.

302.

303.

304.

305.

306.

%abnpna=JT5 nb=J§.
3
-az-npna=3ﬁ. 307.2acnpna=§nc=§.
3
%npny=2J§. 308.3axnpua=§nx=—“fg-).
9
EHDHb=A/1_2- 309.%npnx=ﬁ.y=m.
%a4npna=«/§. 310.6%npnc=JT§,a=J§.
3
c%;/:_; npuc=—J§. 311.annx=~/§.y=~/§.
x+y
(13~/§ a
3 npua=-.2. 312.a—_—c_npna=J§,c=J§.

Bripasure nepeMeHHYIO U3 opmyab (Nt 313—344):

313.
314.

315.

316.

317.
318.

319.
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2
W3 popmynsl miomaau kpyra S = nr- BeIpa3uTe paguyc r.
O6beM NpAMOYTOJIBHOrO HmapaJjijiejienuiea, OCHOBAHUEM
KOTOPOTrO fIBJIAETCA KBAJAPAT, BhIUHCJAAETCA 1o ¢popmye

V= ad’hn. BripasuTe U3 3Toi (pOopMyJibl CTOPOHY OCHOBA-
HHUA a.

3 ¢popmynsl nmepumerpa npamoyroabHuka P = 2(a + b)
BbIpa3UTe OAHY U3 €ro CTOPOH.

U3 dopmyssl niomann TpeyroibHUKa S = a-?h BhIpa3nTe

€ro OCHOBaHHe a.
Bripasute n3 ¢popMyJsbl ckopocT v = 20 — 2,5t Bpems ¢.
BripasuTe u3 Gpopmyanl nytu 8 = 35 + 1,2¢ Bpemsa t.

2

. mv
N3 dbopmynsl KHHeTHUECKOM 3Heprumn £ = —5~ BBIpasmure

CKOPOCTS V.



320.

321.
322.

323.

324.

325.

326.

327.

328.
329.

330.

331.

332.

333.

334.

335.

2
at
W3 popMyJILI TYyTH PABHOYCKOPEHHOI'O ABUIKEHHUA § = 5

BhIpa3uTe BpeM4A L.
BripasuTte u3 ¢popmyant F = 1,8C + 32 nepemernnyio C.
Bripaaute n3 dpopmyani l =1 + 7,8t nepeMenHy1o t.

v_vo

W3 bopmyssl a = BbIPa3uUTe IIePEMEHHYIO V.

U3 popmyanl a = BhIpa3uTe NepeMeHHyIo ¢t.

(e~

W3 copmyskl Y= 5 BhIpas3uTe nepeMeHHYIO V.

N3 dpopmyasl N = = BeIpasnTe nNepeMeHHYyIo A.

1
+ = BbIpa3uTe NepeMeHHYIO b.

W3 popMykl Pl 5

Qi Qe u'> <

1 1
N3 dpopmysisr y —a b BbIpa3uTe NEePEeMEeHHYIO a.

BripaauTte u3 ¢opmyJibl CKOPOCTH PABHOYCKOPEHHOI'O IBH-
KeHUdA U = U, + at BpemA ¢.

Bripaaute n3 GopMyJikl NIyTH DPABHOMEDHOrO ABHMXKEHWA
8 = 8, + Lt CKOpPOCTb V.

N3 popMyJIEI CKOPOCTH ra30BhIX MOJIEKYJ U = J’% BhIpa-

3HUTE JaBJICHHe raasaa p.

N3 dopmynnl naBjieHHA rasa p = BLIPa3nTe CKO-

3
POCTBH MOJIEKYJI V.

O6bheM NMUAMHApPA BLIUKCAAeTcHA No dopmysae V = rR°H ,
rae R — paauyc ocHoBanusa, H — BbICOTA IMJIMHAPA.
BripasuTe u3 aTo#t popmyanl paauyc R.

Ilnomans O6oxkoBOM mNOBEepXHOCTHM IMJIMHAPA, BBLICOTA
KOTOpPOT'O paBHA paguyCy OCHOBAHHUA r, BbIYHCJISAETCHA IO

dopmyane S = onrl. BripasuTe u3 aToil opmyJibl paguyc
OCHOBAHHNA T.

W3 popmysiel 00 beMa KoHyca V = % nR°H , Tie R — pagnyc
ocHOBaHMA M H — BBICOTa KOHYCAa, BhipasuTe paauyc R.
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336.

337.

338.

339.

340.

341.

342.
343.

2

W3 ¢popmyabl nmiomaau kpyra S = % , rae d — xmaMeTp

Kpyra, BeIpa3uTe d.
2

N3 dbopMyJbl nyTH § = 255 , CIIpaBeAJIUBOM AJIA PABHOYCKO-

PEHHOro ABM)XeHHsA 6e3 HauvaJIbHOM CKOPOCTH, BhIPA3HUTE
CKOPOCTS V.
N3 dopmynsl ckopocTH c¢BOOOAHO mAaAaloOLIEero TeJja

v = J/2gh BBIDasuTe BHICOTY A.

U3 popmynn S = %%' BhIpa3uTe nepeMeHHyio R.
N3 popMyan S = %’ * h BEIpa3uTe NepeMeHHyIo b.

N3 popmyssl 0 = «/L:IC BbIpasuTe nepemeHnyio C.

U3 dopmyansl t = «/? BbIpa3uTe NepeMeHHYIo A.

M3 dpopmynel @ = cm(t, — t,) BuIpasure ¢,.

344. U3 dopmyasl S = 2nr(r + H) Beipasute H.

CocraBbTe (pOpMyNly ANA BREIUMCIEHUA IUIOIIAAMX (UTrypHI
(Nt 345—348):

345.

346.

347.

348.

CocraBbTe opMysy AJIA BRIYHCIAEHUA momaan S pury-
phl, H300paxkeHHoil Ha PUCYHKeE J.

CocTaBbTe opMyJy AN BRIYMCIIEHUA IJIolaau GUrypsl,
n300paxkeHHOi Ha pUCyHKe 6.

CocraBbTe QOpMyny AJA BbIYKMCJIEHUA MJONIAAM 3aIUTPH-
XOBaHHO# (purypsl (puc. 17).

CocraBbTe HopMyJly AJA BhIMMCJIEHUA IJIOIMIAAM 3AaOITPH-
XOBaHHOU pHUryph! (puc. 18).

Ouennre 3HaueHMe Boipa)keHudA (Ne 349—356):

349.

350.
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OueHuTe nepuMeTp NPAMOYroJLHMKA CO CTOPOHAMM @ M
U bM,ecin3<a<4ud<b<b.

OueHUTe NepUMeTp NPAMOYTroJbHHKA CO CTOPOHAMH X CM
Hycm,ecam 10<x <11lmb<y<T,



351. OnenuTe nmepuMerp M IJIOIAAbL KBaJApara cO CTOPOHOM
XM, ecin 3 <x<d4,

352. OnleHnTe HmepMMeTp M IUIOLIAAb KBajgpaTa CO CTOPOHOM
ymyecau 6 < y <7,

353. Ouenure nJouaab NpAMOYroJIbHUKA CO CTOPOHAMH X CM
H ycMm,ecam 15 <x <16 un 20 <y<21.

354. Onenure miomanb NpAMOyrojbHHKa CO CTOPOHAMM a CM
U bem,ecnu 1l <a<12m20 < b <21.

355. Onenure miomaAb NpAMOYroJibHOro TpeyrojibHuKa ¢ Ka-
TeraMuacM ubcem,ecan 7T<a<8, 4 <b<b.

356. Onenure niolaab NpAMOYroJbHOroO TpPeyroJbHUKA C Ka-
TETAMM X CM U ycM, ecam 2<x <3, 9 <y <10.

PeminTte ypaBHeHue (Ne 357—364):
357.2 - 3(x + 2) =5 - 2x.
358.3-5(x +1)=6 — 4x.
359.0,2 -2(x +1)=0,4x.
360.0,4x = 0,4 - 2(x + 2).
361.4x - 5,56 =5x - 3(2x - 1,5).
362.4 - 5(3x + 2,5) = 3x + 9,5.
363. 5(2 + 1,5x) - 0,5x = 24.

364. 3(0,5x — 4) + 8,5x = 18.

Pemure ypaBHeHHne (Ne 365—384):

365. £ + = =22, 372. § + 1 -4,
366. X +1 =3, 373. L1 = 112
367. £ -%--3 374 3X-2 _2+x
'5 . 5 - 3 °
368. 7 -3 =-1. 375. 4 -2=1%.
369. 112 - X -1, 376, 17 4191,

370. 2% - -1, 377. L2 -1
x-4  x _ x-4 x-1 _

371. 3 + 2 = B, 378. ) 5 = 3.
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381. %(4x +2)=2x 1.

2 12 1
2x+1 3 _ Tx
2 4 8

382.

383.

384.

Peumiure ypaBaernue (Ne 385—404):

385.
386.
387.
388.
389.
390.
391.
392.
393.
394.

10x* + 5x = 0.
12x* + 3x = 0.
25 — 100x° = 0.
4-36x°=0.
2x° - 14 =0.
3x° - 6=0.
2x° -8 =0.
3x° - 75 =0.
4x*-12=0.
3x° - 15 =0.

395.
396.
397.
398.
399.
400.
401.
402.
403.
404.

Pemiure ypaBHenue (Ne 405—432):

405.
406.
407.
408.
409.
410.
411.
412.
413.
414.
415.
416.
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2x2+3x-5=0.
5x2—7x+2=0.
3x2+5x-2=0.
2¢° - Tx+3=0.
3x2+2x -5=0.
5x2—3x—2=0.

6x2+x—1=0.

2x% - 5x +3=0.

x2—5x—l=0.
x2+3x+1=0.

3x2+ 7x-6=0.
2x2—9x+4=0.

417.
418.
419.
420.
421.
422,
423.
424.
425.
426.
427.
428.

2% — 12 = %(3x+2).
1 _ T _
§(5x+2 —z(x 6).

3(x—8)=3(6x-4).

x*-10x = 0.
x2 + 6x = 0.
4x° + 20x = 0.
3x° - 12x = 0.
2x2 + x=0.
4x2 -x=0.
3x°-27=0.
2x* - 32 =0.
4x° + 20x = 0.
3x> - 12x = 0.

2x° +3x-2=0.
3x2+8x—3=0.
—x2+2x+8=0.
~x*+7x-10=0.
9x° - 6x+1=0.
d4x* +4x+1=0.
—-x2+7x+8=0.
~x’-2x+15=0.
5x° - 8x—4=0.
6x> - Tx+1=0.
5x° - 8x + 3 =0.
7x2+9x+2=0.



429.%x2—x+2=0.

430. ix2+2x+3=0.

431.

432.

Peminte ypaBHeHue (Ne 433—448):

433.12 - x°=11.
434.18 - x° = 14.
435.x° +3=3- x.
436. x° +2=x + 2.
437. 5x + 2 = 2 - 2x°.
438. 2x° +3=38 - Tx.
439. x* — 6x = 4x - 25.
440. x°* + 2x = 16x — 49.

441.3x° + 9 =12x - x°.
442.5x° + 1 = 6x - 4x°.
443. x(x + 2) = 3.

444. x(x + 3) = 4.

445. x(x — 5) = 4.

446. x(x — 4) = -3.

447. x(2x + 1) = 3x + 4.
448. x(2x — 3) = 4x - 3.

Pemiure ypaBHenne (N 449—458):

449. (10x - 4)(3x + 2) = 0.

450. (3x + 1)(6 — 4x) = 0.
451. (5x — 4)(x + 8) = 0.
452. (6x +3)(9 - x)=0.

453. (x + 5)(2x - % )= 0.

454. (x - 1)(5x + %) = 0.

455. 6(10 — x)(3x + 4) = 0.

456. 2(5x — T)(1 + x) = 0.
457. (3x + 18)(2 - x) = 0.

458. (6 — x)(5x + 40) = 0.

Peminre ypaBHeHue (Ne 459—494):

459, 2 -
160. 5 -5
461, > - -
462. xiﬁ'xis
463'x:36=2x2—9
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r _1
469. 2x+3 «x
r _1
470. = =1
x _1
471, = =1
r 1
a72. = - .
473.4+£=x.
X
474.3 + 19 = .
X
475.6+;=x.
476.2 + L2 = .
X
477, x - 0 — 4.
X
47s.x+4—f=14.
479. 8 + 8 _35,
X x+1
480. 3 + 32 -4
X x+ 2
481, 1 + 2 -4
X x+ 2

482.

483.
484.
485.
486.
487.
488.
489.
490.
491.
492,
493.

494.

£2+2x-15 _
x-1
2
x+4r42=
x+3
2¢%+ 9x
x-3
16 - 4x2
x—4

0.

0.

= 0.

= 0.

Pemure cucremy ypaBHeHuit (Ne 495—534):

3x —y=3,
495'{3.7c7—2y=0.

2x +y=1,
496'{5.7c+2y=0.

x+dy="1,
497'{3x+2y=—5.
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499.

500.

3x+y="1.
{x+y=&

S5x—-2y=29.
{x+y=7,

ox — Ty =11.



501.

502.

503.

504.

505.

907.

2

510.
511.
512.

513.

514.

515. |

516

517.

x -2y =-9.
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3x + 2y = 8,
2x + 6y = 10.
3x — 2y =5,
2x + 5y = 16.
2x — 3y = 5,
3x + 2y = 14.
' 4x — 6y = 26,
"15x+3y=1.
8x + 3y = -21,
4x + S5y = —-T.
| 8x +2y =11,
| 6x — 4y = 11.
x+3y=1,
2x — 6y = -10.
3x -2y =35,
5x + 4y = 1.

2x + 3y =1,
534. { 6x — 2y = 14.

528.

529
530. {

531.
532. {

533. |
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Pemure cucreMmy ypasaeHuit (Ne 535—580):

2xy = 5,
535. {2x+y=6.

536.

x
Ik
3xy =
537. { :
4
538. 4 :
539.

540.

o41.

<

542,

<

0
»

5943.
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x+y=3,
550.{xy=_14.
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5

2

%‘,

G
oo

68.

&
©

N

70.

971.

572.

y—x=2, 2 -

; 573.{x +2y =12,
y —4x=13. ' 2x-y=10
2 -2y =2,
x*-3y=1, 574.{" Y
x+y 3. 3x—-y =11

“y=-5 575. 2 L
xy 40. y —-3x=6
{x y=1, 576.+x+y=5’
xy =12. x2—3y=—15
2 2, 2 _
{x +4y =8, 577.4.1: +y% =11,
x+y=2. y-x=3

2 2, 2
x"-3y=- x“+y" =13,
{x+y 3. 578.{x+y=5
{x v 579{x_y=’
xy+y’ =6. "lx-4yf=1
{x +xy=12, 580{x+2y2= .
y-x=2. lx-y=4

Pemnre 3agauy (Nt 581 —650):

581.

582.

584.

585.

Ha Typ6asde nmMelOTCA maJlJaTKH M AOMMKH; Bcero ux 25.
B xaxXaoM AOMHUKe YHUBYT 4 yeJloBeKa, a B KaXKJOH nmanar-
Ke 2 yesoBeka. CkoabKO Ha TypOa3de IMaJaTOK U CKOJIBKO
IOMHUKOB, ecJi Ha TypOase orasixator 70 yesoBek?

Y npunuana HaxoAanaoch 6 JIOAOK, YACTh U3 KOTOPLIX Oblia
ABYXMECTHBLIMH, & YaCTh TpeXMecTHLIMK. Becero B atu joa-
KN MOXeT nomecTuTbe 14 yenoBek. CKOJILKO AByXMecCT-
HBIX ¥ CKOJILKO TPeXMECTHLIX JIOAOK Oblj1o y npuuana?

Ha oano naatbe n Tpu capadaHa nmoumso 9 M TKaHH, a HaA
TPH TAKUX XKe IJIaTbA M IATh TAKUX Ke capadaHOB —
19 M TkaEN. CKOJILKO TKAHM TpedyeTcA Ha OAHO MJAaTbe U
CKOJIbLKO Ha ofVH capadaHu?

HOna omHON snomagy M ABYX KOPOB BRIAAIOT €XKEAHEBHO
34 Xr ceHa, a AJA ABYX JIoIIajeid MU OAHON KOPOBHI —
35 Kr ceHa. CKOJIBKO CeHa BHIAIOT €)XeIHEeBHO AJA OAHOMI
JoUIaiu ¥ CKOJIBKO IJIA OAHOI KOPOBBI?

IIpAaMoyrosbHeIil ra3oH oOHeCceH M3ropoablo, AJMHA KOTO-
poit 30 m. Ilnomaaes rasona 56 M. Haiiaure AJMUHEI CTO-
POH ra3oHa.
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586.

5987.

588.

589.

990.

IIpaMoyrosbHbI#l y4acTOK 3eMJH oOHeceH 3a60poM, NJIHHA
Koroporo 40 m. Ilnowaas yuactka 96 m~. Halaure gnn-
HBbI CTOPOH y4acTKa.

BesocuneaucT foexas oT o3epa A0 AepPEBHM M BEPHYJICHA
o6paTHoO, 3aTpaTuB Ha Bech nNyTh 1 u. OT 03epa A0 AepeB-
HHM OH exaJl CO CKOPOCTbIO 15 KM/4, a 06paTHO CO CKO-
pocthio 10 kM/u. YeMy paBHO pacCTOAHHe OT o3epa Ao
JAepeBHU?

Ilemexon gomues OT CTaHIMHK A0 MOYTHI U BepHYJICA obpar-
HO, 3aTpaTHB Ha Bech nyTh 1 4. K noure oH 111es1 co CKopo-
cThio 6 KM/4, a 06paTHO — co cKopocThiO 4 KM/4u. Uemy
pPaBHO PacCTOAHME OT CTAHILMU A0 MOUYTHI?

Y manpunKa Ou1J10 15 MOHET — NATHKONEeYHbIe U IeCATH-
KomneeuHble, Bcero Ha cyMMy 95 K. CKoJIbKO Ob1JI0 MATHKO-
MeeYHbIX U CKOJIbKO AECATHKOIEEUHbIX MOHET?

B xonuake jsexxkano 82 p. naTrupy6seBBIMH U ABYyXpyOse-
BEIMM MOHETaMH; Bcero B Heit Obino 26 moHer. CKOJBKO
NATHPYOJIEBbIX M CKOJBKO ABYXPYyOJieBLIX MOHeT OblJIO B
Konujke?

991. Auapeir crapuie Osera Ha 4 roaa, a Oxer crapute Bopuca

592.

593.

594.

B 1,5 pasa. Bmecte um 36 sner. CKOJIBKO JIET KaXXAOMY
N3 Hux?

Babyuika crapiie mambl Ha 20 yieT, a MaMa craplie Joye-
pu B 2,5 pasa. Bmecte uM 116 ser. CkoabKO JeT KaxKao#
U3 Hux?

OT ropoaa o mnoceysika aBTroMoOuJsb Aoexan 3a 3 4. Ecau
Ob! OH YBEJIMUHJI CKOPOCTb Ha 25 KM/4, TO nmpoexaJ 6kl 3TO
paccrosinue 3a 2 4. C KaKoil CKOPOCTBIO exaj aBTOMOOHJIb
1 YeMy paBHO pacCTOAHME OT ITOCeJIKa A0 ropoaa?

Ot Typ6asnl 10 CTAHIIKMH TYPHUCT JOeXaJl Ha BeJlocuIe e 3a
3 u. IlemikoM OH cMor 6nI NpoXTH 3TO paccTOAHUe 3a 7 Y.
H3BeCTHO, YTO NMEIIKOM OH MJAET CO CKOPOCThIO Ha 8 KM/4
MeHbIlIeid, ueM ejieT Ha Bejocunege. C KAKOH CKOPOCThIO
exajl TYPUCT ¥ 4YeMy paBHO paccTossiHue oT TypdOasml A0
cTaHIUNn?

595. Isa BestocumeaMcTa OTIPABHJIMCh OJAHOBPEMEHHO Ha-
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BCTpeuy APYT APYTY U3 ABYX IYHKTOB, pACCTOSHUE MEXAY
KoTtopeIMH 60 kM, u BcTpeTuauch yepesd 2 u. Onpegennre
CKOPOCTb KAaXXAO0ro BEJIOCHIIeAHCTa, €CJH Y OJHOTO OHA HAa
2 xM/4 6osbIIe, YEM Y APYTOro.



596. [Isa nemexona BLINIJIM OJHOBPEMEHHO HAaBCTpedy APYT
ApYyry M3 ABYX IIOCEJKOB M BCTpeTHMJHNCh yeped 3 u. Pac-
croaHue Mexay noceaxkamu 30 km. Halaure cxkopocTh
Ka)XJIoro nemiexoaa, €CJu y o4HOro oHa Ha 2 KM/4 MEHb-
1Ie, 4eM y Apyroro.

597. Jlonka MoOMeT NPOIJILITH PACCTOSHHE MEXXAY ABYMA ce-
JEeHUAMH, CTOALIMMHU Ha Oepery pexH, 3a 4 4 10 TeYEeHHIO
pexku U 3a 8 u npoTuB TeueHUsA. CKOPOCTh TeUEeHHA PEKH
2 km/u. Hailigure coOCTBEHHYI0O CKOPOCTb JIOAKHM M pac-
CTOAHME MEXJY CeJIeHUAMH.

598. Jlonka npomnJbija OT OAHOI IPUCTAHU A0 APYyroit NpoTHUB
TeYyeHUA peKM 3a 4 u. O6paTHBIN NyTh 3aHAJ Y Hee 3 4.
CkopocTb TeueHusa pekn 1 km/u. Haitaure cobcTBeHHYIO
CKOPOCTb JIOAKHU U PAacCCTOAHME MeKAY NPHUCTAHAMU.

599. Ina pacneuatku 340 crpaHul, OBIIM WMCIOJL3OBAHBI ABE
KonupoBaJibHble MammunHbl. [lepBas mammuHa pabGoTtasa
10 muH, a Bropas — 15 MuH. CKOIBKO CTPaHUIL B MUHYTY
nevyaTaeT Ka)kJasa MallKWHA, €CJIM NepBasA Ne4yaTaeT B MH-
HYTY Ha 4 cTpaHHILkl 60JIbIIIe, YeM BTOpana?

600. Onuy aBTOMAT YyNaKOBBIBAET B MHUHYTY Ha 2 MAUKU Tie-
yeHbA OoJsbiie, yueMm Bropoii. IlepBuiit aBTomMaT paGoran
10 mus, a Bropoit — 20 muH. Bcero 3a aTo BpeMsa ObIjIO
ynakoBaHo 320 nauek neueHbA. CKOJIBKO NayeK B MUHYTY
yIIaKOBbLIBAEeT KaKAblif aBromaT?

601. Bce umerommecsa sa6JOKM MOXXHO pa3JjoKHUTbh B 6 oanHa-
KOBBIX IaKeTOB MJIK B 4 oAMHAKOBbIe KOPOOKH. CKOJIBKO
KHJIorpaMMoB A0JIOK UMeeTcH, eCJIM B IAKeT IIoMelllaeTcs
Ha 1 Kr A6JI0K MeHRbllIe, YeM B KOPOOKY?

602. [Isoe pabounux U3roTOBMJIM MO OXWHAKOBOMY KOJMYECTBY
aeraJjieii. IlepBhlit BeinosHNUA 3Ty paboTy 3a 5 4, a BTopoit
3a 4 4, TAK KAK UITOTOBJIAN B yac Ha 12 peraneit Gonbine
nepsoro. Ilo ckonbko aerasneit uarorosnam pabouune?

603. Bo Bpemsa nyremecrBusa Hukonait npoaenas nyts B 1100 km
Ha camoJsiere 1 aBTobyce. Ha caMosere oH mpoJseresa pac-
cToAHMe, B 4,0 pasda Oosbliiee, yeM npoexaJ Ha aBTo0yce.
Kakoe paccroauune Hukosait nposieresn Ha camoJiere?

604. Bo BpeMsa TypucTuueckoro noxoaa Cepreii npozesaj nyThb B
280 kM Ha ayeKTpHUKe M nemkoMm. Ha asiekTpnuke oH mnpo-
exaJl paccrosinue, B 2,5 pasa GoJsibinee, YeM IIpoIneJs mHell-
koM. Kakoe paccroanue Cepreit npoexas Ha aJieKTpUuKe?
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605.

B 15 naketToB u 5 Kopobok paccdacoBasu 2400 r koHper.
B kaxxayo kopo6Kky yMecruaochk Ha 20 r koH(peT Gosblire,
yeM B nakKeT. CKOJIbLKO rpaMMOB KOH(eT ObIJIO B KaXKA0M
IaKeTe U B Ka)XaA0# KopoOke?

606.B 5 Gosmbminx m 11 MajJeHbBKHX KOPOOOK pa3JyIokKHIH

607.

156 xaparganieii. B 6osbmyo KOpoOKy nmomMemasoch Ha
12 kapanaauieit 6osbiie, ueM B MajIeHbKYI0. CKOJNIBKO Ka-
paHaamnieil Ob1JI0 B MaJIEHBKON M CKOJIBKO B 00JILIIONH KO-
pobke?

CMech CyXOppPYKTOB coCTOMT H3 fAO0JOK, H3IOMa U uep-
HocanBa. YepHocauBa B 1,6 pasa Oonblie, ueM A6JIOK,
a u3ioMa Ha 0,2 kr 6osblie, yeM a86a0K. CKonbkO A06JIOK,
YepHOCJMBAa M H3oMa B 2 KT cMecH?

608. [Ina npuUroToBJeHHA MOPOXKEHOTO HaJl0 B3ATh BOAY, CJAUB-

KK 1 caxap. Boasl Tpebyercsa B 2,5 pasa GoJibliie, 4eM CJIH-
BOK, a caxapa Ha 0,1 kr Gosabiie, yeM canBOK. CKOJBKO
CJIUBOK, BOJbl M caxapa TpeOyeTcsa AJIA NPHUTrOTOBJIEHUA
1 xr moposkeHoro?

609. 3a oa4HO M TO )Ke BpeMsA BeJIOCHIEAUCT Ipoexas 4 KM,

a morouukauct — 10 kM. CKopocTh MOTOLMKJKCTA HAa
18 kM /4 Gonbille cKOpocTH Besocuneaucra. Hanaure cko-
POCThb BeJIOCUNIEAUCTA.

610. 3a oaHO ¥ TO Ke BpeMd Nellexoj Impouies 5 KM, a BeJIOCH-

nequct mnpoexan 15 km. CkopocTh BeJlocHIIeAMCTa HAa
12 km/u Gonbuie ckopoctn neumexona. C Kakoil CKopo-
CTBIO IlIeJ memexon?

611. Jloaka 3a O4HO K TO »Ke BpeMA MOXKET NpoIibiTh 36 KM 1o

612.

613.
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TedyeHHUIo peku uan 20 KM npoTuB TeueHusd. Haitagure co6-
CTBEHHYIO CKOPOCTb JIOAKH, €CJIM CKOPOCTh TeUeHUA PEKH
2 KM/4.

MoTopHas JIoOAKA 3a OOHO U TO XK€ BpPeMA MOXKeT Ipo-
nJablTh 36 KM NpoOoTHB TeueHUS pPeKH HAM 48 KM IO Teue-
Huio. Haliaure coOCTBEHHYIO CKOPOCTH JIOAKM, €CJIA CKO-
POCTb T€YEHHUA PeKM 2 KM /4.

Y neBoukM Obian nmATHpyOJsieBble U ABYXpyOJieBble MOHE-
Thl, Bcero Ha cyMmy 155 p. CkosibKO MOHeET KaXJ10ro BUa
OBLJI0O Y AEeBOYKH, ecJM NATHPYOJeBbIX MOHeT ObLIO Ha
4 MeHbllIe, YeM ABYXpPYyOseBbIXx?



614.

615.

616.

Y neBoukM OblIM AecATHKOINEEUYHble U NATHAECATHUKOIE-
eYHble MOHETHI, Bcero Ha cyMMy S p. 80 k. CKOJILKO MOHeT
KaxJoro Buja ORIJIO Yy A€BOYKH, €CJH JeCATHKONEeUYHbIX
Only10 Ha 4 OoJbilie, YEM NATUAECATHKONEEYHBIX ?
Benocunenuct exan 2 4 1o jecHoi aopore u 1,5 4 o moc-
ce; Bcero oH npoexaj 48 kM. CKOpoCTh BeJIOCHIIEINCTA HA
nrocce Ob1y1a Ha 4 KM/4 OoJiblle, YeM Ha JIeCHOH Jopore.
C KaKo! CKOpPOCTHIO eXaJl BeJIOCHIIeAMCT MO Ilocce, H C
KaKoil — I10 JieCHOI#1 Aopore?

MoTouuKaucT exan 3 4 o npocejyioyHoit gopore 1 0,5 4 nmo
urocce; Bcero oH npoexaj 110 kM. CKopocTb MOTOMKJINC-
Ta Ha 1mocce Oblyia Ha 10 kM/4 Gosbille, YeM Ha IpPOCEJIOY-
Hoii popore. C KakKoil CKOPOCTBHIO €XaJl MOTOUMKJIUCT IO
IIocce, U ¢ KAKOM — 110 mpocesIouHo# fopore?

617. B 3ajyie paccraBiIn OAUHAKOBLIMHU pAgaMu 48 crynbeB. Ps-

618.

619.

620.

621.

622.

623.

624.

625.

JIOB OKAa3aJIoCh Ha 8 GosibIlle, YeM CTYJIbEB B KAXKJAOM pAAy.
CKOJIBKO CTYJIbEB B KAXKJOM PAAY ¥ CKOJIbKO PAAOB B 3aJe?
B caay nmocagunmu oanHakoBbiMu pAnamu 60 kycrtoB cMo-
poauHbl. PA0OB oKa3ajiock Ha 7 MeHbllle, YeM KYCTOB B
KaxaoM pAany. CKoJBKO KyCTOB B KaXXAOM PARY U CKOJIb-
KO Bcero pAaxoB?

Cymma aByx uucesn paBHa 137, a ux pasHocTb paBHa 19.
Haianre atTn unuciaa.

CymmMma aByx uuceJs paBHa 131, a ux pasHocTh paBHa 41.
Haitanre atn uncJa.

OaHO M3 ABYX MOJIOXHUTEJbHBIX yuces B 1,5 pasa Gonblire
Apyroro, a Ux pa3HocTtb paBHa 7. Haiiaure aTu uuciaa.
OnHO U3 ABYX IOJIOXKHTEJbHBIX YKUceN B 2,5 pa3a GoJbliie
apyroro, a ux passoctb paBHa 9. Hanaure atu uucaa.
OnHO H3 JIBYX IIOJIOMKHUTEJNbHBIX 4YHcesn Ha 4 OoJblie
apyroro. Haitaure aTu umncsa, ecjiu U3BeCTHO, YTO X MPO-
H3BeseHHne paBHoO 96.

ITpou3Besenne ABYX MOJIOMKUTEJNBHBIX YHCEJ PaBHO 72.
Haiianre 3T uncsa, ecjJu U3BECTHO, YTO OAHO MX HUX Ha
6 6oabie apyroro.

TypucT es ot Typ6a3sl A0 CTAHIIUH CO CKOPOCTHIO 6 KM /4.
Ecau 651 OH I1€J1 CO CKOPOCThIO 4 KM/4, TO 3aTpaTuj Obl Ha
nopory Ha 1 yac 6onbilie. YeMy paBHO paccTosiHue OT Typ-
0a3nl 10 cTaHNMU?
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626. I'pubHMK, BHIAAA K3 Jieca, HanmpaBwJjcsa K gepeBHe. OH

627.

628.

629.

630.

631.

632.

633.

634.
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I1eJI CO CKOpocThio 4 KkM/4. Eciyin Ob1 OH 111€J1 CO CKOPOCTBHIO

1
1 qaca MeEHbllIe.

Kakoe paccTrosiHHe npomnieJs rpu6HHUK OT Jieca A0 AepeBHHU?
KoBep npaMoyroyibHoit (OpMEI cCO cTOpoHAaMM 3 M K 4 M

9 KM/4, TO 3aTpaTuj 6bl Ha Zopory Ha

2
IIOKpbIBaAET § IJjiomaaM noJjia KOMHaThbI. KakoBa miaomanab

KOMHATHI?

3
KomHuara ¢ pasmepamu 4 M 1 6 M cocTaBiser 4 Tutomaznn

Bceil KBapTHUphl. KakoBa nyoniaab KBAapTHUPHI?

Bce 112 yyeHMKOB AE€BATHIX KJIACCOB M3y4daloT JIN60 aHr-
JUHCKHUM, U000 HeMellKUH A3bIK. UHCJIO AeBATHKIACCHH-
KOB, M3y4YaloIlIUX aHrJIMACKNHA, OTHOCUTCH K YNCJY EBS-
THUKJIACCHMKOB, H3y4YalolMX HeMelLKHH, Kak 5 K 3.
CKOJBKO yYalMXCs H3YYalOT AHIMJIMHACKHUHA HA3bIK M
CKOJIBKO — HeMeIKHit?

B Boseit6osibHOM M 0acKeTOONHLHON CEKLMAX 3aHUMAaeTcA
132 mkonbHuKa. Yucao BoJeitOOJIUCTOB OTHOCHTCA K
yucay 6ackerbonucron, Kak 5 K 6. CKOJIBKO NIKOJILHUKOB
3aHMMAaeTCAa B KaXXA0h ceknun?

Paccrosinua ot cesna A 710 cen B 1 B nponoprnuoHabHEI
yucgam 3 1 5. Yemy paBHO KaxkJoe M3 3TUX PACCTOAHMIA,
ecsiu cesio B HaxoauTcAa Ha 8 kM OMKe K ceyly A, uem B?
Paccroauusa or cranuum A po crarumit B 1 B nponopru-
OHaJBbHEI yKcyaMm 4 u 7. Yemy paBHO KaKao0e U3 3THUX pac-
CTOAHUIA, eciK craHUMA B HaxoauTcAa Ha 6 KM ganblie OT
craHuMH A, uem B?

Ha mocT cnMkepa napjiamMeHTa NpeTeHAOBAJIM KaHANAATHI
A n B. B rosocosaHnHA IMPpUHAJM yuyacTHe 252 yeJioBeka,
IpUYeM Trojioca pacnpelejMINCh MeXAy KaHANAATaMM
B oTHo1IeHHH 2 : 7. Ha cKoJIbKO G0JibIIIE I'0JIOCOB MOJYYHJI
nobeantens?

Ha noct npejcenaTesds KOMHATETa FOPOACKOM AYMbI IIpe-
TeHAOBaJIM KaHAnAaThl A U B. B rosocoBaEuu npuHAIH
yaactTue 198 uesoBek, mpuueM roJjioca paclrpeaenlnCh
MeXay KaHaugataMu B oTHoueHun 8 :3. Ha ckKojabko
00JIbIlIe I'OJIOCOB ITOJIyYHJ nobeanTens?



635.

636.

637.

638.

639.

640.

641.

642.

643.

644.

645.

B mixonbHOM OmOinorexke 210 yueOHMKOB MaTeMaTHKH,
4yTOo cocraByusaeTr 15% Bcero 6ubinoreynoro pouaa. CKosb-
KO Bcero KHUr B 6ubanoreunom ponpe?

HOna aHcam0bia 6aJbHBIX TaHIEB KYINHUJIH KOCTIOMHYIO
TKaHb U M3 54 M cIIMJIU IJaaTbda AJA AeBodeK. CKOJIBKO
BCero TKAHM KYINWMJIM, €CJM Ha njaatba yuouio 45% Bcei
TKaHn?

¥Yrpom O6ml10 mpozaHo 28Y% ToBapa, AHEM — B JBa pasa
Gonble, a Beuepom — ocraBuineca 32 Kr. CKoJIbKO BCero
KUJIOrPaMMOB ToBapa 6b1J10 NpoAaHo?

B nepsBbiif feHb BesocuneaucT npoexan 52% wmaplpyra,
BO BTOpPOM — B /Ba pa3a MeHbIle, 8 B TPETHl — OCTaB-
mueca 44 km. KakoBa IpOTAXXEeHHOCTb MapIlpyTa BeJo-
cunegucra?

Bank 3a rox Haumcager 20% Ha BJIOXKEHHYIO CYMMYy.
Kakyo cyMMy BKJIAAUYMK BHEC Ha CUeT, eCJIK yepe3 roj Ha
cueTy okasaJjsoch 1920 p.?

BaHK npeanaraer BKJaj « CPOUHBII», IO KOTOPOMY 3a I'OJ
HauucaAerca 30% Ha BioxeHHYI0 cyMMy. Kakyio cymmy
BKJIAAYUK BHEC HaA cYeT, eCJIK yepe3 rojl Ha cUeTy oKasa-
Jsock 1950 p.?

3a CTHpPaJIbHYI0 MAIIMHY M €e YCTAaHOBKY 3allJIaTHJHN
7840 p. CrouMocTs ycTaHOBKM cocTraBaseT 12% ot cTou-
MocTH MaInHbl. CKOJIBKO CTOMT CTUPAJIbHaA MalinHa?
3a auBaH u ero aocraBky s3amaatuau 6900 p. CronmocTs
nocrtaBKM cocraBaser 15% ot croumocT AuBaHa. CKoOJIb-
KO CTOUT AMBaH?

B neBATHIX M JAEeCATbIX KJjaaccax MMKoJbl 162 yueHuka.
Yucso yyaummuxcs AecATbIX KjaaccoB cocTaBader 80% uywuc-
Jia yYauluxcsa AeBAThbIX KjaccoB. CKOJIBKO B 1IKOJIe IeBS-
THKJIACCHUKOB K CKOJIbKO A€CATHKJIACCHUKOB?

Ha cnekTakJjie NpUCYTCTBOBAJMM HIKOJLHUKHM HAYAJBHBIX
KJIaCCOB M JOLIKOJNBbHUKH, Bcero 128 nereit. Uucno ao-
IIKOJBLHUKOB cocTaBasfjo 60% uymcia NDIKOJILHHUKOB.
CKOJILKO IIKOJBHUKOB M CKOJIBKO JOLIKOJbHHKOB CMOT-
pesu CIeKTaKJb?

Onpepennre CTOMMOCTbL TOBapa A0 VIEHKH, eCJIM TOcCJe
CHM)XeHMA LeHnl Ha 30% oH cTaja cTouTs 56 p.
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647.

649.

650.

. ITocne nosritmenus neusl Ha 20% ToBap craJy cTouTsh 96 p.

OmnpeaesnuTe CTOMMOCTb TOBapa 0 NOBLILIEHUA I€HEI.

B mikoJie aBa aeBATHIX KJacca. B 9 «A» yuarca 52% Bcex
JAEeBATHKJIACCHUKOB, 8 B 9 «B» — 24 yesnoBexka. CKONBKO
BCEro YYeHHKOB B AE€BATHIX KJjaccax?

. IIxonbHas 6MONMOTEKA 3aKynnia y4ueOHMKN MaTeMaTHKM

M PYCCKOTrO AA3bLIKA, IpHUYeM y4yeOHMKH MaTeMaTHKH COCTa-
Buau 62% Bcex 3aKYIJIEHHBIX KHUT, a y4eOHHKOB pyc-
ckoro A3bIKa Obl0 57 mTyk. CKOJMBLKO Bcero yueOHHKOB
npuobpena 6ubauorexa?

B aTtenbe 3a deBpasb ciinan 126 1060k; 3T0 OKas3ajioch Ha
10% MeHbline, yeM ObLJI0 cIINTO 000K 3a sHBapb. CKOJb-
KO 1000K Ob1JIO CIINTO B AHBape?

B marasuhe npozanu 195 6ysiouek; 3To oKasajoch Ha
30% Ooxnsbire, yeM OGnly0 TpoaaHo 6aToHoB. CKOJBKO NPO-
naau 6aToHOB?

Peiminre HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOXKECTBO €ro pelleHMit
Ha KoopAMHaTHOW npamoit (N 651 —662):

651.
652.
653.
654.
655.
656.
6567.
658.
659.
660.
661.
662.

3(3x — 1) > 2(5x — 7).

5(x + 4) < 2(4x - H).

2(3x - 7)-5x < 3x-11.
2x +4(2x - 3) 2 12x - 11.
x—4(x-3)<3 - 6x.

25 - x> 2 - 3(x — 6).

2x —4(x - 8) < 3x + 2.
12x - 16 > 11x + 2(3x + 2).
5(x+ 2) < x-2(5 - x).

2 - 3(x—-5)>5(1 - x).
7(1 — x) < 20 - 6(x + 3).
8 — 5(x + 2) < 4(1 — x).

Peuinre HepaBeHCTBO (Ne 663 —698):

663.
664.
665.
666.
667.
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6x — 5(2x + 8) > 14 + 2x.
5+ x>3x—-3(4x +5).
3(3x — 1) > 2(bx — 7).
5(x +4) < 2(4x - 5).

3x —4(x +1)< 8 + bHx.



668. x + 2 < 5x — 2(x — 3).
669.3(1 —x)-(2-x)< 2.
670.4(x - 1)-(9x - 5) = 3.
671.4(x +8)—-T(x —-1) < 12.
672.3(x — 2) - 5(x + 3) > 27.
673. 5x — 2(x - 4) > 9x + 23.
674.6x — 3(x — 1)< 2 + 5x.
675.5-2x<1-(x - 2).

676.14 - (4 + 2x) > 1 + x.
677.3 —x<1-T(x+1).
678.2 - 5(x-1)<1 + 3x.
679.11x-(3x +4)>9x - 7.
680. 3 + 10x < 5x — (1 — x).
681.6 - 6(x-3) > 2(x+1)-10.
682.5(x—-1)+8<1-3(x+ 2).
683.2x - 3(x +4) < x - 12.
684. x — 5(x — 4) > 6x + 20.
685.3x + 5 > 9x — (5 - 2x).
686.1 - x < 6x-(3x-1).
687.6 —3x <19 - (x - 7).
688. 17 — (x + 2) > 12x - 11,
689.2x - 3(x+1) > 2+ x.
690. 18 — 8(x — 2) < 10 — 4x.
691. 10x — 3(4 - 2x) > 16 + 20x.
692.3 - 5(2x + 4) > T - 2x.
693. 19 - Tx < 20 - 3(x - H).
694. 3x - 10(2 + x) < x + 4.
693. 2(x — 1) > §x — 4(2x + 1).
696. 9x — 2(2x — 3) < 3(x + 1).
697. 2(1 — x) =2 5x - (3x + 2).
698.3x - (2x - 7) < 3(1 + x).

OTBeTLTE HA BONPOC, PEHINB HepaBeHCTBO (N 699—T710):

699. IIpu KaKHX 3HAYEHHUAX M 3HAYEHUA BbIpaxKeuud 10m + 1
Oosbllle 3HAYEHUH BbIpakeHusa 8m — 2?

700. IIpy kakux 3HAYEHUAX y 3HAYEHMSA BhIpa)keHMa 15+ y
MeHbllle 3Ha4YeHNil BeipakeAus 16 — y?
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701.

702.

703.

704.

705.

7086.

707.

708.

709.

710.

IIpn kakux 3HAUEHHAX X 3HAYEHUA BBIpaXkeHuda 3 + x
MEHbIlle 3HAUeHHU it BhipakeEudA 5 + 6x?

Ilpn KaKUX 3HAYEHUAX X 3HAUYEeHUA BbipaxkeHuda 10 - Tx
OoJibllle 3HAUEHMIL BhIpaykeHua 3x + 87

IIpn KaKMX 3HaAUYEHHUSAX a Bhlpa)keHHe 3a + 1 npuHUMaeT
N0JIOKHUTENIbHbIe 3HAUYEHUA?

IIpn KAKHUX 3HAYEHHUAX @ BhIpa)keHHe 7 — 2a NpUHNMAET
OTpHMIlATEJbHbIE 3HAUCHUA?

IIpn KaKuUX 3HAYEHUAX Yy 3HAYEHMA BhIpakeHusa 3y + 12
He 6osbIue 9?

IIpu kakux 3HaUEHUAX Y 3HAaUYEHHUA BhipaskeHud 4y — 2 He
MeHblIe —67?

Ilpn KakUX 3HAUYEHMAX X 3HaueHUsa BbipakeHnsa 10 — 8x
Oosiblle 3HaUeHU M Buipa)keHusa 2x + 18?7

Ilpy kakKMx 3HAYEHMAX X 3HAYEeHUS BbipakeHusa 6x + 15
MeHbllle 3HaUeHUu# BuipaxkeHusa 10x + 9?

IIpn KAKKX 3HAYEHHUAX X 3HAYEHUA BbipaxkeHusa —4x + 17
6oJiblile 3HAYEHH ! BhIpaKeHud 2x + 5?

IIpu KaKUX 3HAYEHUAX X 3HAYEeHHUs BhIpakeHus —2x + 13
MeHbIlIe 3HaYeHN il BoipakeHna 3x — 2?

Peminre cucremy HepaBeHeTB (Nt 711—766):

711.

712.

713.

714.

715.

716.

717.

718.
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2x—-1>0, 2+ x<0,
{15—3x>0. 719. 2x +1 < 0.
Ly mi
X — 9 > 0. -
1-2x>0. 11x+13>x+3
{gxw;2<;)6 799, ng x1<>xl+ 22x
— 44X > . - .
[5x+4<0, 793, 14 + 4x > 0,
|3x +1,5>0. ﬁ3+2x<0
s mely

x - .
2-6x <14, x—-1<2x+ 2,
{5x 21 < 1. 725\I3x+5<x+1

x>9, 3x-2=2x+1,
ﬁ4+6x<1 726{4 2x < x - 2.
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743. {3+5x>1

6 — 3x < 10.

3-6x>12,
744'{6x+5<4.

3x+17< 2
74.J ’
5 |3 -4x < 109.

2y +3>1,

J1—3x<16,
7. |6 + 2x < 6.

'3x+1<10,
748. « ' —-x<5.

"10x -1 > 2,
749. - 4 -x22x+ 1.

"4x -5<1,
750. - x+4<3x+2.

«3x+7<19
751. 12 5x < 2.

4 - x> 4,
752. < 2x + 15> 9.

"2x+1<8,
753. - f3 2x < 0.
10 -4x >0,

-1>35.
2x +10 >0,

3x > 13.
Sy +5<0
2 - 3y<8

"4 3
ol
|
{3x 2<2+ 5x,
%
%
|

755.

3

56.

-
=3

87. 8x >15 - 2x.

9x < 4 + 10x,

-3
Qo

58.

6x+1>1+4x.

3x+5H2=
5—x2=22.

6-x21,
4x + 3 =2 -1.

3
©

59.

760.
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761.

762.

763.

{2x+3>3x, 764‘{1—4.1t:<13,

1+ 2x<0. dx -8 <3x+ 1.
2 -5x>0, x+4>3x-2,
{3x+1<x. 765'{5.15+8>0.
3x+7<6x+ 16, 766{2x+7>4x—8,
2x + 4 > 15. 110+ 4x > 0.

Peminre aBOifHOE HEPABEHCTBO M YKAXXHUTe ABA KAKUX-HUOYIb
Yyucsa, ABJAIOIIMXCA ero perneHuAMH (Ne 767—T772):

767.0 < -2x < 8. 770. -15 < x -4 <-14.
768. -6 < -3x < 3. 771.-1<3-x<1.
769. -2<x +1<-1. 772.0<5—-x<4.
Pewnre aBoitHoe HepaBeHCTBO (Ne 773—780):

T73. -4<2x-1<2. T77. -1 <2x + 2 < 0.
774. -6 < b5x -1 <. 778. -1 <2x+1<1.
775.0<4x+ 3 < 1. 779.-10<3x -4 < 2.
776. -2 <6x+ 7 < 1. 780. -7 <4x-3 < 1.

OTBeTbTE HAa BONPOC, PELLKB ABOHOE HepaBeHCTBO (N 781 —T790):

781.

782.

783.

784.

785.

786.

787.

788.
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IIpu kakux 3HaUeHUAX X BhipaxkeHne 10x — 3 npuHUMaeT
MOJIOYKUTEIbHBIe 3HAUEeHUs, MeHbIIKe 1?

IIpu kaknx 3HaueHUAX X BbIpaxKeHue dx + 10 npuunumaeT
oTpHUIlaTeJIbHble 3HaAUeHUd, Oosbirne —1?

IIpn Kakux 3HAYEHMAX X BbipaxKeHue —5X NMPHHHUMAET
3HayeHud, 6osabuine —1, Ho MeHbmue 1?

IIpn KaKMX 3HAYEHHUAX X BhIpAKeHHe —3X IPUHHMMAaeT
3HauYeHusd, 6oabmine —1,5, HO MeHbINME 0?

IIpy KaKMXx 3HAUYEHHMAX X 3HAUYEHHHA BLIPAXKEHHUA O — X
6osnbme 0, Ho MeHbIIE 107?

Ilpn KakuMx 3HAUEHHUAX X 3HAYEHUA BhIpaxKeHusa 1 - x
G6osbme —16, HO MeRbLIE — 77

IIpn kakux 3HayeHUAX m BelpakeHue m + 0,6 npuHUMa-
eT 3HaYeHuA, 6oabmue —1, HO MeHbIUNE 17

IIpn KaKuMX 3HAYEHUAX N BRIpaKeHWe n — 7 IMPpUHUMAET
3HayeHusd, Ooabuiune —0,5, Ho meHbLINE 0,57



789. Haitqure 3HaueHHUA x, IPM KOTOPLIX Bhipa)keHme 2x + 6
NMpHHUMAaeT OTpHLaATe /IbHLIE 3HAYEHHU A, 6onbluIne —4.
790. Haitanre 3aHadeHnd X, IPM KOTOPLIX BhlpakeHue dx + 10
NMPUHUMAET I0JIOKHUTEeJILbHbIe 3HAUEeHUs, MEeHbIIne d.

Pemmunre HepaBeHcTBO (Ne 791 —836):

791

x-1<0.

792. x> -9 > 0.
793.x2+x—6<0.

794.

795
796
797
798

799.
800.
801.
802.
803.
804.

805.

807.
808.
809.
810.
811.
812.

813

x’+4x -5<0.
.x2+3x+2<0.

i+ Tx +12<0.

.x% - 144 > 0.
Cx2-121<0.

x?<0,25.
x2 > 0,16.
x2-25<0.

.xz—x—6>0.

2x% - 9x +4 <0.
3x2-4x +1<0.

X’ - x+12>0.
x>+ 3x+4>0.

814

815,
816.
817.
818.
819.
820.
821.
822.
823.
824.
825.
826.
827.
828.
829.
830.
831.

832.

833.
834.

835
836

X +3x-4>0.
~x* + 10x - 16 > 0.
—x’+3x-2<0.
3x-2x-1<0.
2x° - 3x - 5> 0.
0,1x* > 10.
0,1x* < 10.

25 > x2.

36 < x°.

x* - 10x < 0.
x°-8x>0.
x*-3x<0.

x’ +5x>0.
4x*-1<o0.
4x°-4>0.

2x° - 3x-2>0.
2x° + 5x — 3> 0.

2x2 = 8.

1 2
o g .
3 3

2x" < 32.
3x° > 5.
x*-0,49 < 0.
x* - 0,16 > 0.

2
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BrInosHuTE 3agaHUA HaA NOocTpoeHHe rpadukKa QYHKIIHM M OT-
BeThTe Ha Bomnpoc (Nt 837—906):

837.

838.

839.

840.

841.

842.

843.

844.

845.

846.

847.

848.

849.

850.
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a) ITocrpoiite rpadpuk pyHkuun y = —2x + 6.

6) [IpoxoauT snu rpapuk yepea Touky A(—35; 76)?

a) Ilocrpoitre rpaduk pyHkuun y = 2x — 4.

6) IIpoxomuT nu rpadpuk yepes Touky B(—45; —86)?

a) ITocrpoiire rpadpuk pyHknumu y = 2x — 5.

6) IIpoxoanT nu rpaduk yepes Toury A(—35; —65)?

a) Ilocrpoiite rpaduk QyHKIUHK y = 2x + 5.

6) [IpoxoauT snu rpaduk uepead Toury B(23; 51)?

a) Ilocrpoiire rpagpmk pyHknuu y = 1,6x.

6) Boapacrawuieii unu yobiBawonieil ABjsgercsa 3Ta (PyHK-
nna?

a) ITocrpoiire rpaduk GyHKOun y = —2,5x.

6) Boapacraloieit nan yoniBawleil ABasAeTca 9Ta PYHK-
uua?

a) IlocTpoiite rpadpmk QyHKIHU Yy = —% x + 3.

6) Boapacralomeit uan yObiBaroleil ABaAeTCA 3Ta QPYHK-
nHuA?

a) IlocrpoitTe rpaduk pyHKLUMN Yy = %x -4,

6) Boapacrawiueit unu y6siBawlieil ABaserca ata PYyHK-
uua?

a) [locrpoiire rpadpmk pynknun y = 2x — 3.

6) IIpu kakoM 3HaUEHUH X 3HAYEHUE J PaBHO —O7?

a) ITocrpoiire rpadpuk pysknuu y = —2x + 3.

0) IIpn kakoM 3HaYEeHUM X 3HAUEHHUe Y paBHO —3?

a) Iloctpoitre rpaduk dyrkuun y = 2x — 1.

6) IIpoxoauT snu rpaduk yepea Touky A(—25; —51)?

a) Ilocrpoiire rpadpuk pyakunn y = —2x + 3.

6) IIpoxoauT sin aror rpadpmk yepe3d Touky B(20; —37)?

a) Ilocrpoiire rpadpuk pyaknuu y = —x + 1,5.

0) YkaxuTe KOOPAMHATHI TOUEK NepecedyeHUA rpaduka c
OCAMM KOOpAMHAT.

a) [locrpoiire rpadpmk pyHxkuum y = x — 2,5.

6) YkakuTe KOOPAMHATHI TOYEK IlepecedyeHUsa rpauka c
OCAMHU KOOpPAHHAT.



851. a) IlocrpoiitTe rpadnk pyHkuuu y = 2x — 6.

0) Yka)xuTe 3HaUeHUA X, IPHA KOTOpPhIX ¥ < 0.
852. a) IlocTpoiite rpadmk GyHKouu y = —2x — 4.

0) YkaxxuTe 3HaUEHHUA X, IPU KOTOpPhIX ¥ > 0.
853. a) IlocTpoiiTe rpadmuk hyHKkunn y = —2x + 4.

6) IIpoxoauT snu rpadpuk yepea Touky M(36; —68)?
854. a) Ilocrpoiite rpadux pyHkunn y = 2x + 6.

6) IIpoxoauT snu rpadmuk yepes Touxky N(—-42; —90)?
855. a) IlocrpoiiTe rpadhuk pyHkuMu y = 5 — 2x.

6) [Ipy Kakux 3HaueHUAX X QPYHKIIUA TTPUHUMAET I10JIO-
MKUTEJIbHbIE 3HAYEHNA?

856. a) [TocTpoiiTe rpadpuk dyHkuun y = 3 + 2x.

0) IIpn kakux 3HauYeHMAX X PYHKIUA NPUHUMAET OTPH-
aTeabHbie 3HAYEHUA?

857. a) Ilocrpoiite rpadpmk GyHKIMH Yy = ~x2+ 4.

6) Ilpy kakux 3HayeHUAX x GYHKIUA NPUHHMAaeT OTPHU-
LlaTeJbHble 3HAYeHUA?

858. a) IlocTpoiiTe rpadhnk GyHKUUU Y = x° - 4.

6) [Ipn Kakux 3HaueHUAX X (PYHKIUA INPUHUMAET IOJIO-
KUTENbHbIE 3HAUCHUA?

859. a) [Tocrpoiite rpadpuk QyHKIMH Yy = —x* + 1.

6) IIpn Kakux 3HaYeHHAX X PYHKIHUA IIPUHUMAET NOJIO-
dKUTeJIbHbIe 3HAYEHUA?

860. a) ITocTpoiite rpaduK GYHKINHN y = x°-1.

6) [Ipn Kakux 3HaUeHHAX X PYHKIHMA NPUHHAMAET OTPH-
1laTeJIbHbie 3HaUYeHUA?

861. a) ITocTpoiiTe rpapuK GyHKIUYU Y = 2 +1.
0) YKa)x1uTe IpoMeXXyTOK, B KOTOPOM (PYHKIIMs yOLIBaeT.

862. a) [locTpoiiTe rpaduk HyHkumnn y = xZ + 2.

0) YKa)xKuTe NPOMEKYTOK, B KOTOpoM PYyHKIUA BO3pac-
Taer.

863. a) ITocTpoitte rpaduk GyHKIHNN Y = x* - 3.
6) Uemy paBHO HauMeHblllee 3HaYeHHe GYHKIIMK?

864. a) [IocrpoiiTe rpadnk GpyEKOUN y = —x° +2.
6) Uemy paBHO HaubGoJIblllee 3HAYEHHAE PYHKUMH?
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865.

867.

869.

870.

871.

872.

873.

874.

875.

876.

877.

878.
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. a) [TocTpoiite rpaduk QyHKOHMHU Yy = _1 x".

a) ITocrpoiiTe rpaduk QyHKIUN Y = —% X2
0) YKakiiTe IIPOMEXYTOK, B KOTOpOM (pyHKIOHMA BO3pac-
TaeT.
2
4

0) YkakuTe nNpoMeKyToK, B KOTOpOoM (GYHKIHUA yORIBaer.

a) IloctpoiiTe rpaduk QyHKUUHN Yy = -0,5x2.
6) IIpoxoauT nu rpapmk yepead Touky M(8; —32)?

. a) IlocTtpoiiTe rpaduk QyHKUNHU Y = 0,5x2.

6) IIpoxoauT au rpadpuk uepea Touky D(-12; 72)?

a) ITocrpoiiTe rpadpuk GyHKUUMN Yy = x*-2.
0) YKaXuTe NpoMeXKyTOK, B KOTOpPOM (pyHKOUA Bo3pac-
Taer.

a) ITocrpoitre rpadpuk QPyHKUNHU Yy = —x° + 3.
6) YKa)XuTe npoMexKyTokK, B KOTOpoM (pYHKIIMA Bo3pac-
Taer.

a) Ilocrpoiire rpadpuk QyHKIUHU y = <+ 4.

6) UeMy paBHO HaMMeHblliee 3HaYeHNe QYHKIIUN?

a) IlocrpoiiTe rpadpuK QPyHKIIUHK Yy = x%+ 3.

6) UeMy paBHO HauMelblllee 3HaYeHHe PYHKITUU?

a) [Tocrpotite rpadpuk QPyHKUMH y = x° - 4.

6) IIpoxoauT nu rpaduk yeped Touxky A(—8; 60)?

a) IlocTpoiire rpadpuk QyHKIINY Y = —x + 4,

6) IlpoxoauT sau rpadpmk yepea Touky B(—9; 85)?

a) IloctpoiiTe rpadMK PYHKUIHH Y = —2x°.

6) IlpoxoguT nu rpadpmkK yepes Touky M(3,5; —24,5)?

a) IlocTpoiiTte rpadp Mk PyHKOUU Yy = 2x°.

6) IlpoxoauT sy ator rpaduk uepea Touky N(—4,5; 40,5)?
a) Iloctpoiite rpapuk QPyHKIHUHU Yy = x*-2x - 3.

0) YKaXute NpoMeXyToK, B KOTOpPOM (pyHKILMA Bo3pac-
TaerT.

a) [TocrpoiiTe rpauk QyHKUHHU Yy = X+ 2x - 3.

6) YKa)XuTe npoMeXXyToK, B KOTOPpOM (QYHKIIUA yOLIBaerT.



879. a) ITocrpoiite rpaduk GyHKIUHN Y = —x*+ 4x + 5.
0) YkaxXure 3HaUYeHHA X, IPM KOTOpRIX i > 0.
880. a) ITocrpoiiTe rpadpuK QYHKIIUH Y = x* +4x — 5.
0) Ykakure 3HaUEHUA X, NIPHU KOTOpPHIX ¥ > 0.
881. a) IlocTpeoiite rpadpmk PyHKUUHU Yy = —x’ - 6x - 5.
6) Haligure 3HaueHus x, IpM KOTOPBIX Y = —9.
882. a) llocTpoiite rpadpuk hyuruym y = XX - 4x — 5.
6) Haiigure 3HaueHUs X, IPpU KOTOPLIX ¥ = —95.
883. a) [locTpoitTe rpaduk dyrKumuuU y = —x® + 6x - 5.
6) Yraxkxute HanboJblee 3HaUeHNe 3TON PyHKI UM,
884. a) IlocTpoitTe rpadpuk PyHKUMH Yy = x* - 6x + 5.
6) YKaxuTe HauMeHblllee 3HavueHHe 3Toi PYHKIUH.
885. a) [IocTpoiiTe rpadpuk GyHKOUHU Yy = x° - 4x + 3.
6) Yka)xkure IpoMeXXyTOK, B KOTOPOM (pyHKI A yObIBaET.
886. a) ITocTpoiiTe rpadpuk GyHKUHH Yy = ~x® + 2x + 3.
0) Ykaxure npomMeKyToK, B KOTOpoM (YHKIIMA Bo3pac-
Taer.
887. a) llocTpoiiTe rpaduk QyHKIHUHK Yy = —x* —4x + 5.
6) Uemy paBHO HAMOOJIbINIEE 3HAYEHME PYHKIIMN?
888. a) [Iocrpoitte rpaduk GyEKUMHU Yy = x° + 6x + 5.
6) Uemy paBHO HanMeHbllIee 3HaYeHNe PyHKONM?

889. a) [locrpoiire rpaduk dyuxuuu y = —x* - 2x + 8.
6) Haiinnre 3HaueHus x, IpM KOTOpLIX y = 3.

890. a) ITocrpoiite rpaduk bpyHKUMH Yy = —x? +4x - 3.
6) Halinure 3HaueHUA X, IPH KOTOPBIX y = —3.

891. a) [TocTpoitre rpaduk PyHKUUHU y = x> +4x + 8.

6) Ilpn Kakux 3HaueHHMAX X GPYHKNUA NPUHUMAET OTPM-
naTeJbHbIe 3HAUEeHUA?

892. a) locTpoiiTe rpadpuk PyHKOUM y = x* - 2x - 3.

0) IIpn kaknx 3HaUeHHMAX X PYHKUUSA NPUHUMAET OTPH-
IlaTeJIbHble 3HAYEHUA?

893. a) lTocTpoitte rpaduk GyHKUUU Y = x° - 4x.
0) YKaxxute HaMeHbIllee 3HaYeHNe QYHKI K.
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894.

895.

896.

897.

898.

899.

900.

901.

902.

903.

904.

905.
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a) Ilocrpoitre rpaduk QyHKUHUMU ¥ = x* - 2x.
0) YkaxxuTe HauMeHbIlIee 3HaUYeHUe PYHKIHH.

. 2
a) ITocrpoiite rpadpuk GyHKUUN Yy = 2x — X .
6) YkakuTe NpoMe»XyTOK, B KOTOPOM 3HAYEHUA GYHKIOHHU
OTPHLATEJIbHHI.

. 2
a) IToctpoiite rpaduk pyHknun y = 4x — x°.
0) YkaknuTe IIPOMEkKYTOK, B KOTOPOM 3HAYeHUA QYHKIUHHU
MOJIOXKUTEJIbHBI.

a) Ilocrpoire rpapuk GyHKUUU Yy = x° + 4x.
0) [Ipn kakux 3HaueHUAX X (PYHKIOUA NPUHHMAaeET OTPH-
1laTeJbHbIe 3HAUYEHUA?

2
a) [locTpoiire rpadpuk GyHkuumn y = x~ + 2x.
6) I[Ipy KakuXx 3HaUYeHHAX X QPYHKIOHUA NPUHUMAaET NOJO-
JKUTeJIbHEIe 3HAYeHUuA?

a) IlocTpoiiTe rpadhuk pyHkuun y = —g .
6) Kakoe 3HaueAne npuHumMaeT GPyHKIUA npu x = 1,57?
a) Iloctpoiire rpadpmk dyHkunu y = lx(—) .

6) Kakoe sHauenne npuENMaeT GQyHKUUA IpH x = 2,57
a) IlocrpoitTe rpaduk QyHKIMN Y = ; .

6) Hailtnure aHaueHus x, npu KoTopeix y < 0.

a) ITocrpoitre rpadpuk pyHKIHUU Yy = —g .

6) Haitaiure 3anauenna x, npm Kotopeix y > 0.

a) ITocTpoitre rpaduk QyHKIUM Y = —% .

6) IIpn kaKkoM 3HaUeHUH X 3HAUeHUe y paBHO —47?
a) IlocTpoiiTe rpadpuK QyHKINN Yy = g .

6) Yemy paBHO 3HAuUEHHUE Y, €CIU X = —47?

a) Ilocrpoiire rpadpuk pyHKIUN Yy = —; .
6) Boapacraer unu yosiBaeT QyHKIUA npu x > 0?



906. a) ITocrpoitTe rpaduk QYHKIIUK Yy = g .
6) Boapacraer nau yoniBaer pyHKIuUA npu x > 07?

IlocTpoiiTe B OAHOM cUcTeMe KOOpAMHAT rpadmMkn PyHKIUNA K
orBeThbTe Ha Bompoc (Ne 907—910):

907. a) IlocTpoitTe B oOgHOK cHcTeMe KOOPAMHAT TIpadMUKM
byukuut y = 1,xny = -x — 2.
6) Kakasa n3 atux pyHkumit apaserca youisaroineit?
908. a) IlocTpoiiTe B ojHON cHucTeMe KOODAMHAT TrpadMKH
byakuuit y = -0,5xuy =x - 4.
0) Kakaa u3 atux pyHKuuil sBn1sAeTcAa Bo3pacraomieii?
909. a) ITocTpoifTe B oaHOI cucTeMe KOOPAHMHAT TIpaHUKH
bysknuit y =4x +4ny=—x.
0) Kakasa u3 atux pyHkuuit ABasgeTcA Bo3pacraiomein?
910. a) ITocTpoitTe B oxgHOK cucTeMe KOOPAHMHAT TIpaPHUKH
byEKIMIA y = -2x+2uny = x.
0) Kakasa u3 atux pyHK1uMii apnsgercd yoniBaomeii?

HasoBuTe )yHKNHIO, OTBEUaIOIYI0 YKA3AaHHOMY YCJIOBHIO, H
nocrpoiite ee rpadpuk (Ne 911 —928):

911. Kakaa u3 npaMbix y = 4x, y = 2x + 1 unu y = —%x
He NPOXOAMUT 4depe3d Hauaso KoopauHat? Ilocrpoiire 3ty

NIPAMYIO.
912. Kakas ns npamMuix y =3x -, y=2x + 4 noam y = —2x

NpoxXoauT ueped Haualo woopauHaT? [loctpotite aTy
IPAMYIO.

913. DyHKMH 3aiaHbl QOPMYJIAMMH Y = —% yYy=-2xuy= —2x°.

Ykaxure Ty U3 HUX, rpadpMKOM KOTOpPOil ABNseTCA Mapa-
Oona, n mocrpoiTe 3Ty napabosny.

914. PyHKUMM 3aaHbl GOpMyaMHU Yy = -}ixz, y= % Ay = E
YKa)KuTe Ty U3 HUX, rpa()MKOM KOTOpO#l ABJIAETCA Iapa-
6oJs1a, ¥ nocrpoiiTe 3Ty napabony.

2

915. I'padpukoM KakKoit U3 QyHKUUMH y = % yyYy=4dxnmmy=;x

NI~

asnserca napabosa? Ilocrpoire aTy mapaboany.
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916.

917.

918.

919.

920.

921.

922.

923.

924.

925.

926.

927.

928.
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TpaduKoM KaKok ua yHKIuiA y = —4x, y = 2x° wim y = %

aBadercAa napabona? IloctpoitTe 3ty napa6oay.

I'papuxkom kaxkon U3 QPyHKOUNA Yy = —g, y = —g HJIN
y= ~6x° apnsercs runepbona? IlocrpoitTe ary runep-
6oay.

I'padpukom Kakol u3a pyHknun y = 12x, y = é WIKY = %

saBasaerca runep6bona? Ilocrpoiire aTy runepboay.
I’'papkoM Kakoi M3 yKasaHHbIX (PYHKIMK ABIAETCHA T'M-
2

nepboJia: y=—%, y=—§ UK y=—;?I'Ioc'rpoﬁ'rea'ry M-

nepboJty.

I'padpukoM KaKoM U3 yKa3aHHBIX (PYHKIIU ABISETCA runep-
2

6ona: y = -g Y= g UWIn y = % ? IlocTpoitTe aTy runepboay.

Kakasa n3 npamuix y = 0,5x, y = -0,5x uan y = -0,5x + 2
He IpPOXOoAUT uepe3d HaudaJo koopamHat? Ilocrpoitre ary
NpAMYIO.

Kakaa u3 npameix y =0,5x -4, y =-0,6x vau y =
= -0,5x + 4 npoxoauT uyepe3 Hauaso KoopauHart? Ilocr-
PO¥Te 3Ty NIPAMYIO.

2 2
Kakasa u3 mapabon y = x° — 2x WM y = X~ — 2 IPOXOAUT
yepe3 Hauay0 koopauHaT? IlocTpoiiTe aTy mapaboy.

Kakas ua napabon y = x° + 2 unm y= x° + 2x MMPOXOANT
yepe3 Hayaygo koopauHat? IlocrponTe aTy napaboay.

Kakas 13 napabon y = x* + 4 nn y= x* + 4x IPOXOAUT
yepes Hauayo koopauHaT? IlocrpoitTe ary napaboy.

2 2
Kakasa u3 napabon y = x* — 4x vk y = X~ — 4 NIpOXOAHUT
yepesd Hayayio koopauHar? Ilocrpoiite aTy napaboay.

2 2
Kakas u3 napa6on y = x" — 3 mium y = x° — 3x He IPOXOAUT
yepe3d HauaJyio koopauHat? [locrpoiiTe aTy mapaboay.

2 2
Kakasa uz napabony =5 - x Mau y = 5x — X He NPOXOAHUT
yepe3 Havayo koopauHart? Ilocrpoiite aTy nmapaboJy.



IlocrpoiiTe rpadMKHU QYHKIUN U YKAXKUTEe KOOPAUHATEHI TOUYEK
nepeceueHunsa 3TuX rpapnkos (Ne 929—950):

929. y=xuy=-2x - 6. 940.y = x*-2uy= x.
930.y=—xny=%x+3. 941.y=x2ny=—x+2.
931.y=2x+4ny=-2x. 942.y=-—x2ny=x—2.

932. y=—-2x+4uny=2x. 943.y=—gny=x+4.

933.y=2x-2ny = 4. 044.y=2uy=-x+3
934.y=-2x+2uy=6. 945.y = -2 my=-2x.
935.y=x2—4ny=—x+2. 946.y=guy=3x
936.y=—x2+4ny=x—2. 947.y=guy=2x—4
937.y=x2—1ny=—x+1. 948.y=—guy=—2x+4.

938.y=—-x2+1ny=x-1. 949.y=§uy=x+l.
939.y=—x2+2ﬂy=—x. 950.y=—g M y=-x+2.

OTBeTbTe HA BONIIPOCHI, MOJIL3YACh H300pa’KeHHKIM Ha PHCYHKE
rpagpukom (Nt 951 —968):
951. Ilonb3ysack rpapukoM (PyHKNUM, H300pa)keHHLIM Ha pH-
cyHKe 1, onpeznenure:
a) 3HaueHUA X, NpH KOTOpHIX Yy = 0;
6) aHaueHue y npu x = 0;
B) IPOMEKYTOK, B KOTOpOoM (pYHKIIMA BO3pacTaer.
952. Ilonb3ysck rpapukom QPyHKIHH, H300pa’keHHBLIM HA PH-
CYHKe 2, onIpeJeInTe:
a) 3HaYeHMNA X, NpH KOTOpHIX Yy = 0;
0) anauenme y npu x = 0;
B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPOM (pYHKIIUA yOBIBaET.
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953.

954.

955.

956.

957.

958.

959.

960.

961.
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Ilo rpaduky byExknouu (puc. 7) onpeaeaure:

a) 3Ha4YeHMe y NpH X = —2;

0) 3Ha4YeHHuA x, NpH KOTOpHIX y = 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpoM (pyHKIMA yOLIBaer.

Ilo rpadmuky pyHkuum (puc. 8) onpenesure:

a) 3HaYeHMe y Npu x = 2;

0) 3HaueHHsa x, npu KoTopeix y = 0;

B) IPOMEXYTOK, B KOTOPOM (hyHKIIMA BO3pacTaer.

Ilo rpaduky dyuknnm (puc. 11) onpeanenure:

a) 3HaueHue y npu x = 0;

6) 3HaueHusa x, mpu Kotopbix y = 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPOM 3HAYE€HUA PYHKIIUU NMOJIOKU-
TeJIbHbI.

Ilo rpadhuky pyHrumnu (puc. 12) onpenennre:

a) aHaueHHUe y npu x = 0;

0) sHaueHmnsa x, npyn Korophix y = 0;

B) NIPOMEKYTOK, B KOTOPOM 3HaYeHUs (PYHKIHNH OTpHIlA-
TeJILHBI.

Ha pucyHke 23 usobpaxxkeH rpaMK HeKOTopo GyHKIIHH.
C nomolbio rpaduka onpeaenure:

a) HyJu QYHKIIUH;

6) 3HaueHUd X, IpM KOTOPHIX Yy > 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPpOM (DYHKIIMA yORIBaET.

Ha pucynke 24 nzobpaxkeH rpaduK HEKOTOPOit QYHKIIKH.
C nomonislo rpadpuka onpenenuTe:

a) HyJn GyHKIMH;

0) 3HaueHHuA X, NIpH KOTOphIX y < 0;

B) IPOMEXKYTOK, B KOTOpoM (PyHKIIUA yObIBaeT.

Ilo rpaduky pysxkuum (puc. 25) onpenenunre:

a) 3HaueHMe y npu x = 6;

0) HaubGoJblIee 3HaAUEeHHE PYHKIIMH;

B) 3HAUEHHUA X, IPU KOTOpPHIX ¥ < 0.

Ilo rpaduky pyakunm (puc. 26) onpeaennre:

a) 3HayeHNUA X, NIpU KOTOPHIX Yy = —9;

6) Hanbonbmiee 3HaueHne (PyHKIUH;

B) 3HAYEHHUA X, IPHA KOTOPHIX ¥ > 0.

ITonbayAace rpadpmrom GyBHKIMM, H300pakeHHbBIM Ha
pucyHke 31, onpeaenure:



962.

963.

964.

965.

966.

967.

a) HaMeHbIllee 3HaYeHNe QYHKIIUHU;
0) 3HaYeHHA X, NPH KOTOpLIX Yy > 0;
B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpOM QYHKII A BO3pacTaer.

ITonb3ysach rpadpukoM (pyHKI MM, M300paKeHHbLIM HA pPHU-
CYHKe 32, onpefeuTe:

a) HanboJsiblllee 3HaUeHNe QYHKIIHH;
6) 3HaueHMUA X, IpHU KOTOphIX y < 0;

B) NIPOMEXKYTOK, B KOTOPOM (pYHKIIMA BO3pacraer.

Ilonb3ysach rpadukoM (GPyHKUMH, U300paX€eHHbBIM HA PHU-
cyHke 33, onpenejure:

a) yeMy paBHO 3HAYEHHUe Yy NpH x = —2;

0) aHaueHUA x, IpH KOTOPLIX iy < 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOpOoM (hyHKI A yObIBaET.
Ilonbaysch rpadpukoM QPyHKUHKNA, M300pa’KeHHbIM Ha PH-
cyHKe 34, onpejenure:

a) YyeMy paBHO 3Ha4YeHMe y npu x = 2;

0) 3HaueHHA X, NPU KOTOPLIX ¥ > 0;

B) IPOMEXXYTOK, B KOTOPOM (PYHKIIMA BO3pacTaer.

Ha pucynke 13 nsobpax<eH rpapuk HeKOTOpPO# PyHKIIMHU.
BLINMIIINTE YTBEPKASHMUA, KOTOPLIE ABJAAIOTCHA BEPHLIMMN:
a)ecan x = -5, oy =0;

0) PyHKIMA yOLIBaeT B MpomMexXyTke (—o0; —2];

B)y > 0npu -5 < x <1;

r)y =0 nopu x =35.

Ha pucyHke 14 nzobpakeH rpaduk HeKOTOpPOH PyHKUHUH.

Buinuminte Te yTBEPKACHUA, KOTOPble HABIAIOTCH Bep-
HBIMMU:

a)y > 0npn x < -2;

6) byHK1MA yOLIBaeT B npoMexKyTKe (—20; —2];

B)ecin x = —H, oy = 0;

ry=-2upu x = -9,

Ha pucynxe 29 naobpaxes rpadnk HeKOTOPOH PyHKIUHK.
BLINWINTE TE YTEBEPKALHUSR, KOTOPLIE ABIKIOTCH BEPHbIMML
a) PyHKIMA Bo3pacTaeT npu x > —1;

0) ecnu —1 < x < 3, TO 3AULHUA QPYHKIUMN OTPUNATEILHELL;
B)ecan x =0, To y = —-1;

ry=-4npnx =1,
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968.

Ha pncynke 30 usobpaxeH rpadmk HeKOTOpoil GYHKOMH.
Bemuinure Te yTBepKJAeHUA, KOTOPhIE ABJIAIQTCA BEPHbBIMMU:
a)y=-1npu x = 4;

6) ectn x =-3, Toy = 0;

B) npu x > —1 pyHKIUUA yOBIBaET;

r) ecan x < —1, To 3HAYEeHHUA PYHKIL MU OTPHUIIATEJIbHHI.

Hcnonbs3ysa rpapuK paccMaTpuBaeMoii 3aBUCHMOCTH, OTBEThTE
Ha Bonpoch! (Nt 969—980):

969.

970.

971.

972.
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I'paduk, n3ob6parkeHHBIH HA pUCYHKe 3, TOKA3bIBaeT, KaK
MEHAJIaChb B TeYeHHe CYTOK TeMilepaTrypa Bo3ayxa. Hc-
NoJib3yA rpapuK, onpenejuTe:

a) Kakad TeMineparypa Ouinia B 9 u yrpa;

6) B KaKoe BpeM# CYTOK TeMnepaTtypa Obljia paBHa 5 °C;

B) KOrja B TedeHHe CYTOK TeMilepaTypa Obljia IOJIOMM-
TeJILHOM;

r') Kakoi OblJIa MAKCUMAaJIbHAA TeMIlepaTypa B 3TOT AeHb.
I'papuk, n300pakeHHbIH HA PUCYHKE 4, NOKa3kiBaeT, KakK
MEHAJIaCb B TeYyeHMe CYTOK TeMmIiepaTypa Boagyxa. Hc-
noJb3yA rpapuk, onpeneauTe:.

a) kakaf Temneparypa 6ui1a B 10 u yTpa;

6) B KaKoe BpeM# CYTOK TeMmnepaTypa Onis1a paBHa —8 °C;
B) KOT/ila B TeYeHHe CYTOK TeMIlepaTypa IOBhIIIAJIACD;

I') B KaKoe BpeMA CyTOK TeMrepaTypa ObLiia MUHHUMAJILHOM.
Msay noa6pocusn BepTUKAJbHO BBEPX, M OH YIIaJ HA 3eM-
Jio. Ha pucynke 9 nsob6parkeH rpapuk 3aBUCMMOCTH BhbI-
coThl MAYa Haj 3eMmJieit (A, M) or BpeMeHM mnoJeta (i, c).
Hcnonb3ysa rpadmk, oTBeTHTE HA BOIIPOCHI:

a) C kakoi1 BbICOTHI ObLJ noabpollieH MAY?

6) Uepea cKOJBKO CEKYH/ Nocje 6pocka Ms4Y oKasaJjics Ha
MaKCHMAaJILHOU BhicoTe?

B) Koraa msauy 6u11 Ha BeIicoTe, paBHOH 6 M?

Msau noabpocuin BepTHKAaJbHO BBepX, ¥ OH yIiaJl Ha 3eM-
n10. Ha pucyske 10 nsob6paxxeH rpa(pmk 3aBUCHUMOCTH BHI-
CcoThl MAYa Hajx 3emaent (A, M) or BpeMeHH noJera (i, c).
HUcnonb3ysa rpadHK, oTBeThTe Ha BOMPOCHI:

a) Ha Kakylo BeICOTY B3JieTes MAY?

6) C kakoi#i BbICOTHI Ob1J1 MOAOpOILIeR MAY?

B) Koraa msau 6n11 Ha BeicoTe, paBHO# 12 m?



973.

974.

975.

976.

977.

Ha pucyske 15 nao6pakeH rpapmk ABM>KEHUA TYPHCTOB
0 MecTa TypucTudeckoro cijera. Ucmonnr3dysa rpadpuk, or-
BeThTe HAa BONPOCHI:

a) CKOJIbKO KHMJIOMETPOB IMPOLIJIK TYPUCTHI 3a nmepBbie 3 U?
6) CKOJIbLKO BpeMeHH! TYPHCTHI OTALIXATU?

B) Uepea CKOJILKO 4acoB mocJie NpPUBaJja TYPHUCThl AOLIJIH
0 KOHEYHOI'0o NYHKTAa?

Ha pucynke 16 usobpaxeH rpaduK IBHIKEHUA TYPHCTOB
OT KeJIe3HOAOPOMKHOM CTAHUMH /0 TYPHUCTUYECKOrO Jia-
repa. Ucnonb3ys rpaduk, oTBETbTE Ha BONPOCHI:

a) Yepes CKOJIBKO YaCoOB I1OCJIe BRIX0OJa CO CTAHIIMM TypHC-
ThI npomy 11 km?

6) CKoJIbBKO KHJIOMETPOB IIPONIIJIM TYPHCTHI OT IIE€PBOroO
pUBAaJia 0 BTOPOro?

B) CKOJIBKO BCEro KMJOMETPOB MPOIIJIHA TYPUCTHI?

Msau ynan ¢ 6ankoHa Ha 3emuaro. 'paduk Ha pucyHke 19

IIOKa3bnliBaeT, KaK BO BpeMsAa NageHUus MEeHAJIacb BBICOTA

Msaua Hajg 3eMJyeii. Mcnonb3ysa rpadMk, oTBeTbTe Ha BOII-
pOCHI:

a) C KaKoli BLICOTH! ynan May?

6) CkonbKkOo BpeMeHM najaan mau?

B) Kakoe paccTosnne nposeres MaY 3a NMEPBYIO CEKYHAY?
Msau nocse yaapa o 3eMJIIO IOACKOYMJI U CHOBA yAapHUJICA

0 3emiio. I'padhuk Ha prcynkKe 20 NOKAILIBAET, KAK MEHA-

Jlach 3a 3TO BpeMsA BLICOTa MAua Haj 3eMmuei. Ucnoanaysa
rpauK, OTBEeThTe Ha BOIIPOCHI:

a) CKoJIbKO BpeMeHH NPOIILJIO MeXAY ABYMA yaapaMy Ms-
ya 0 3eMJI0?

6) Ha kaKkyio BBICOTY NOACKOYHJ MAY?
B) Korzna msau Ouin1 Ha BuicoTe, paBHOM 4 M?

Ha pucynke 21 usobpaxeH rpadMK ABUIKEHHS TYPHCTOB

BO BpeMs noxona. Ucnonn3ys rpaduk, OTBEeThTe Ha BOII-
POCHI:

a) Uepes CKONBKO YaACOB IOCJIe Hauajla MOXOAA TYPMCTHI
BepHyJIMCh Ha Typba3dy?

6) Ha kakoM paccTossEMM OT TypOa3kl OblJ ceJiaH NnepBhIi
npuBan?

B) CKOJ1bKO BpeMeHM AJIUJICA BTOPOM npuBan?
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978.

979.

980.

Ha pucyske 22 n3obpakeH rpaduk ABUIKEHUA TYPUCTOB BO
BpeMA noxoxa. Ucnonbays rpaduk, orBeThTe Ha BOIIPOCHI:
a) Ha kakoe paccroaHHe oT TypOa3bl yJaJUJIUCh TY-
PHMCTHI?

0) CkoIbKO BpeMeHH LIJIA TYPHMCTBHI OT NEepPBOro npuBaja
JI0 BTOpOTro?

B) Ha kakom paccroAaHumn ot Typba3nl OblJ ciejlaH BTOPO#
npuBana?

I'pa¢puk, m3obOpaxkeHHbIII Ha pHCYHKe 27, IOKa3bIBaeT,
KaK MeHsJach B TeUEHMe CYTOK TeMIepaTrypa Bo3ayxa.
Hcnoasaysa rpaduK, oTBeThTEe HA BONPOCKI:

a) B kakoe BpeMsa cyTOK TeMnepaTtypa O6bis1a paBHa 0 °C?
0) Korna B TeueHné CyTOK TeMmepaTypa Oblja ITOJIOMKH-
TeJIbHOM?

B) KakoBa Onlsla MaKcHMaJbHaA TeMIlepaTypa B 3TOT
JeHb?

r) Koraa B TeueHMe CYTOK TeMIlepaTypa NMOBLIIIAJIACH?
I'pahuk, n3obpakeHHBII Ha pHCyHKe 28, noka3bwiBaer,
KaK MeHsJjlach B TeYeHHe CYTOK TeMIepaTypa BO3ayxa.
HUcnoanaya rpapuK, OTBeThLTE HA BONIPOCHI:

a) B kxakoe BpeM#a CyTOK TeMrnepaTrypa 6nijia paBaa 9 °C?
6) Korza B reueHune cyTOK TeMnepaTypa NoHH>KaJjaach?

B) KakoBa Obl;1a MUHHMAaJILHAA TEMIIepaTypa B 3TOT A€Hb?
r) Korgza B TedeHHe CYTOK TeMmnepatrypa Oblja oTrpuua-
TEeJNbHON?

BriuncanuTe KoopAMHaATBI TOYEeK NnepeceueHUA rpaduka GpyHK-
MM ¢ ocbio x (Nt 981—986):

981. y = x° - 3x. 984. y = -2x° + 8x - 6.
982. y = 4x - x°. 985. y = 3x° - 15x.
983. y = -2x° + 4x + 6. 986. y = 2x° + 10x.

BheluucjiTe KOOPAWHATHEI TOYEK IepeceueHUs rpadpuxka GpyHK-
LIMH ¢ ocAMM KoopauHaT (Ne 987—990):

'987. y = 3x° + bx — 2. 989. y = 4x° + 8x - 5.

988. y = 2x° — x - 3. 990. y = 3x° - Tx - 6.
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Haitgure Hyau pyaxoun (Ne 991 —-994):
991.y = 2x° - x - 6. 993.y = x° - 5.
992. y = 3x° - x - 2. 994. y = x° - 3.
BoiuncianTe KOOpPAMHATHI TOUYEK IepeceyeHHA rpadMKoB
dyuruui (Ne 995—1002):
995.y=3x—-4ny=>5x-10.
996.y=-3x+4uy=>5x—-4.
997.y=9-4xuy=5x-9.

998. y=Tx-9ny=8-10x.

999. y = x° - 10y = 4x + 11.

1000.y = x* - 15uy=2x + 9.
1001.y=x2—5xuy=16—5x.

1002. y = x° —4x u y = 25 — 4x.

Briumncianre KOOpAMHATHI TOYEK IepeceyeHUsa rpapukKoB PyHK-

U ¥ YKAX»XHUTe, B KAKNX KOOPAMHATHBIX YeTBepPTAX HAXOAAT-
cd 3Ty ToukH (N2 1003—1008):

1003. Briuncaure KoopAHHATHI TOYEK IepecedyeHHUsA NnapaboJibl
2

y=3x"+6x nnpamoit y =6 — x. B KaKNX KOOpANHATHEIX
YeTBEPTAX HAXOAATCHA 3TH TOUKU?

1004. BoiuncinTe KOOPANHATH TOUEK NepeceueHuss napadonbl

2

y=-3x" - 9x n npamoit y = x — 8. B KaKuUX KOOpAUHAT-
HBLIX YeTBEPTAX HAXOAATCA 3TH TOYKN?

1008. Boiuucniure KOOPAMHATHI TOUKHN MepeceueHUA NPAMBIX

y= %x -4 uny=x+ 6. B Kakoit KOOpAUHATHOI YeTBEPTH

HAXOAUTCA 3Ta TOUKa?
1006. BoiuncanTe KOOpAMHATHI TOUKM IlepecedyeHHUs HPAMbIX

y= %x -6 uny=x - 3. Bkakoil KOOpANHATHOI YeTBEPTH

HaXOJUTCA 3Ta TouKa?
1007. Boiuncniure KOOPAUHATHI TOYKH MepecedyeHUf MPAMBIX

y=2x - 15u y =15 - 3x. B kakoit KoopaMHATHON YeT-
BEePTH HAXOJAHUTCH 3Ta TOUKa?

1008. BriuncianTe KOOPAHMHATHI TOYKH Ilepece4eHHUs INPAMBIX

y=1-4xny=3x+ 15. B kxakoit KOOpAUHATHOI YeTBEP-
T HAXOAUTCH 3TA TOUKA?
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IIpnMepsI 5K3aMEeHAIITMOHHBIX padboT
o ajirebpe 3a Kypc OCHOBHOM IIIKOJIBI

Konrpoasnana pabora 1
(Pa6ora Ne 18; sagauua Ne 42, 137, 120)

Bapuanm 1
1. ¥Ynpocrure BolpakeHHue:
a® -4 1 _a+2
a a+ 2 a ’
2. Pemmnre HepaBeHCTBO:
5x — 2(x — 4) = 9x + 23.
3. Pemure ypaBHeHue:
X x 15
3 127"
4. OaHO K3 ABYX MOJIOXKHUTEJILHEIX yuces Ha 4 6osbnie Apyro-
ro. Haliaure atu qnc:[a, ecJIM MX npoun3BeneHue paBHo 96.
5. Ilocrpoiite rpadbukn pyHkuuit y = X -1u y=-x+1mn
YKaXXUTe KOOPAMHATHI TOUEK IIepeceueHus 3THX rpadMKoB.
2
6. Haiiaure 3HaueHHe BhIpaKeHHUA: (23%
5
. Haiiaure obsiacTh onpeneseHuda ou: .
7 a ac peae Apo (x+1)(2x-6)
8. PacnoJsoxxurte B NopsaKe BO3PACTaHUA YUCTIA:
o7 (8y?®
) 5 (3)
9. Jlokakure, YTO NpM JIOO0OM 3HAYEHHWH X BEepHO HepaBeH-
CTBO: .7::2 >x — 2.
10. 3annmiuTe ypaBHeHMEe NPAMOH, KoTopas NPOXOAHUT uepe3
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HAYaJ0 KOODAMHAT M 4Yepe3 TOUKY NepecedyeHUsA NPAMBIX
2x +3y=-4ux-y=-"7.



Bapuanm 2

1. Ynpocture BhIpaxeHHe:
c-3 _ 2o 9 1
c c c-38°
2. PemuTe HepaBeHCTBO:
6x — 3(x —1) < 2 + 5x.
x x 3
Pemnre ypaBHeHHe: 7t 8 =73
IIpon3BeeHHe ABYX MOJIOKHUTEJILHBIX YHCEeJ paBHO T72.
Haitgure 3T yncia, ecam ogHO U3 HUX Ha 6 Gosblne Apy-
roro.

3. Ilocrpoiite rpabuxku GyRKOUn y = ~x2+1 n y=x-1
M YKa)KHUTe KOOPAMHATHI TOYEK IepecedyeHHA 3THX rpadMKoOB.

6. Hailiagure 3HaueHHe BhIpaKeHHUA: 5 -

(44/5)
10
. on J1 on: .
7. Haiiagure obsacTs onpeaesieHua apo x-4)4x 71 8)
8. PacnoJsiokure B nopsiike BO3pacTaHus YHCia:
T (Tt (8y?
5’ (6) ’ (7) )

9. Jlokaxure, 4uTo MNMpu JNOOOM 3HAYEHUM X BEPHO HepaBEH-
cTBO: x — 1 < x°.

10. 3anumnure ypaBHeHHe NPAMOif, KOTOpaA NMPOXOAUT depe3
HAYaJI0O KOOPAMHAT M uYepe3 TOUYKY NepecedyeHMA NPAMBIX
3x—y=11 u 3x+2y=-4.

KonTpoasnana pa6ora 2
(Pabora Ne 26; sagauusa Ne 52; 98; 241)
Bapuanwm 1

1. Pemure ypaBuenmne: 5(2 + 1,5x) — 0,5x = 24.

a’+ b° a-b

2. VYupocrture BoipameHue: -

az—bz a+b’
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14 + 4x > 0,

Pemn're CHUCTEeMV HeDaBeHCTB. {
y Hep 3 + 2x < 0.

a) IloctpoiiTe rpapuk GyHKINHN Y = —g .
6) Kakoe 3rRauenne npyuHnMaeT GyHKOUA npu x = 1,57

PemnTe HepaBeHCTBO: x° - 144 > 0.
x+y=2,
xy = —195.

Cpasawure: (1,3 - 102 - (3 - 107') n 0,004.

Peniure cucreMy ypaBHeHMI: {

10.
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Hatigyre 3HaueHHe BLIPAXKEeHUA 3x° - 2x -1 npyu x = 1—_3—“@ .

2
IIpn kaKKXx 3HAUYEeHNAX a ypaBHeHMe ax + x + 2 = 0 umeer

aBa kopua? Us tmce.n—l 1 1 1
3’3’ 10’10

pble yIOBJIETBOPAIOT 3TOMY YCJOBHIO.

U3 ropoga A B ropog B, paccTossHHe MeXXAY KOTOPbIMH
30 kM, BrIexas rpy3oBuk. Yepea 10 MuH BcJjell 3a HUM OT-
NpaBUJICA JIETKOBO!I aBTOMOOMJIb, CKOPOCTb KOTOPOIrO Ha
20 xM/4 GoJsibllle CKOPOCTH I'py30BHKa. HaliuTe CKOPOCTh
JIErKOBOro aBTOMOOHJIS, €CJIM U3BECTHO, UTO OH IIPUEXAJ B
ropoa Ha 5 MMH paHbllle rPy30BHKaA.

BblbepHuTe TE, KOTO-

Bapuanm 2
Pemure ypaBuenue: 3(0,5x — 4) + 8,5x = 18.
02 + b2 at+bd
YrpocTuTe BhlpakeHue: ——; — .
a" -b a-b

PelnnuTe cucTeMy HepaBEHCTB: 1 gx—_x7<<lf),

a) ITocTpoiire rpaduk pyHkuun y = %) .

6) Kakoe 3HaueHue npuEUMaeT QyHKUMUA npu x = 2,5?
Pemyvre HepaBeHCTBO: x*-121<0.

x+y=23,

Pemute cucrem B "n:
) Y YPaBHEeHM +xy=—14.



7. Cpasaure: (2,1 - 107) - (4 + 107%) 1 0,008.

8. Haiignre 3HaUeHNe BhIPaYKEeHUA: 2x° —6x+3 OpU X = 3 —2"/5

9. Ilpu Kakux 3HAUYEHUAX d YPABHEHUE ax’ + x — 3 = 0 umeer
1 1 1
nBa KopHa? U3 uucen —z, ~20° &’ 20 BbIOepuTe Te, KOTO-
pble YAOBIETBOPAIOT 3TOMY VCJIOBHIO.

10. U3 nyHkTa A B NYHKT B, paccrosHue MexKAy KOTOPBIMH
4 xM, OTNIpAaBHJIUCHL JABa meuiexoxa. Bropoii nmemiexox Bbl-
mes U3 nyHkra A Ha 10 MuUH no3ke nepBoro, HO NpHILIEN
B NYHKT B Ha 2 MuH paHbiue. HaiiiuTe CKOPOCTh BTOPOTO

nemexoja, €CJIM U3BeCTHO, YTO OHa Ha 1 KM/4 GoJblIe CKO-
POCTH TIEPROTO NEMIEXORA.

Tabanua KBagpaTos
HaTypaJbHBIX uucesa or 10 xo 99

Eannnunl
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
JlecATKK

1 _160 121 | 144 | 169 | 186 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361
2 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625 | 676 | 729 | 784 | 841
3 900 | 961 | 1024|1089 [ 1156 | 1225|1296 | 1369 | 1444 | 1521
4 51600 1681\1764\1849\1936 2025) 2116 2209\2304 2401
5 2500 | 2601 { 2704 | 2809 | 2916 { 3025 | 3136 | 3249 | 3364 | 3481
6 3600|3721 | 3844 | 3969 | 4096 | 4225 | 4356 | 4489 | 4624 | 4761
7 4900 | 5041 | 5184 | 5329 | 5476 | 5625 | 5776 | 5929 | 6084 | 6241
8 6400 (6561 | 6724 | 6889 | 7056 | 7225 | 7396 | 7569 | 7744 | 7921
9 8100 | 8281 | 8464 | 8649 | 8836 | 9025 | 9216 | 9409 | 9604 | 9801
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